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ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ CÔNG TÁC THÁNG 12/2017
I. KẾT QUẢ CHUNG TOÀN NGÀNH

1. Về sản xuất công nghiệp

Chỉ số sản xuất công nghiệp: Chỉ số sản xuất công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ tháng 12/2017 thực hiện tăng 4,48% so với tháng trước và tăng 18,43% so với tháng cùng kỳ. Chỉ số toàn ngành công nghiệp năm 2017 tăng 8,83% so với năm 2016.

Sản phẩm chủ yếu: Thống kê các sản phẩm chủ yếu ngành công nghiệp, sản phẩm có chỉ số tăng  so với tháng trước như: bia đóng lon: +23%; phân NPK: +28,34%; vải sợi: +9,94%; giấy và bìa: +9,57%; supe photphat: +5,63%; xi măng: +2,56%; ắc quy điện: +11,11%; đá xây dựng: +1,79%...
(Kèm theo báo cáo Danh mục các sản phẩm công nghiệp chủ yếu)

2. Về hoạt động Thương mại, thị trường và XNK

2.1. Tình hình lưu chuyển hàng hóa - dịch vụ 

Dự ước tổng mức bán lẻ hàng hoá và doanh thu DVTDXH trên địa bàn trong tháng đạt 2.231,3 tỷ đồng, tăng 1,29% so tháng trước. Lũy kế cả năm 2017, tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu DVTDXH ước đạt 25.227,9 tỷ đồng, tăng 10,09% so với năm 2016 và đạt 101,11% kế hoạch năm (kế hoạch năm 2017 là 24.950 tỷ đồng).
Trong tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu DVTDXD tháng 12 năm 2017 có 1.965,1 tỷ đồng là hàng hóa (chiếm tỷ trọng 88,07%).

* Chỉ số giá tiêu dùng: Chỉ số giá tiêu dùng chung toàn tỉnh tháng 12 năm 2017 tăng 0,35% so với tháng trước, tăng 3,28% so cùng kỳ năm 2016. Bình quân cả năm 2017 so với cùng kỳ tăng 2,19%.
2.2. Tình hình xuất, nhập khẩu (Theo BC số liệu của phòng QLĐT&HTQT).
- Về Xuất khẩu: Dự ước tổng trị giá kim ngạch xuất khẩu hàng hoá ước đạt 108 triệu USD, tăng 2% so với tháng trước và tăng 9% so với cùng kỳ. Lũy kế năm 2017 ước đạt 1.228 triệu USD, tăng 11,7% so với cùng kỳ năm 2016, đạt 103% kế hoạch năm (kế hoạch năm 2017 là 1.192 triệu USD).
- Về nhập khẩu: Dự ước tổng trị giá kim ngạch nhập khẩu hàng hoá đạt 70 triệu USD, tăng 2,3% so với tháng trước và tương đương với kim ngạch nhập khẩu tháng cùng kỳ. Lũy kế năm 2017 ước đạt 948 triệu USD, tăng 4,3% so với cùng kỳ năm 2016, đạt 103% kế hoạch năm (kế hoạch năm 2017 là 920 triệu USD).
II. HOẠT ĐỘNG QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC CỦA SỞ

1. Công tác Quy hoạch – Kế hoạch 
- Chủ trì, phối hợp các đơn vị liên quan tổng hợp các nội dung cho Lãnh đạo Sở tham gia kỳ họp thứ năm, HĐND tỉnh.

- Phối hợp Văn phòng Sở và Ban quản lý : Cải tạo sửa chữa nâng cấp trụ sở làm việc của Sở Công Thương trình phê duyệt dự án.

- Nghiên cứu, đề xuất báo cáo góp ý Quy hoạch hệ thống CHXD dọc tuyến QL.32 đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2035 của Bộ Công Thương. Phối hợp các đơn vị liên quan tiếp tục rà soát quy hoạch ngành theo chỉ đạo của UBND tỉnh.

- Kiểm tra, đôn đốc quyết toán các nhiệm vụ chi ngân sách năm 2017 của các phòng ban, đơn vị trực thuộc.

- Phối hợp các đơn vị liên quan đã hoàn thành thanh quyết toán đề án Cơ sở dữ liệu ngành Công Thương trước ngày 20/12/2017.

- Trả lời và hướng dẫn các doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh trong việc thực hiện quy định về xóa bỏ, nâng cấp, cải tạo cửa hàng bán lẻ xăng dầu theo từng giai đoạn đã được quy định tại Quyết định số 3338/QĐ-UBND ngày 22/10/2010 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc phê duyệt Quy hoạch phát triển mạng lưới cửa hàng xăng dầu trên địa bàn tỉnh Phú Thọ đến năm 2020.
- Nắm tình hình để phối hợp xử lý đối với dự án Nhà máy nhiên liệu sinh học Phú Thọ theo văn bản số 5441/UBND-KTN ngày 01/12/2017 của UBND tỉnh: Qua nghiên cứu các văn bản và nắm tình hình: Về việc xử lý đối với dự án Nhà máy nhiên liệu sinh học Phú Thọ, Thủ tướng Chính phủ đã có Quyết định số 1468/QĐ-TTg ngày 29/9/2017 về việc phê duyệt đề án xử lý các tồn tại, yếu kém của một số dự án, doanh nghiệp chậm tiến độ, kém hiệu quả thuộc ngành công thương. Hiện nay BCĐ Chính phủ đang tổ chức triển khai các công việc của đề án. Theo đề án, UBND tỉnh có nhiệm vụ phối hợp, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, nội dung công tác thuộc lĩnh vực liên quan. Khi có văn bản của BCĐ yêu cầu phối hợp thực hiện nhiệm vụ cụ thể phòng báo cáo lãnh đạo Sở để chỉ đạo thực hiện.
- Dự thảo Chương trình hành động ngành Công Thương năm 2018, kế hoạch công tác trọng tâm năm 2018 của ngành Công Thương.

- Tổng hợp các báo cáo định kỳ, đột xuất theo quy định.
2. Công tác quản lý nhà nước về công nghiệp

- Tham mưu lãnh đạo Sở đề nghị các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành, thị tham gia góp ý Dự thảo Quy chế phối hợp quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.
- Tham mưu xây dựng và triển khai Kế hoạch tổ chức tập huấn Nghị định 68/2017/NĐ-CP của Chính phủ và Thông tư số 15/2017/TT-BCT của Bộ Công Thương về quản lý, phát triển CCN và Nghị định 105/2017/NĐ-CP về kinh doanh rượu ngày 20/12/2017.
- Lập báo cáo kết quả thực hiện Chương trình MTQG xây dựng NTM năm 2017 và kế hoạch năm 2018 đối với tiêu chí ngành Công Thương. Tiếp tục tham mưu Lãnh đạo Sở đánh giá thẩm định công nhận xã đạt chuẩn NTM năm 2017.

- Tham mưu lãnh đạo Sở lựa chọn, giới thiệu doanh nghiệp có khả năng liên kết chuỗi giá trị hàng hóa dịch vụ với hợp tác xã.
- Cử cán bộ tham gia đoàn thẩm định cơ sở đủ điều kiện ATTP đối với cơ sở kinh doanh thực phẩm theo văn bản số 11201/BCT-TTTN ngày 27/11/2017 của Bộ Công Thương. Tiếp tục hướng dẫn UBND cấp huyện, cấp xã thực hiện chức năng, nhiệm vụ trong công tác quản lý nhà nước về ATTP ngành Công Thương.

- Tiếp tục hướng dẫn các huyện, thành, thị TTKC rà soát, lựa chọn các cơ sở doanh nghiệp đăng ký hỗ trợ khuyến công năm 2018; Đôn đốc, hướng dẫn TTKC, các cơ sở, doanh nghiệp triển khai có hiệu quả các đề án, dự án hỗ trợ từ kinh phí khuyến công năm 2017. Đôn đốc TTKC hoàn thiện hồ sơ quyết toán kinh phí khuyến công năm 2017, báo cáo Lãnh đạo Sở.

3. Công tác quản lý nhà nước về năng lượng

- Kiểm tra, giám sát việc cung cấp điện của Công ty Điện lực Phú Thọ đảm bảo sản xuất và phục vụ sinh hoạt của nhân dân, đặc biệt trong ngày lễ Noel và Tết dương lịch năm 2018.

- Phối hợp với đơn vị tư vấn làm việc với Sở Tài chính thẩm tra phê duyệt quyết toán Quy hoạch phát triển điện lực tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2016-2025, có xét đến 2035 (Hợp phần I và Hợp phần 2).

- Tham mưu Lãnh đạo Sở báo cáo UBND tỉnh công tác lập quy hoạch và quản lý quy hoạch thủy điện vừa và nhỏ trên địa bàn tỉnh, gồm: Dự án thủy điện cột nước thấp Phú Thọ; Dự án thủy điện suối Cái, huyện Thanh Sơn và Dự án thủy điện trên sông Bứa, huyện Tân Sơn.

- Tham mưu Lãnh đạo Sở có văn bản gửi các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị kiểm tra, tổng hợp, rà soát danh mục các công trình điện thuộc phạm vi quản lý được đầu tư bằng vốn nhà nước cần bàn giao cho Tập đoàn Điện lực Việt Nam quản lý để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh.

- Phối hợp với Ban quản lý dự án cấp điện nông thôn tỉnh Phú Thọ triển khai dự án đóng điện các xã Đào Xá huyện Thanh Thủy, Yên Sơn huyện Thanh Sơn trong tháng 12/2017.
- Theo dõi, đôn đốc công tác bàn giao lưới điện hạ áp nông thôn sang ngành điện quản lý. Tham gia ban quản lý dự án cấp điện nông thôn tỉnh Phú Thọ, Tổ thu hồi nợ dự án REII Phú Thọ, giải quyết các nội dung còn tồn tại theo UBND tỉnh yêu cầu.
4. Công tác quản lý nhà nước về Kỹ thuật an toàn - Môi trường
- Tiếp tục tổng hợp ý kiến tham gia của các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành, thị về Quy chế quản lý hoạt động vật liệu nổ công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.
- Hướng dẫn triển khai thực hiện Nghị định số 113/2017/NĐ-CP của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật hóa chất đến các doanh nghiệp hoạt động hóa chất trên địa bàn tỉnh.

- Tham mưu Lãnh đạo Sở tham gia ý kiến dự thảo Quyết định phê duyệt kết quả thực hiện dự án khoanh định khu vực không đấu giá quyền khai thác khoáng sản và Quyết định phê duyệt khu vực cấm, tạm cấm hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh, gửi UBND tỉnh.

- Thẩm định thiết kế cơ sở, thiết kế kỹ thuật thi công của các dự án, công trình thuộc thẩm quyền. Hướng dẫn và tiếp nhận hồ sơ khai báo sử dụng hóa chất của doanh nghiệp.

- Tăng cường hướng dẫn các doanh nghiệp thực hiện đúng các quy định về an toàn trong khai thác khoáng sản, bảo quản và vận chuyển vật liệu nổ công nghiệp, an toàn trong hoạt động hóa chất và các quy định khác có liên quan.
5. Công tác quản lý nhà nước về thương mại
- Tổng hợp báo cáo Lãnh đạo Sở trình UBND tỉnh phê duyệt phương án sắp xếp ngành nghề kinh doanh, sử dụng điểm kinh doanh và nội quy Chợ đầu mối Việt Trì cho Công ty TNHH xây dựng Tự Lập.
- Tổ chức đoàn xúc tiến và tham gia 02 gian hàng của tỉnh tại Hội chợ công nghiệp – thương mại Bắc Trung bộ năm 2017 tại Thanh Hóa.

- Thường xuyên theo dõi diễn biến thị trường hàng hóa, đánh giá nguồn cung, nhu cầu tiêu dùng, đôn đốc các doanh nghiệp thực hiện Chương trình bình ổn dự trữ hàng hóa thiết yếu, đảm bảo cân đối cung cầu, bình ổn thị trường cuối năm 2017 và Tết nguyên đán Mậu Tuất 2018 trên địa bàn tỉnh.
- Thẩm định, trình Lãnh đạo Sở phê duyệt Nội quy và xếp hạng Siêu thị Mường Thanh Phú Thọ thuộc Chi nhánh DNTN xây dựng số 1 tỉnh Điện Biên.
- Tham mưu Lãnh đạo Sở xây dựng kế hoạch thực hiện triển khai lộ trình xăng sinh học E5 RON 92 và lộ trình áp dụng tiêu chuẩn khí thải theo quy định tại Quyết định số 49/2011/QĐ-TTg theo hướng dẫn của Bộ Công Thương: chỉ đạo xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện, tổ chức đoàn kiểm tra, nắm bắt việc triển khai từ 01/01/2018; chỉ đạo Chi cục QLTT phối hợp với các ngành, đơn vị liên quan kiểm tra, giám sát; đẩy mạnh thông tin tuyên truyền.

6. Công tác quản lý đầu tư và hợp tác quốc tế

- Tiếp tục thực hiện công tác phối hợp nắm bắt tình hình sản xuất kinh doanh xuất nhập khẩu của doanh nghiệp, tổng hợp số liệu và dự báo tình hình thị trường trong nước, thế giới.

- Tham mưu Lãnh đạo Sở về việc nắm bắt kết quả sản xuất kinh doanh và tình hình xuất, nhập khẩu của Công ty TNHH Công nghệ Namuga Phú Thọ và Công ty TNHH Cosmos 1.

- Xây dựng và triển khai Kế hoạch trao đổi, học tập kinh nghiệm về công tác Hội nhập kinh tế quốc tế tại Thanh Hóa.

- Tiếp tục thẩm định hồ sơ thiết kế xây dựng các công trình ngành Công Thương giám đốc giao và đề xuất ý kiến đối với các dự án đầu tư mới thuộc lĩnh vực Công Thương, nắm bắt tiến độ triển khai các dự án sau khi được phê duyệt. 

- Tiếp tục tổng hợp cung cấp tin, bài viết về Hội nhập kinh tế quốc tế, cung cấp các thông tin văn bản pháp luật của Nhà nước về công tác hội nhập kinh tế quốc tế để tuyên truyền trên tạp chí và trang thông tin điện tử của ngành.

7. Công tác Thanh, kiểm tra 
- Chủ trì xây dựng báo cáo và chuẩn bị tài liệu phục vụ đoàn kiểm tra theo Kế hoạch số 2689/KH-TTCP ngày 24/10/2017 của Thanh tra Chính phủ.
- Tiếp tục thực hiện cuộc thanh tra trách nhiệm của thủ trưởng các đơn vị trực thuộc trong thực hiện Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật phòng, chống tham nhũng.
- Thực hiện kiểm tra, hướng dẫn thực hiện Bộ thủ tục hành chính mới ban hành của ngành tới các huyện, thanh, thị và các cơ quan liên quan.

- Tiếp tục giải quyết 01 đơn thư khiếu nại tố cáo đã phát sinh trong tháng 11/2017. Tiếp nhận và đang giải quyết 01 đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân trong tháng 12/2017.
8. Công tác quản trị, văn phòng

- Triển khai công bố và thực hiện Bộ Thủ tục hành chính. Phối hợp với Bưu điện tỉnh lựa chọn hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính qua Bưu điện tỉnh.

- Phối hợp với Trung tâm XTTM, phòng KHTC đưa các thông tin cần thiết của Cơ sở dữ liệu ngành Công Thương vào Trang thông tin điện tử của ngành.

- Hướng dẫn và đôn đốc các đơn vị triển khai công tác thi đua khen thưởng, tổng hợp và đánh giá cán bộ, công chức, viên chức năm 2017, tổng hợp báo cáo Hội đồng Thi đua khen thưởng của Sở theo hướng dẫn của Ban thi đua khen thưởng tỉnh và Sở Nội vụ.
 - Tổng hợp nâng lương 6 tháng cuối năm 2017 theo hướng dẫn của Sở Nội vụ. Tham mưu lãnh đạo Sở để tổng hợp cân đối nguồn kinh phí cho cuối năm 2017 đối với cơ quan Sở.

- Tham mưu Giám đốc Sở trình cấp trên có quyết định tiếp nhận cán bộ công chức về cơ quan Sở và Chi cục QLTT. Tiếp tục phối hợp với BHXH tỉnh rà soát, in ấn để bàn giao sổ BHXH cho số CBCC còn lại.
- Tăng cường quản trị văn phòng những tháng cuối năm, đảm bảo ANTT và an toàn cháy nổ trong cơ quan Sở.

- Công tác “một cửa”: trong tháng đã tiếp nhận 54 bộ hồ sơ; đã trả kết quả cho tổ chức, cá nhân là 23 bộ; còn lại 31 bộ hồ sơ đang giải quyết, trong thời hạn.

9. Công tác Quản lý thị trường và Thường trực Ban chỉ đạo 389
- Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2017; Chú trọng kiểm tra, kiểm soát các nhóm mặt hàng tác động đến kinh tế - xã hội, sản xuất trong nước và quyền lợi người tiêu dùng, tập trung một số lĩnh vực, mặt hàng trọng điểm như: rượu thủ công; thực phẩm bẩn; hàng quá hạn sử dụng; tầu bay không người lái, các phương tiện bay siêu nhẹ; trứng gà, sản phẩm từ trứng gà nhiễm Fipronil; hoạt động kinh doanh gas (LPG); kinh doanh tài nguyên cát sỏi…
- Xây dựng Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018 của Chi cục Quản lý thị trường; Kế hoạch cao điểm đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trước, trong và sau Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018.

- Phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình Phú Thọ thực hiện phóng sự tuyên truyền định kỳ chuyên đề “Tăng cường công tác quản lý thị trường về an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện Thanh Thủy”.
- Chuẩn bị báo cáo tổng kết năm 2017, xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm 2018, tổ chức tổng kết từ ngày 10/01 đến ngày 15/01/2018.
- Thường trực BCĐ 389: Xây dựng Kế hoạch thanh, kiểm tra đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại trong hoạt động kinh doanh xăng dầu năm 2018. Xây dựng kế hoạch triển khai một số nhiệm vụ, giải pháp cấp bách trong quản lý vật tư nông nghiệp. Tập trung kiểm tra các nhóm mặt hàng phục vụ tết nguyên đán 2018 như lương thực, thực phẩm tươi sống, thực phẩm chế biến sẵn, rượu, bia, nước giải khát, bánh kẹo, thuốc lá. Phối hợp với Kho bạc Nhà nước tỉnh Phú Thọ tổ chức lớp tập huấn sử dụng phần mềm hệ thống báo cáo theo nội dung văn bản số 368/VPTT-TH ngày 13/10/2017 của Văn phòng Thường trực Ban Chỉ đạo 389 quốc gia.
Kết quả Quản lý thị trường kiểm tra, xử lý: Tháng 12/2017, tổng số vụ kiểm tra 171 vụ, trong đó: Số vụ vi phạm 118 vụ (chiếm 69%). Tổng số tiền phạt và nộp NSNN trong tháng là: 615,8 triệu đồng.
10. Hoạt động Khuyến công và Tư vấn phát triển công nghiệp

- Tiếp tục hoàn thiện hồ sơ thanh, quyết toán các đề án thuộc chương trình KCQG được giao năm 2017. Tiếp tục triển khai và hoàn thiện hồ sơ quyết toán các đề án, chương trình nhiệm vụ còn lại thuộc chương trình KCĐP năm 2017.

- Hoàn thiện hồ sơ đăng ký kế hoạch KCQG năm 2018 cho 04 đề án hỗ trợ mô hình trình diễn kỹ thuật, tập trung vào các nghề chế biến nông lâm sản và sản xuất vật liệu xây dựng.

- Thực hiện hoàn thành các thủ tục hỗ trợ và chuyển kinh phí hỗ trợ thực hiện đầu tư giải pháp tiết kiệm năng lượng tại nhà máy sản xuất chè đen.

- Rà soát hoàn thiện hệ thống sổ sách các lớp đào tạo nghề theo quy định của Sở Lao động, thương binh và xã hội. Tiếp tục mời tham gia huấn luyện An toàn lao động cho các doanh nghiệp.

11. Hoạt động Xúc tiến thương mại
- Xây dựng phương án kiện toàn tổ chức cán bộ lãnh đạo cấp phòng của Trung tâm, báo cáo Giám đốc Sở.
- Tiếp tục hỗ trợ tích cực việc xây dựng và phát triển thương hiệu cho doanh nghiệp, tăng cường giới thiệu quảng bá thương hiệu, sản phẩm, đẩy mạnh xuất khẩu cho doanh nghiệp địa phương. Đẩy mạnh kết nối giao thương, trao đổi thông tin, hỗ trợ mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm cho doanh nghiệp.

- Chủ trì tăng cường quản lý Trang thông tin điện tử của ngành, lồng ghép quản lý Cơ sở dữ liệu ngành Công Thương có hiệu quả. Thu thập thông tin, biên tập, phát hành Bản tin điện tử “Thông tin thị trường” tháng 12 năm 2017.
- Hoàn thiện giới thiệu website nông sản tỉnh Phú Thọ thuộc Kế hoạch Hỗ trợ tiêu thụ sản phẩm trong nông nghiệp tỉnh Phú Thọ năm 2017.

- Quản trị, vận hành website giao dịch thương mại điện tử thuộc Kế hoạch phát triển TMĐT năm 2017: Quản trị và tiếp tục triển khai mời doanh nghiệp tham gia thành viên trên website.

- Triển khai đánh giá CBCC, VC, NLĐ năm 2017 và bình xét danh hiệu thi đua năm 2017. Tổ chức Đại hội CĐCS (Trung tâm XTTM) nhiệm kỳ 2017 – 2022.

12. Hoạt động Dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh, Tổ thu hồi nợ Dự án REII Phú Thọ và Bàn giao lưới điện hạ áp nông thôn:

- Ban quản lý, tổ thu hồi nợ báo cáo Giám đốc Sở toàn bộ kết quả thực hiện trong tháng 12/2017 để đề ra giải pháp thực hiện nhiệm vụ năm 2018.
- Tiếp tục đôn đốc các địa phương thụ hưởng Dự án năng lượng nông thôn II về việc hoàn thiện hồ sơ bàn giao cho điện lực và trả nợ theo phương án thu hồi nợ đã được UBND tỉnh phê duyệt.

- Tiếp tục triển khai Dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh Phú Thọ: triển khai đóng điện và bàn giao cho Công ty điện lực Phú Thọ quản lý với các xã Đào Xá huyện Thanh Thủy, Yên Sơn huyện Thanh Sơn. Thực hiện thanh quyết toán dự án theo điểm dừng kỹ thuật đã thống nhất theo chỉ đạo của UBND tỉnh Phú Thọ.

III. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ CÔNG TÁC THÁNG 11/2017
1.Về sản xuất công nghiệp; Thương mại và dịch vụ, giá cả: 
- Tháng 12/2017, chỉ số sản xuất công nghiệp dự tính thực hiện tăng 4,48% so với tháng trước và tăng 18,43% so với tháng cùng kỳ. Sản xuất công nghiệp năm 2017 trên địa bàn tỉnh còn gặp khó khăn, giá cả một số vật tư đầu vào cho sản xuất biến động thường xuyên, lãi suất tiền vay phục vụ cho sản xuất kinh doanh vẫn còn ở mức cao, sức mua thị trường giảm, do đó sản phẩm sản xuất tiêu thụi chậm, lượng tồn kho một số sản phẩm chiếm tỷ lệ lớn so với khối lượng sản xuất. Tuy nhiên với sự chỉ đạo, điều hành của các cấp từ Trung ương đến địa phương và sự nỗ lực vươn lên của các đơn vị sản xuất kinh doanh nên tình hình sản xuất công nghiệp của tỉnh tăng khá so với năm trước.
- Tháng 12/2017, tình hình kinh doanh, thương mại ổn định và tăng nhẹ. Chỉ số giá tiêu dùng tăng 0,35% so với tháng trước. Trong tháng 12/2017, dự ước giá trị kim ngạch xuất khẩu tăng 2% và nhập khẩu tăng 2,3% so với tháng trước.
2. Các nhiệm vụ cơ bản đạt được
Sau khi nhận được báo cáo đánh giá chương trình thực hiện công tác trọng tâm và đối chiếu với tiến độ thực hiện của các đơn vị cho thấy: Các phòng chuyên môn, các đơn vị thuộc sở cơ bản đã bám sát nhiệm vụ được phân công và thực hiện theo Thông báo kết luận giao ban của Giám đốc sở. 
Trong tháng, ban lãnh đạo sở đã tằng cường chỉ đạo tới các phòng, đơn vị trực thuộc. Với sự chỉ đạo sát sao của Ban lãnh đạo sở, do đó các đơn vị thuộc sở đã cơ bản hoàn thành các nhiệm vụ theo kế hoạch đã đặt ra trong tháng 12/2017.
3. Một số nhiệm vụ tồn tại:

Do nguyên nhân khách quan một số nhiệm vụ các đơn vị đang thực hiện nhưng chưa hoàn thành.
- Công tác quy hoạch – kế hoạch:

Một số đề xuất của doanh nghiệp về quy hoạch của ngành chưa thực hiện được: Nguyên nhân do không có ý kiến đồng thuận của các sở ngành, UBND các huyện, thành thị liên quan.
Nghiên cứu, đề xuất báo cáo UBND tỉnh để triển khai thực hiện quy hoạch phát triển hệ thống hạ tầng thương mại trên địa bàn tỉnh (theo báo cáo số 641/ BC-VP ngày 15/12/2017 của Văn phòng UBND tỉnh Phú Thọ): Đã có báo cáo số 222/BC-SCT ngày 26/12/2017 gửi UBND tỉnh  báo cáo, đề xuất việc thực hiện quy hoạch.

- Công tác quản lý nhà nước về năng lượng:

Nghiên cứu, đề xuất, triển khai thực hiện quản lý quy hoạch thủy điện vừa và nhỏ trên địa bàn tỉnh (theo báo cáo số 641/ BC-VP ngày 15/12/2017 của Văn phòng UBND tỉnh Phú Thọ): Đã có công văn số 1391/SCT-QLĐN ngày 25/12/2017 báo cáo UBND tỉnh tình hình triển khai thực hiện quản lý quy hoạch đối với các dự án, gồm: Dự án thủy điện cột nước thấp Phú Thọ; Dự án thủy điện suối Cái, huyện Thanh Sơn và Dự án thủy điện trên sông Bứa, huyện Tân Sơn.
Tham mưu lập, trình phê duyệt dự án tham gia Chương trình “Hỗ trợ chính sách phát triển năng lượng và tăng cường tiếp cận năng lượng bền vững tới khu vực nông thôn, miền núi và hải đảo” sử dụng vốn ODA không hoàn lại do EU tài trợ: Chưa hoàn thiện do phải đợi văn bản phân bổ nguồn vốn của Bộ Công Thương cho các địa phương.
- Công tác quản lý nhà nước về Công nghiệp:

Chưa hoàn thiện Dự thảo Quy chế phối hợp quản lý CCN trên địa bàn tỉnh Phú Thọ (báo cáo UBND tỉnh quyết định trước ngày 20/12/2017).

Nghiên cứu đề xuất triển khai thực hiện Nghị định số 68/2017/NĐ-CP ngày 25/5/2017 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp (theo báo cáo số 641/ BC-VP ngày 15/12/2017 của Văn phòng UBND tỉnh Phú Thọ): Đã tham mưu xây dựng và triển khai Kế hoạch tổ chức tập huấn Nghị định 68/2017/NĐ-CP của Chính phủ và Thông tư số 15/2017/TT-BCT của Bộ Công Thương về quản lý, phát triển CCN ngày 20/12/2017.

- Công tác quản lý nhà nước về Kỹ thuật an toàn - Môi trường
Trong tháng 12 chưa hoàn thành báo cáo UBND tỉnh Quy chế quản lý hoạt động vật liệu nổ công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.

- Công tác Thanh, kiểm tra:

Trước ngày 15/12/2017, chưa hoàn thành cuộc thanh tra trách nhiệm của thủ trưởng các đơn vị trực thuộc trong thực hiện Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật phòng, chống tham nhũng.
- Công tác quản trị, văn phòng:

 Đề nghị khẩn trương tham mưu Giám đốc Sở lập Kế hoạch tổ chức đoàn công tác của Sở tới làm việc với các huyện, thành, thị trên địa bàn tỉnh.
- Công tác Quản lý thị trường và Thường trực Ban chỉ đạo 389:

Đề nghị xây dựng phương án kiện toàn Lãnh đạo các phòng, đội thuộc Chi cục QLTT, bổ sung biên chế, tăng cường quản lý tổ chức cán bộ, chuẩn bị cho việc sắp xếp lại tổ chức bộ máy theo chỉ đạo của Chính phủ và Bộ Công Thương.

- Các Dự án thu hồi nợ Dự án REII Phú Thọ, dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh: 

Thủ tục nghiệm thu, thanh quyết toán, bồi thường GPMB còn chậm.

Tiến độ triển khai đóng điện Dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh Phú Thọ còn chậm: chưa kịp thời hoàn công và đóng điện trong tháng 12 tại các xã Kim Thượng, huyện Tân Sơn và Trung Sơn, huyện Yên Lập.

Phần thứ Hai
MỘT SỐ NHIỆM VỤ CHỦ YẾU THÁNG 01/2018 
I. Nhiệm vụ chung
- Các phòng ban, đơn vị trực thuộc cần phối hợp chặt chẽ, tiếp tục tập trung thực hiện tốt các công việc theo chức năng, nhiệm vụ được giao; đồng thời bám sát kết luận giao ban tháng, chương trình công tác trọng tâm năm 2018 để triển khai nhiệm vụ.
- Khẩn trương thực hiện những nhiệm vụ đã được giao của ngành theo Báo cáo số 641/BC-VP ngày 15/12/2017 của Văn phòng UBND tỉnh Phú Thọ.
- Tổ chức Hội nghị tổng kết và Hội nghị CBCC triển khai giao dự toán ngân sách và biên chế hành chính năm 2018 trong tháng 01/2018.

- Có kế hoạch chăm lo đời sống vật chất, tinh thần dịp Tết Nguyên đán cho CBCC, VC trong đơn vị.
II. Nhiệm vụ cụ thể đối với từng phòng, đơn vị

1. Phòng Kế hoạch – Tài chính – Tổng hợp
- Tiếp tục phối hợp các đơn vị liên quan rà soát quy hoạch ngành Công Thương theo chỉ đạo của UBND tỉnh.
- Phối hợp với văn phòng sở và Ban quản lý dự án : Cải tạo sửa chữa nâng cấp trụ sở làm việc của Sở Công Thương tiến hành các bước tiếp theo của dự án.
- Trả lời và hướng hẫn các doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh trong việc thực hiện quy định về xóa bỏ, nâng cấp, cải tạo cửa hàng bán lẻ xăng dầu theo từng giai đoạn đã được quy định tại Quyết định số 3338/QĐ-UBND ngày 22/10/2010 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc phê duyệt Quy hoạch phát triển mạng lưới cửa hàng xăng dầu trên địa bàn tỉnh Phú Thọ đến năm 2020.
- Báo cáo Giám đốc Sở ban hành Chương trình hành động ngành Công Thương năm 2018, kế hoạch nhiệm vụ công tác trọng tâm năm 2018 của ngành Công Thương.

- Phối hợp với văn phòng sở, BCH Công đoàn triển khai Tổng kết công tác năm 2017, nhiệm vụ 2018; Phối hợp triển khai Hội nghị CBCC năm 2017.

- Tổng hợp các báo cáo định kỳ, đột xuất theo quy định.
2. Phòng Quản lý Công nghiệp
- Tổng hợp ý kiến góp ý của các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành, thị về Dự thảo Quy chế phối hợp quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ. Bổ sung hoàn thiện Dự thảo Quy chế báo cáo UBND tỉnh quyết định trong tháng 01/2018.
- Tiếp tục hướng dẫn các huyện, thành, thị TTKC rà soát, lựa chọn các cơ sở doanh nghiệp đăng ký hỗ trợ khuyến công năm 2018; Đôn đốc, hướng dẫn TTKC, các cơ sở, doanh nghiệp triển khai có hiệu quả các đề án, dự án hỗ trợ từ kinh phí khuyến công năm 2017. Đôn đốc TTKC hoàn thiện hồ sơ quyết toán kinh phí khuyến công năm 2017, báo cáo Lãnh đạo Sở.
- Tiếp tục hướng dẫn UBND cấp huyện, cấp xã thực hiện chức năng, nhiệm vụ trong công tác quản lý nhà nước về ATTP ngành Công Thương.

- Tiếp tục tổ chức thẩm định, tham mưu Lãnh đạo Sở cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện VSATTP; triển khai thi kiểm tra kiến thức ATTP cho tổ chức cá nhân sản xuất kinh doanh đối với các cơ sở sản xuất - kinh doanh thuộc các nhóm ngành hàng thuộc Bộ Công Thương quản lý.
3. Phòng Quản lý năng lượng
- Kiểm tra, giám sát việc cung cấp điện của Công ty Điện lực Phú Thọ đảm bảo sản xuất và phục vụ sinh hoạt của nhân dân.
- Tham mưu Lãnh đạo Sở trình UBND tỉnh phê duyệt danh sách khách hàng sử dụng điện quan trọng năm 2018.

- Tổ chức 01 lớp tuyên truyền phổ biến pháp luật cho các HTX dịch vụ điện năng trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.

- Tiếp tục phối hợp với đơn vị tư vấn hoàn chỉnh hồ sơ quyết toán Quy hoạch phát triển điện lực tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2016-2025, có xét đến 2035 (Hợp phần I và Hợp phần 2) theo quy định.
- Tổng hợp danh mục công trình điện thuộc phạm vi quản lý được đầu tư bằng vốn nhà nước cần bàn giao cho Tập đoàn Điện lực Việt Nam quản lý, báo cáo UBND tỉnh.
- Phối hợp với Ban quản lý dự án cấp điện nông thôn tỉnh Phú Thọ tiếp tục triển khai dự án đóng điện các xã Kim Thượng huyện Tân Sơn, Trung Sơn huyện Yên Lập, xong trong tháng 01/2018.
- Tham mưu Lãnh đạo Sở lập và trình phê duyệt dự án tham gia Chương trình “Hỗ trợ chính sách phát triển năng lượng và tăng cường tiếp cận năng lượng bền vững tới khu vực nông thôn, miền núi và hải đảo” sử dụng vốn ODA không hoàn lại do EU tài trợ sau khi có văn bản phân bổ nguồn vốn của Bộ Công Thương cho các địa phương. 

- Theo dõi, đôn đốc công tác bàn giao lưới điện hạ áp nông thôn sang ngành điện quản lý. Tham gia ban quản lý dự án cấp điện nông thôn tỉnh Phú Thọ, Tổ thu hồi nợ dự án REII Phú Thọ, giải quyết các nội dung còn tồn tại theo UBND tỉnh yêu cầu.

4. Phòng Kỹ thuật an toàn - Môi trường
- Tiếp tục tổng hợp ý kiến tham gia của các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành, thị về Quy chế quản lý hoạt động vật liệu nổ công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ, báo cáo UBND tỉnh.
- Tổng hợp tình hình sử dụng vật liệu nổ và chất lượng công trình kho VLNCN năm 2017, bám sát Nghị định sửa đổi của Bộ Công Thương để thực hiện.
- Thẩm định thiết kế cơ sở, thiết kế kỹ thuật thi công của các dự án, công trình thuộc thẩm quyền. Hướng dẫn và tiếp nhận hồ sơ khai báo sử dụng hóa chất của doanh nghiệp.
- Tăng cường hướng dẫn các doanh nghiệp thực hiện đúng các quy định về an toàn trong khai thác khoáng sản, bảo quản và vận chuyển vật liệu nổ công nghiệp, an toàn trong hoạt động hóa chất và các quy định khác có liên quan.
5. Phòng Quản lý Thương mại
- Tham mưu Lãnh đạo Sở xây dựng Kế hoạch tổ chức ngày Quyền người tiêu dùng Việt Nam” ngày 15/3/2018.
- Tham mưu Lãnh đạo Sở trình UBND tỉnh ban hành văn bản chỉ đạo thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành kiểm tra công tác dự trữ hàng hóa thiết yếu, bảo đảm cân đối cung cầu, bình ổn thị trường cuối năm 2017 và Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 trên địa bàn tỉnh.

- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức kiểm tra các doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh về việc thực hiện Lộ trình sản xuất và kinh doanh xăng E5 RON 92 kể từ ngày 01/01/2018.

- Tham mưu Lãnh đạo Sở chỉ đạo Trung tâm XTTM và Công ty tổ chức hội chợ tổ chức thành công Hội chợ xuân thành phố Việt Trì năm 2018 theo kế hoạch (15/01-21/01/2018).

6. Phòng Quản lý đầu tư và hợp tác quốc tế
- Tiếp tục thực hiện công tác phối hợp nắm bắt tình hình sản xuất kinh doanh xuất nhập khẩu của doanh nghiệp, tổng hợp số liệu và dự báo tình hình thị trường trong nước, thế giới.
- Tổng kết công tác Hội nhập kinh tế quốc tế trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.

- Tiếp tục tổng hợp cung cấp tin, bài viết về Hội nhập kinh tế quốc tế, cung cấp các thông tin văn bản pháp luật của Nhà nước về công tác hội nhập kinh tế quốc tế để tuyên truyền trên tạp chí và trang thông tin điện tử của ngành.
- Nắm bắt tiến độ triển khai các dự án sau khi được phê duyệt; triển khai các nhiệm vụ khi Giám đốc sở giao.
7. Thanh tra Sở
- Tổng hợp kết quả và tham mưu Giám đốc Sở ban hành Kết luận cuộc thanh tra trách nhiệm của thủ trưởng các đơn vị trực thuộc trong thực hiện Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật phòng, chống tham nhũng.
- Xây dựng và ban hành Kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2018.
- Thực hiện kiểm tra đột xuất theo chỉ đạo của Giám đốc Sở.

- Tiếp tục giải quyết 01 đơn thư khiếu nại tố cáo đã phát sinh trong tháng 12/2017. Tiếp nhận và giải quyết đơn thư phát sinh thuộc thẩm quyền giải quyết.

8. Văn phòng Sở
- Tham mưu Giám đốc Sở lập Kế hoạch tổ chức đoàn công tác của Sở tới làm việc với các huyện, thành, thị trên địa bàn tỉnh (2 huyện/tháng).
- Tổng hợp phân loại đánh giá cán bộ công chức năm 2017. Tổng hợp thi đua khen thưởng báo cáo Hội đồng TĐKT ngành và trình các cấp theo quy định.
- Tiếp tục tăng cường quản trị văn phòng, đảm bảo ANTT và an toàn cháy nổ trong cơ quan Sở, đặc biệt chú trọng trong dịp Tết Nguyên đán.
- Thực hiện tốt công tác quản trị tài chính, tiếp tục thực hiện mọi quy định về quản lý tài chính theo Quy chế chi tiêu nội bộ đã phê duyệt, giúp Lãnh đạo quản lý thực hành tiết kiệm chi tiêu trong cơ quan.

9. Chi cục Quản lý thị trường, Thường trực Ban chỉ đạo 389


- Tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018; Chú trọng kiểm tra, kiểm soát các nhóm mặt hàng tác động đến kinh tế - xã hội, sản xuất trong nước và quyền lợi người tiêu dùng, tập trung một số lĩnh vực, mặt hàng phục vụ cho dịp thu đông và dịp cuối năm như vật liệu xây dựng, hàng điện tử, quần áo, giầy dép, chăn ga, gối đệm, lương thực, thực phẩm, vật tư nông nghiệp...

- Xây dựng phương án kiện toàn Lãnh đạo các phòng, đội thuộc Chi cục QLTT, bổ sung biên chế, tăng cường công tác quản lý tổ chức cán bộ,chuẩn bị cho việc sắp xếp lại tổ chức bộ máy theo chỉ đạo của Chính phủ và Bộ Công Thương.


- Thường trực BCĐ 389: Thực hiện Kế hoạch số 12082/KH-BCĐ389 ngày 28/12/2017 của Ban chỉ đạo 389 Trung ương về cao điểm đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trước, trong và sau Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018; Tập trung kiểm tra các nhóm mặt hàng phục vụ Tết nguyên đán 2018 như lương thực, thực phẩm tươi sống, thực phẩm chế biến sẵn, rượu, bia, nước giải khát, bánh kẹo, thuốc lá.
10. Trung tâm Khuyến công và Tư vấn phát triển công nghiệp
- Quyết toán kinh phí KCQG và các chương trình, dự án KCĐP năm 2017. Triển khai kế hoạch KCQG năm 2018. Rà soát, phối hợp với phòng Kinh tế, Phòng Kinh tế và Hạ tầng các huyện, thành, thị đăng ký kế hoạch KCĐP năm 2018.

- Xây dựng kế hoạch triển khai các hoạt động Chương trình sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả năm 2018 theo nguồn kinh phí đã được cấp.

- Khảo sát, lập kế hoạch đào tạo nghề theo chỉ tiêu kế hoạch được giao năm 2018. Tiếp tục mời tham gia huấn luyện An toàn lao động cho các doanh nghiệp.
- Xây dựng kế hoạch sản xuất sạch hơn năm 2018. Tiếp tục tư vấn giám sát thi công xây dựng và lắp đặt thiết bị tại một số xã thuộc dự án: Đầu tư cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh Phú Thọ.
11. Trung tâm xúc tiến thương mại
- Tiếp tục hỗ trợ tích cực việc xây dựng và phát triển thương hiệu cho doanh nghiệp, tăng cường giới thiệu quảng bá thương hiệu, sản phẩm, đẩy mạnh xuất khẩu cho doanh nghiệp địa phương. Đẩy mạnh kết nối giao thương, trao đổi thông tin, hỗ trợ mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm cho doanh nghiệp.
- Phối hợp với Công ty cổ phần Truyền thông và Tổ chức sự kiện Hà Nội tổ chức Hội chợ Xuân Thành phố Việt Trì năm 2018 tại Sân Quảng trường Hùng Vương, Gia Cẩm, Việt Trì, Phú Thọ (15/01-21/01/2018).

- Quản trị, vận hành website giao dịch thương mại điện tử thuộc Kế hoạch phát triển TMĐT năm 2017: Quản trị và tiếp tục triển khai mời doanh nghiệp tham gia thành viên trên website.
- Xây dựng kế hoạch tổng kết công tác năm 2017, triển khai nhiệm vụ công tác năm 2018 và Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, NLĐ năm 2018 trong tháng 01/2018.

12. BQL DA cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh, Tổ thu hồi nợ Dự án REII Phú Thọ và Bàn giao lưới điện hạ áp nông thôn:
- Tiếp tục đôn đốc các địa phương thụ hưởng Dự án năng lượng nông thôn II về việc hoàn thiện hồ sơ bàn giao cho điện lực và trả nợ theo phương án thu hồi nợ đã được UBND tỉnh phê duyệt.
- Tổng kết Tổ thu hồi nợ Dự án REII Phú Thọ và Bàn giao lưới điện hạ áp nông thôn năm 2017 và kế hoạch năm 2018.
- Tiếp tục triển khai Dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh Phú Thọ: triển khai đóng điện và bàn giao cho Công ty điện lực Phú Thọ quản lý với các xã Kim Thượng huyện Tân Sơn, Trung Sơn huyện Yên Lập. Thực hiện thanh quyết toán dự án theo điểm dừng kỹ thuật đã thống nhất.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác tháng 12/2017 và nhiệm vụ công tác tháng 01/2018. Yêu cầu các phòng ban, đơn vị trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện. Các đồng chí Lãnh đạo Sở tăng cường công tác lãnh, chỉ đạo đối với các lĩnh vực được phân công, đảm bảo hoàn thành tốt các nhiệm vụ của ngành./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Sở;

- Các phòng Sở;
- Các ĐV trực thuộc;

- Lưu: VT, KHTC.
	SỞ CÔNG THƯƠNG PHÚ THỌ


� Trong đó: Ngành công nghiệp khai khoáng: giảm 3,3% so với tháng trước và tăng 40,19% so với tháng cùng kỳ. Ngành công nghiệp chế biến, chế tạo: tăng 4,58% so tháng trước và tăng 18,1% so với tháng cùng kỳ. Ngành công nghiệp sản xuất và phân phối điện và điều hòa không khí: tăng 11,79% so với tháng trước và tăng 26,22% so tháng cùng kỳ. Ngành cung cấp nước, hoạt động xử lý rác thải, nước thải: tăng 0,76% so với tháng trước và tăng 10,1% so tháng cùng kỳ.


� Trong đó: thành phần kinh tế nhà nước đạt 194,83 tỷ đồng, kinh tế cá thể đạt 1.076,34 tỷ đồng, kinh tế tư nhân đạt 940,15 tỷ đồng. So tháng trước tổng mức bán lẻ hàng hoá và doanh thu DV TDXH tăng 1,29%; trong đó: thành phần kinh tế nhà nước tặng 0,05%, kinh tế cá thể tăng 1,76%, kinh tế tư nhân tăng 0,97%. 
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