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ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ CÔNG TÁC THÁNG 2
I. CÁC HOẠT ĐỘNG NỔI BẬT CỦA LÃNH ĐẠO SỞ TRONG THÁNG


Cùng với Lãnh đạo tỉnh và UBMTTQ tỉnh Phú Thọ thăm và tặng quà các gia đình chính sách, các doanh nghiệp có hoạt động sản xuất kinh doanh đạt hiệu quả cao tại huyện Thanh Thủy.

Gặp mặt tặng quà các đồng chí cựu Lãnh đạo Tỉnh ủy Phú Thọ, các đồng chí cựu Lãnh đạo Sở qua các thời kỳ đợt trước Tết Nguyên đán Mậu Tuất.


Cùng với Lãnh đạo tỉnh Phú Thọ thăm và chúc Tết đầu xuân một số doanh nghiệp tiêu biểu trên địa bàn tỉnh như Công ty CP CMC, Công ty CP Hóa chất Việt Trì, Tổng Công ty Bia - Rượu - Nước giải khát Hà Nội nhân dịp Tết Mậu Tuất.


Dự Lễ tổng kết Dự án điện Hợp phần II Điện Việt Nam – EU do Bộ Công Thương tổ chức tại Hà Nội.

Làm việc với UBND huyện Thanh Ba về vấn đề phát triển chợ ATVSTP, mở rộng cụm công nghiệp và các công việc khác có liên quan. 

Dự lễ đón nhận bằng UNECO về hát Xoan Phú Thọ tại miếu Lãi Lèn, Kim Đức, thành phố Việt Trì. 

Dự Lễ dâng hương tưởng niệm các anh hùng liệt sĩ tại đồi Cá Chuối, Chu Hóa; Dự Lễ dâng hương tưởng niệm các Vua Hùng.

Dự Lễ Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ Xuân Mậu Tuất tại công viên Văn Lang.
II. KẾT QUẢ CHUNG TOÀN NGÀNH

1. Về sản xuất công nghiệp

Chỉ số sản xuất công nghiệp: Chỉ số sản xuất công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ tháng 02/2018 thực hiện giảm 23,82% so với tháng trước và tăng 12,63% so với tháng cùng kỳ. Chỉ số toàn ngành công nghiệp 02 tháng đầu năm 2018 tăng 18,84% so với 02 tháng năm 2017.

Sản phẩm chủ yếu: Thống kê các sản phẩm chủ yếu ngành công nghiệp, sản phẩm có chỉ số tăng so với cùng kỳ như: chè các loại: +39,23%; bao bì: +34,73%; supe photphat: +25,66%; sợi: +17,65%; xi măng: +15,63%; phân NPK: +13,32%; bia đóng lon: +11,18%; giày dép: +11,11%; đá xây dựng: +10,91%;...
(Kèm theo báo cáo Danh mục các sản phẩm công nghiệp chủ yếu)

2. Về hoạt động Thương mại, thị trường và XNK

2.1. Tình hình lưu chuyển hàng hóa - dịch vụ 

Dự ước tổng mức bán lẻ hàng hoá và doanh thu DVTDXH trên địa bàn trong tháng đạt 2.245,1 tỷ đồng, tăng 0,52% so tháng trước. Lũy kế 2 tháng, tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu DVTDXH ước đạt 4.478,7 tỷ đồng, tăng 12,78% so với cùng kỳ năm 2017 và đạt 16,29% kế hoạch năm (kế hoạch năm 2018 là 27.500 tỷ đồng).
Trong tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu DVTDXD tháng 02 năm 2018 có 1.980 tỷ đồng là hàng hóa (chiếm tỷ trọng 88,19%).

* Chỉ số giá tiêu dùng: Chỉ số giá tiêu dùng chung toàn tỉnh tháng 02 năm 2018 tăng 0,59% so với tháng trước và tăng 4,67% so cùng kỳ năm 2017. 
2.2. Tình hình xuất, nhập khẩu (Theo BC số liệu của phòng QLĐT&HTQT).
- Về Xuất khẩu: Dự ước tổng trị giá kim ngạch xuất khẩu hàng hoá ước đạt 110,2 triệu USD, giảm 4% so với tháng trước và tăng 10% so với cùng kỳ. Lũy kế 2 tháng đầu năm 2018 ước đạt 215,9 triệu USD, đạt 16,3% kế hoạch năm (kế hoạch năm 2018 là 1.300 triệu USD).
- Về nhập khẩu: Dự ước tổng trị giá kim ngạch nhập khẩu hàng hoá đạt 65,3 triệu USD, giảm 5,2% so với tháng trước và giảm 3% so với cùng kỳ. Lũy kế 2 tháng đầu năm 2018 ước đạt 127,2 triệu USD, đạt 12,1% kế hoạch năm (kế hoạch năm 2018 là 1.050 triệu USD).
III. HOẠT ĐỘNG QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC CỦA SỞ

1. Công tác Quy hoạch – Kế hoạch 
- Phối hợp nghiên cứu công tác quản lý nhà nước để triển khai, thực hiện Nghị định 08/2018/NĐ-CP ngày 15/01/2018 bãi bỏ địa điểm kinh doanh xăng dầu phải phù hợp quy hoạch. 

- Phối hợp với Văn phòng Sở và Ban quản lý dự án : Cải tạo sửa chữa nâng cấp trụ sở làm việc của Sở Công Thương tiến hành các bước tiếp theo của dự án.

- Trả lời và hướng dẫn các doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh trong việc thực hiện quy định về việc xóa bỏ, nâng cấp, cải tạo cửa hàng bán lẻ xăng dầu theo quy chuẩn hiện hành; 

- Thống nhất với các phòng nội dung văn bản gửi UBND các huyện, thành, thị các doanh nghiệp trọng điểm về công tác báo cáo trước, trong và sau Tết Nguyên đán; Thực hiện tổng hợp báo cáo tình hình SXCN và hoạt động thương mại trước, trong và sau Tết, báo cáo Tỉnh ủy và UBND tỉnh.
- Nghiên cứu đề xuất báo cáo đề nghị UBND tỉnh gia hạn thời gian thực hiện dự án XD hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp Lương Sơn huyện Yên Lập; ý kiến thẩm định chương trình phát triển đô thị thị trấn Phong Châu, huyện Phù Ninh đến năm 2020...
- Tổng hợp, báo cáo tình hình quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp sau đăng ký thành lập năm 2017, gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư; Tổng hợp các báo cáo định kỳ, đột xuất theo quy định. 

2. Công tác quản lý nhà nước về công nghiệp

- Bổ sung hoàn thiện Dự thảo Quy chế phối hợp quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ, báo cáo UBND tỉnh trước 10/3/2018 để ra quyết định.

- Tham mưu Lãnh đạo Sở làm việc với UBND huyện Thanh Thủy, một số sở ngành và DNTN Thành Công về các nội dung liên quan đến việc đền bù GPMB đất CCN Hoàng Xá.

- Tham gia các đoàn kiểm tra liên ngành về ATTP dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất và mùa Lễ hội Xuân 2018. Tham mưu BCĐ 389 tỉnh yêu cầu các cơ quan chức năng, UBND các huyện, thành, thị tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát và xử phạt vi phạm hành chính trong hoạt động SX-KD rượu dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất và Lễ hội Xuân năm 2018.

- Tham mưu Lãnh đạo Sở đề nghị UBND các huyện, thành, thị đôn đốc các doanh nghiệp trên địa bàn cung cấp thông tin theo Bản khảo sát, đánh giá tác động và tính sẵn sàng của doanh nghiệp trong tiếp cận với cuộc CMCN 4.0 của Bộ Công Thương.

- Tham gia ý kiến Dự thảo kế hoạch thanh tra, kiểm tra về an toàn thực phẩm năm 2018 của tỉnh Phú Thọ. Tham gia định giá tang vật vi phạm hành chính theo văn bản của Phòng Cảnh sát Môi trường - Công an tỉnh Phú Thọ.

3. Công tác quản lý nhà nước về năng lượng

- Kiểm tra, giám sát việc cung cấp điện của Công ty Điện lực Phú Thọ đảm bảo việc cung cấp điện để sản xuất và phục vụ bơm nước tưới tiêu vụ chiêm xuân, đảm bảo cấp điện ổn định dịp Tết Nguyên đán và sinh hoạt của nhân dân.

- Tham mưu Lãnh đạo Sở có văn bản đề nghị các sở, ban, ngành, các huyện, thành, thị phối hợp tổ chức các hoạt động hưởng ứng Giờ Trái đất (24/3/2018).

- Tổng hợp số liệu, tham mưu Lãnh đạo Sở yêu cầu Công ty Điện lực Phú Thọ báo cáo và giải trình các nội dung liên quan theo Thông báo kết luận phiên giải trình, chất vấn của Chủ tọa kỳ họp thứ Năm, HĐND khóa XVIII.

- Xây dựng nội dung, chương trình 01 lớp tuyên truyền phổ biến pháp luật cho các HTX dịch vụ điện năng trên địa bàn tỉnh Phú Thọ, báo cáo Giám đốc Sở cho chủ trương thực hiện vào tháng 3/2018.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Quy hoạch phát triển điện lực tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2016-2025, có xét đến 2035 (Hợp phần I và Hợp phần 2). 

- Báo cáo Bộ Công Thương định mức tiêu hao năng lượng trong một số ngành công nghiệp; Tổng hợp các đơn vị sử dụng năng lượng và cập nhật danh sách cơ sở sử dụng năng lượng trọng điểm năm 2017.

- Đề xuất Lãnh đạo Sở tham mưu UBND tỉnh đăng ký danh mục, mức vốn và kế hoạch triển khai thực hiện đầu tư tiểu dự án cấp điện nông thôn trên địa bàn tỉnh sử dụng nguồn vốn ODA do EU tài trợ với Bộ Công Thương. Phối hợp với đơn vị tư vấn hoàn thiện lại dự án đầu tư, sau khi được bố trí nguồn vốn sẽ triển khai thực hiện.
- Phối hợp với Ban quản lý dự án cấp điện nông thôn tỉnh Phú Thọ hoàn thành đóng điện các xã Đào Xá huyện Thanh Thủy; tiếp tục triển khai dự án đóng điện tại xóm Đồng Măng, xã Trung Sơn huyện Yên Lập.

- Theo dõi, đôn đốc công tác bàn giao lưới điện hạ áp nông thôn sang ngành điện quản lý. Tham gia ban quản lý dự án cấp điện nông thôn tỉnh Phú Thọ, Tổ thu hồi nợ dự án REII Phú Thọ, giải quyết các nội dung còn tồn tại theo UBND tỉnh yêu cầu.
4. Công tác quản lý nhà nước về Kỹ thuật an toàn - Môi trường
- Tham mưu Lãnh đạo Sở soạn thảo văn bản lấy ý kiến Sở Tư pháp về Quy chế quản lý hoạt động vật liệu nổ công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ (lần 2).
- Triển khai hướng dẫn các doanh nghiệp hóa chất trên địa bàn tỉnh xây dựng và tổ chức diễn tập xử lý các biện pháp phòng ngừa, ứng phó sự cố hóa chất.

- Tổng hợp xây dựng báo cáo công tác QLNN chuyên ngành liên quan đến hoạt động khoáng sản giai đoạn 2006-2016 gửi Tổ công tác Thanh tra Chính.

- Tiếp tục tổng hợp tình hình sản xuất kinh doanh để báo cáo UBND tỉnh về việc đề xuất xác nhận tồn kho khoáng sản quặng sắt của Công ty CP Khoáng sản và luyện kim Thăng Long.

- Tổng hợp, đề xuất với Sở Khoa học và Công nghệ về việc thực hiện các đề tài dự án KH&CN cấp cơ sở năm 2018 của Sở Công Thương.

- Thẩm định thiết kế cơ sở, thiết kế kỹ thuật thi công của các dự án, công trình thuộc thẩm quyền. Hướng dẫn và tiếp nhận hồ sơ khai báo sử dụng hóa chất của doanh nghiệp.

- Tăng cường hướng dẫn các doanh nghiệp thực hiện đúng các quy định về an toàn trong khai thác khoáng sản, bảo quản và vận chuyển vật liệu nổ công nghiệp, an toàn trong hoạt động hóa chất và các quy định khác có liên quan.

5. Công tác quản lý nhà nước về thương mại
- Tham gia Đoàn kiểm tra liên ngành bình ổn thị trường các mặt hàng thiết yếu phục vụ Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 trên địa bàn tỉnh theo Quyết định số 85/QĐ-UBND ngày 16/01/2018 của UBND tỉnh.

- Thường xuyên theo dõi diễn biến giá cả thị trường, cung cầu hàng hóa trên địa bàn tỉnh trong dịp Tết Nguyên đán. Tổng hợp báo cáo Bộ Công Thương và UBND tỉnh về tình hình thị trường cung cầu, giá cả hàng hóa các mặt hàng thiết yếu trên địa bàn tỉnh dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018.

- Tham mưu Lãnh đạo Sở phê duyệt Phương án sắp xếp ngành nghề kinh doanh, sử dụng điểm kinh doanh và Nội quy Chợ thành phố Việt Trì cho Công ty  TNHH Xây dựng Tự Lập.
- Xây dựng Kế hoạch phát triển TMĐT, XTTM và kết nối cung cầu năm 2018 trình Lãnh đạo Sở báo cáo UBND tỉnh.
- Tham mưu Lãnh đạo Sở chỉ đạo Chi cục Quản lý thị trường kiểm tra các cửa hàng bán lẻ xăng dầu đang hoạt động không có Giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh.

6. Công tác quản lý đầu tư và hợp tác quốc tế

- Tiếp tục thực hiện công tác phối hợp nắm bắt tình hình sản xuất kinh doanh xuất nhập khẩu của doanh nghiệp, tổng hợp số liệu và dự báo tình hình thị trường trong nước, thế giới trong dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018.

- Thực hiện cung cấp thông tin về Văn phòng đại diện trên địa bàn tỉnh cho Bộ Công Thương phục vụ công tác điều tra. 

- Triển khai việc đăng ký xét chọn Doanh nghiệp xuất khẩu uy tín năm 2017 tới các doanh nghiệp xuất khẩu trên địa bàn tỉnh. Thực hiện mời một số doanh nghiệp tiêu biểu dự phiên khai mạc Hội nghị TTTM 2018 và phiên đối thoại với Tham tán thương mại tại Hà Nội. 

- Tổng hợp báo cáo Bộ Công Thương về tình hình, thu hồi giấy phép thành lập văn phòng đại diện của thương nhân nước ngoài tại tỉnh Phú Thọ năm 2017.

- Phối hợp với Sở Xây dựng về việc tham gia kiểm tra công tác nghiệm thu công trình xây dựng chuyên ngành.

- Nắm bắt tiến độ triển khai các dự án sau khi được phê duyệt; triển khai các nhiệm vụ khi Giám đốc sở giao.

7. Công tác Thanh, kiểm tra 
- Tham gia đoàn kiểm tra liên ngành của tỉnh về bình ổn thị trường đối với các mặt hàng thiết yếu phục vụ Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018.

- Tăng cường công tác nắm bắt thị trường đối với một số mặt hàng phục vụ Tết Nguyên đán Mậu Tuất nhằm đảm bảo cung cầu hàng hóa.

- Thực hiện các biện pháp kiểm tra, kiểm soát và bình ổn giá cả thị trường, đáp ứng nhu cầu hàng hóa thiết yếu trong dịp Tết cho nhân dân, không để xảy ra tình trạng đầu cơ, thiếu hàng sốt giá tùy tiện; đấu tranh chống buôn lậu và gian lận thương mại, hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng không rõ nguồn gốc.

- Tham mưu Giám đốc Sở ban hành Kế hoạch phổ biến giáo dục pháp luật năm 2018; Kế hoạch triển khai thi hành Bộ Luật Hình sự; Bộ luật Dân sự; Bộ Luật Tố tụng dân sự; Bộ Luật Tố tụng hành chính.

- Tiếp nhận và đang giải quyết 02 đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân trong tháng 02/2018 có nội dung trùng với đơn tiếp nhận trong tháng 01/2018.
8. Công tác quản trị, văn phòng

- Tham mưu điều động 02 công chức trong nội bộ cơ quan Sở và đơn vị thuộc Sở, giải quyết chế độ hưu trí cho 01 công chức đến tuổi nghỉ hưu.

- Phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Sở Nội vụ thực hiện quy trình bổ nhiệm lại chức vụ Phó Giám đốc Sở với 01 cán bộ thuộc diện Ban thường vụ Tỉnh ủy quản lý.

- Tiếp tục bám sát kết quả trình Hội đồng thi đua khen thưởng của cơ quan. Tăng cường quản trị văn phòng, đảm bảo ANTT và an toàn cháy nổ trong cơ quan Sở, đặc biệt chú trọng trong dịp Tết Nguyên đán.

- Chăm lo tốt đời sống cán bộ, công chức cơ quan Sở trong dịp Tết Nguyên Đán Mậu Tuất 2018.
- Công tác “một cửa”: trong tháng đã tiếp nhận 37 bộ hồ sơ; đã trả kết quả cho tổ chức, cá nhân là 32 bộ; còn lại 05 bộ hồ sơ đang giải quyết, trong thời hạn.

9. Công tác Quản lý thị trường và Thường trực Ban chỉ đạo 389
- Tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018; Chú trọng kiểm tra, kiểm soát các nhóm mặt hàng tác động đến kinh tế- xã hội, sản xuất trong nước và quyền lợi người tiêu dùng, tập trung một số lĩnh vực, mặt hàng trọng điểm như: ATTP; điện tử, điện lạnh, điện thoại di động, thiết bị xây dựng, may mặc, thực phẩm, sữa bột, thuốc lá, rượu, bia, bánh kẹo, thực phẩm chức năng, thực phẩm tươi sống, mỹ phẩm, đồ chơi trẻ em; khí dầu mỏ hóa lỏng; giám sát, kiểm tra việc thực hiện Lộ trình xăng sinh học E5 RON92.
- Tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường trước, trong và sau Tết Nguyên đán 2018.

- Phối hợp với Đài Truyền thanh - Truyền hình tỉnh Phú Thọ thực hiện phóng sự tuyên truyền về hoạt động kiểm tra, kiểm soát của lực lượng Quản lý thị trường trong dịp Tết Nguyên đán năm 2018.

- Thường trực BCĐ 389: Triển khai thực hiện Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 15/01/2018 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc tăng cường công tác quản lý, điều hành nhằm bình ổn thị trường, giá cả, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018; Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trong hoạt động kinh doanh xăng dầu; Tiếp tục triển khai một số nhiệm vụ, giải pháp cấp bách trong quản lý vật tư nông nghiệp; Tham mưu văn bản chỉ đạo tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm hoạt động kinh doanh gas năm 2018. 

Kết quả Quản lý thị trường kiểm tra, xử lý: Tháng 02/2018, tổng số vụ kiểm tra 275 vụ, trong đó: Số vụ vi phạm 212 vụ (chiếm 77,09%). Tổng số tiền phạt và nộp NSNN trong tháng là: 559,4 triệu đồng.
10. Hoạt động Khuyến công và Tư vấn phát triển công nghiệp

- Hoàn thiện hồ sơ và quyết toán kinh phí KCĐP năm 2017. Hướng dẫn các địa phương, các cơ sở CNNT nộp hồ sơ dự án đăng ký hỗ trợ kinh phí KC năm 2018. Xây dựng kế hoạch trọng tâm triển khai thực hiện đề án KCĐP năm 2018.

- Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện các đề án KCQG năm 2018 sau khi có Quyết định được giao kế hoạch của Bộ Công Thương. 

- Phối hợp với các đơn vị xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả. Rà soát, nắm bắt thông tin các cơ sở sử dụng năng lượng trọng điểm năm 2017 trên địa bàn tỉnh, xây dựng Kế hoạch tiếp cận kiểm toán năng lượng.

- Tiếp tục khảo sát, lập kế hoạch đào tạo nghề theo chỉ tiêu kế hoạch được giao năm 2018. Triển khai chương trình SXSH năm 2018.

        11. Hoạt động Xúc tiến thương mại
- Xây dựng kế hoạch và triển khai các nội dung liên quan đến công tác tổ chức Hội chợ Hùng Vương nhân dịp Giỗ tổ Hùng Vương – Lễ hội Đền Hùng năm 2018.

- Quản trị, vận hành website giao dịch thương mại điện tử Phú Thọ. Quản trị và cập nhật dữ liệu lên website giới thiệu nông sản tỉnh Phú Thọ.

- Ban hành và triển khai Kế hoạch phát triển TMĐT năm 2018. Hoàn thiện xây dựng Kế hoạch biên soạn tài liệu XTTM năm 2018 và Kế hoạch hỗ trợ tiêu thụ nông sản trong nông nghiệp năm 2018.

- Triển khai các nội dung thuộc Đề án Đẩy mạnh các hoạt động dịch vụ XTTM, TMĐT năm 2018, báo cáo UBND tỉnh.

- Tham gia Đoàn kiểm tra bình ổn thị trường, đảm bảo cân đối cung cầu hàng hóa các mặt hàng thiết yếu phục vụ Tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018.

12. Hoạt động Dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh, Tổ thu hồi nợ Dự án REII Phú Thọ và Bàn giao lưới điện hạ áp nông thôn:

- Xây dựng kế hoạch thu hồi nợ, báo cáo UBND tỉnh và thông báo UBND các huyện, thành thị, Công ty điện lực Phú Thọ và các xã, HTX tham gia dự án năng lượng nông thôn II để thông báo số nợ phải trả đến hết năm 2018 và kế hoạch bàn giao lưới điện hạ áp nông thôn sang ngành điện quản lý đối với các hợp tác xã kinh doanh không hiệu quả.
- Tiếp tục triển khai Dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh Phú Thọ: Triển khai đóng điện và bàn giao cho Công ty điện lực Phú Thọ quản lý các gói thầu với các xã Đào Xá huyện Thanh Thủy; Xóm Nhồi 1, Nhồi 2 xã Trung Sơn huyện Yên Lập. Thực hiện thanh quyết toán dự án theo điểm dừng kỹ thuật đã thống nhất.
IV. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ CÔNG TÁC THÁNG 2
1.Về sản xuất công nghiệp; Thương mại và dịch vụ, giá cả: 
- Tháng 02/2018, chỉ số sản xuất công nghiệp dự tính thực hiện giảm 23,82% so với tháng trước và tăng 12,63% so với tháng cùng kỳ. Sản xuất công nghiệp tháng 2 năm 2018 trên địa bàn tỉnh giảm so với tháng trước là do trong tháng có dịp Tết Nguyên đán, phần lớn các doanh nghiệp ngừng sản xuất nghỉ Tết dài, dẫn đến sản lượng sản xuất đạt thấp. Tuy nhiên các đơn vị sản xuất chủ đạo (hóa chất, giấy, xi măng…) trong tháng vẫn đảm bảo mức sản xuất cao so với cùng kỳ nên chỉ số sản xuất chung của ngành vẫn tăng so với năm 2017.
- Tháng 02/2018, tình hình kinh doanh, thương mại ổn định và tăng nhẹ. Chỉ số giá tiêu dùng tăng 0,59% so với tháng trước. Trong tháng 02/2018, dự ước giá trị kim ngạch xuất khẩu giảm 4% và nhập khẩu giảm 5,2% so với tháng trước.
2. Các nhiệm vụ cơ bản đạt được
Sau khi nhận được báo cáo đánh giá chương trình thực hiện công tác trọng tâm và đối chiếu với tiến độ thực hiện của các đơn vị cho thấy: Các phòng chuyên môn, các đơn vị thuộc sở cơ bản đã bám sát nhiệm vụ được phân công và thực hiện theo Thông báo kết luận giao ban của Giám đốc sở. 
Trong tháng, ban lãnh đạo sở đã tằng cường chỉ đạo tới các phòng, đơn vị trực thuộc. Với sự chỉ đạo sát sao của Ban lãnh đạo sở, do đó các đơn vị thuộc sở đã cơ bản hoàn thành tốt các nhiệm vụ theo kế hoạch đã đặt ra trong tháng 2/2018. Công tác QLNN của ngành Công Thương trước, trong và sau Tết đã được chỉ đạo sát sao trong công tác tổ chức thực hiện và đạt kết quả tốt: tình hình sản xuất công nghiệp thời gian trước, trong và sau tết ổn định, an toàn; giá cả trên thị trường ổn định không có hiện tượng khan hiếm hàng hóa, đầu cơ găm hàng tăng giá quá mức; các phòng, các đơn vị đã có sự phối hợp tốt trong công tác nắm tình hình trong dịp tết để phục vụ việc báo báo trước, trong và sau Tết nguyên đán..
3. Một số nhiệm vụ các phòng các đơn vị đang tiếp tục tham mưu:

- Công tác quy hoạch – kế hoạch:
 Phối hợp các đơn vị liên quan nghiên cứu thực hiện Nghị định 08/2018/NĐ-CP ngày 15/01/2018 khi bãi bỏ địa điểm kinh doanh xăng dầu phải phù hợp quy hoạch: Đang triển khai thực hiện theo chỉ đạo của UBND tỉnh.
- Công tác quản lý nhà nước về Công nghiệp:

 Nghiên cứu đề nghị về việc đền bù giải phóng mặt bằng đất CCN Hoàng Xá của Doanh nghiệp tư nhân Thành Công (theo báo cáo số 112/ BC-VP ngày 12/02/2018 của Văn phòng UBND tỉnh Phú Thọ): Nhiệm vụ đang triển khai, Lãnh đạo Sở đã làm việc với UBND huyện Thanh Thủy, các sở, ngành liên quan và DNTN Thành Công về các nội dung liên quan.
- Công tác quản lý nhà nước về Năng lượng:

Nghiên cứu, đề xuất triển khai thực hiện tiếp nhận công trình điện được đầu tư bằng nguồn vốn nhà nước (theo báo cáo số 112/ BC-VP ngày 12/02/2018 của Văn phòng UBND tỉnh Phú Thọ): Đang phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan nghiên cứu, đề xuất báo cáo UBND tỉnh.
Nghiên cứu đề nghị về thỏa thuận mở rộng đất bổ sung cho Dự án lắp máy biến áp T2 trạm biến áp 110kV Cẩm Khê (theo báo cáo số 112/ BC-VP ngày 12/02/2018 của Văn phòng UBND tỉnh Phú Thọ): Đang phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan nghiên cứu, đề xuất báo cáo UBND tỉnh.
- Công tác quản trị, văn phòng:

Tham mưu Giám đốc Sở lập Kế hoạch tổ chức đoàn công tác của Sở tới làm việc với các huyện, thành, thị trên địa bàn tỉnh: Đề nghị khẩn trương báo cáo trong tháng 3/2018.
- Các Dự án thu hồi nợ Dự án REII Phú Thọ, dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh: 

Tiến độ triển khai đóng điện Dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh Phú Thọ còn chậm: chưa kịp thời hoàn công và đóng điện tại xóm Đồng Măng, xã Trung Sơn, huyện Yên Lập.
Phần thứ Hai
MỘT SỐ NHIỆM VỤ CHỦ YẾU THÁNG 3/2018
I. Nhiệm vụ chung
- Các phòng ban, đơn vị trực thuộc cần phối hợp chặt chẽ, tiếp tục tập trung thực hiện tốt các công việc theo chức năng, nhiệm vụ được giao; đồng thời bám sát kết luận giao ban tháng, chương trình công tác trọng tâm năm 2018 để triển khai nhiệm vụ.
- Khẩn trương thực hiện những nhiệm vụ đã được giao của ngành theo Báo cáo số 112/BC-VP ngày 12/02/2018 của Văn phòng UBND tỉnh Phú Thọ.
- Các phòng liên quan nghiên cứu triển khai thực hiện Nghị định số 08/2018/NĐ-CP ngày 15/01/2018 của Chính phủ và văn bản của Bộ Công Thương. Ý kiến đề xuất gửi về phòng Kế hoạch – Tài chính – Tổng hợp trước ngày 10/3/2018 để tổng hợp báo cáo, đề xuất theo chỉ đạo của UBND tỉnh.
- Các phòng liên quan chuẩn bị nội dung làm việc với các Phó Chủ tịch UBND tỉnh trong tháng 3/2018: Báo cáo triển khai thực hiện Nghị định số 68/2017/NĐ-CP của Chính phủ về quản lý, phát triển CCN (Đ/c Anh PGĐ chỉ đạo); Kế hoạch phát triển TMĐT, XTTM và kết nối cung cầu (Đ/c Liên PGĐ chỉ đạo).
- Nắm tình hình tại một số huyện, thành, thị liên quan về công tác QLNN liên quan đến ngành công thương để phục vụ công tác tham mưu. Dự kiến thực hiện từ ngày 7/3/2018.
II. Nhiệm vụ cụ thể đối với từng phòng, đơn vị

1. Phòng Kế hoạch – Tài chính – Tổng hợp
- Tiếp tục phối hợp nghiên cứu công tác QLNN để triển khai, thực hiện Nghị định 08/2018/NĐ-CP ngày 15/01/2018 bãi bỏ địa điểm kinh doanh xăng dầu phải phù hợp quy hoạch. Đề xuất báo cáo UBND tỉnh trong tháng 3/2018.

- Nghiên cứu xây dựng Kế hoạch triển khai mô hình chợ thí điểm bảo đảm ATTP trên địa bàn tỉnh Phú Thọ, báo cáo Giám đốc Sở trong tháng 3/2018.

- Phối hợp với Văn phòng Sở và Ban quản lý dự án: Cải tạo sửa chữa nâng cấp trụ sở làm việc của Sở Công Thương tiến hành các bước tiếp theo của dự án.

- Trả lời và hướng dẫn các doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh trong việc thực hiện quy định về việc xóa bỏ, nâng cấp, cải tạo cửa hàng bán lẻ xăng dầu theo quy chuẩn hiện hành.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan nắm tình hình và tổng hợp các đề xuất tại một số huyện, thành, thị liên quan đến công tác QLNN của ngành công thương để phục vụ công tác tham mưu (các nội dung: Tình hình sản xuất công nghiệp, tình hình hoạt động cụm công nghiệp; công tác QLNN về ATTP; công tác QLTM, công tác QLTT; công tác tổ chức Hội chợ; Công tác hỗ chợ khuyến công, đào tạo; công tác QL khoáng sản, vật liệu nổ công nghiệp và các nội dung khác).
- Tổng hợp các báo cáo định kỳ, đột xuất theo quy định. 
2. Phòng Quản lý Công nghiệp
- Bổ sung hoàn thiện Dự thảo Quy chế phối hợp quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ, báo cáo UBND tỉnh trước 10/3 để ra quyết định.

- Đôn đốc TTKC&TVPTCN hoàn thiện hồ sơ quyết toán kinh phí khuyến công năm 2017, báo cáo Lãnh đạo Sở.

- Xây dựng Kế hoạch tập huấn kiến thức ATTP 2018 và Kế hoạch kiểm tra chuyên ngành việc đảm bảo ATTP đối với các cơ sở thực phẩm ngành Công Thương quản lý.

- Tiếp tục hướng dẫn UBND cấp huyện, cấp xã thực hiện chức năng, nhiệm vụ trong công tác quản lý nhà nước về ATTP ngành Công Thương.

- Tiếp tục tổ chức thẩm định, tham mưu Lãnh đạo Sở cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện VSATTP; triển khai thi kiểm tra kiến thức ATTP cho tổ chức cá nhân sản xuất kinh doanh đối với các cơ sở sản xuất - kinh doanh các nhóm ngành hàng thuộc Bộ Công Thương quản lý.

3. Phòng Quản lý năng lượng
- Kiểm tra, giám sát việc cung cấp điện của Công ty Điện lực Phú Thọ đảm bảo việc cung cấp điện để sản xuất và sinh hoạt của nhân dân.

- Tổ chức 01 lớp tuyên truyền phổ biến pháp luật cho các HTX dịch vụ điện năng trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Quy hoạch phát triển điện lực tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2016-2025, có xét đến 2035 (Hợp phần I và Hợp phần 2). 
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan nghiên cứu, tổng hợp ý kiến, đề xuất báo cáo UBND tỉnh về đề nghị mở rộng mặt bằng dự án lắp máy biến áp T2 trạm biến áp 110kV Cẩm Khê của Ban quản lý dự án lưới điện. 

- Báo cáo Cục điều tiết điện lực - Bộ Công Thương một số nội dung quản lý nhà nước về lĩnh vực điện lực đã được phân cấp.
- Tiếp tục phối hợp với đơn vị tư vấn hoàn thiện lại dự án đầu tư tiểu dự án cấp điện nông thôn trên địa bàn tỉnh sử dụng nguồn vốn ODA do EU tài trợ, triển khai thực hiện sau khi được bố trí nguồn vốn.
- Phối hợp với Ban quản lý dự án cấp điện nông thôn tỉnh Phú Thọ đẩy nhanh tiến độ hoàn thành đóng điện tại xóm Đồng Măng, xã Trung Sơn, huyện Yên Lập.
- Theo dõi, đôn đốc công tác bàn giao lưới điện hạ áp nông thôn sang ngành điện quản lý. Tham gia ban quản lý dự án cấp điện nông thôn tỉnh Phú Thọ, Tổ thu hồi nợ dự án REII Phú Thọ, giải quyết các nội dung còn tồn tại theo UBND tỉnh yêu cầu.

4. Phòng Kỹ thuật an toàn - Môi trường
- Tiếp tục xây dựng  Quy chế quản lý hoạt động vật liệu nổ công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ báo cáo UBND tỉnh.

- Tổng hợp tình hình sản xuất kinh doanh để báo cáo UBND tỉnh về việc đề xuất xác nhận tồn kho khoáng sản quặng sắt của Công ty CP Khoáng sản và luyện kim Thăng Long.

- Tham mưu Lãnh đạo Sở xây dựng Quy chế phối hợp quản lý Nhà nước về hoạt động hóa chất trên địa bàn tỉnh.

- Thẩm định thiết kế cơ sở, thiết kế kỹ thuật thi công của các dự án, công trình thuộc thẩm quyền. Hướng dẫn và tiếp nhận hồ sơ khai báo sử dụng hóa chất của doanh nghiệp.
- Tăng cường hướng dẫn các doanh nghiệp thực hiện đúng các quy định về an toàn trong khai thác khoáng sản, bảo quản và vận chuyển vật liệu nổ công nghiệp, an toàn trong hoạt động hóa chất và các quy định khác có liên quan.
5. Phòng Quản lý Thương mại
- Tham mưu Lãnh đạo Sở phân công nhiệm vụ cho các phòng ban, đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện Kế hoạch tổ chức Giỗ Tổ Hùng Vương – Lễ hội Đền Hùng năm Mậu Tuất 2018.
- Tham mưu Lãnh đạo Sở chỉ đạo Trung tâm XTTM và Công ty tổ chức hội chợ triển khai tổ chức Hội chợ Hùng Vương 2018 theo kế hoạch (19/4-25/4/2018).

- Triển khai thực hiện Kế hoạch tổ chức Ngày quyền của người tiêu dùng Việt Nam (15/3/2018).
- Tham mưu Lãnh đạo Sở báo cáo UBND tỉnh Kế hoạch phát triển TMĐT, XTTM và kết nối cung cầu năm 2018.

- Khảo sát, tổng hợp, lập báo cáo thị trường giá cả các mặt hàng thiết yếu tháng 3/2018.

6. Phòng Quản lý đầu tư và hợp tác quốc tế
- Tiếp tục thực hiện công tác phối hợp nắm bắt tình hình sản xuất kinh doanh xuất nhập khẩu của doanh nghiệp, tổng hợp số liệu và dự báo tình hình thị trường trong nước, thế giới.
- Khai thác các thông tin chế độ chính sách mới về Công Thương, XNK và HNKTQT… giúp doanh nghiệp triển khai trong SXKD và tìm kiếm, mở rộng thị trường xuất khẩu hàng hóa ngay từ đầu năm 2018.
- Kiểm tra công tác nghiệm thu, hoàn thành công trình đưa vào sử dụng các công trình ngành công thương; đề xuất ý kiến đối với các dự án đầu tư mới thuộc lĩnh vực công thương, nắm bắt tiến độ triển khai các dự án sau khi được phê duyệt; Thẩm định hồ sơ thiết kế xây dựng (khi Giám đốc sở giao).
- Tiếp tục tham mưu hướng dẫn về chuyên môn nghiêp vụ thuộc lĩnh vực xuất nhập khẩu, kinh tế quốc tế, thủ tục hành chính về cấp, điều chỉnh giấy phép thành lập văn phòng đại diện đối với các sở, ngành, UBND các huyện, thành, thị các cá nhân, đơn vị liên quan.

- Tiếp tục tổng hợp cung cấp tin, bài viết về Hội nhập kinh tế quốc tế, cung cấp các thông tin văn bản pháp luật của Nhà nước về công tác hội nhập kinh tế quốc tế để tuyên truyền trên tạp chí và trang thông tin điện tử của ngành.
7. Thanh tra Sở
- Thực hiện 01 cuộc thanh tra theo Kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2018 đã ban hành và thanh, kiểm tra đột xuất.
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác pháp chế, chế độ báo cáo Thanh tra, báo cáo phòng chống tham nhũng và các loại báo cáo khác đúng quy định.

- Tiếp tục tham mưu giải quyết 01 đơn thư khiếu nại tố cáo đã phát sinh trong tháng 01/2018. Tiếp nhận và giải quyết đơn thư phát sinh thuộc thẩm quyền giải quyết.

8. Văn phòng Sở
- Tham mưu Giám đốc Sở lập Kế hoạch tổ chức đoàn công tác của Sở tới làm việc với các huyện, thành, thị trên địa bàn tỉnh (2 huyện/tháng).
- Xây dựng báo cáo số lượng, cơ cấu ngạch công chức và đăng ký nhu cầu thi nâng ngạch đối với công chức năm 2018.

- Tham mưu với Giám đốc Sở ra quyết định nâng lương 6 tháng cuối năm 2017 cho cán bộ, công chức, viên chức cơ quan Sở và đơn vị thuộc Sở.
- Tăng cường tham mưu công tác quản lý tổ chức cán bộ của Sở.

- Thực hiện tốt công tác quản trị tài chính, tiếp tục thực hiện mọi quy định về quản lý tài chính theo Quy chế chi tiêu nội bộ đã phê duyệt, giúp Lãnh đạo quản lý thực hành tiết kiệm chi tiêu trong cơ quan.

9. Chi cục Quản lý thị trường, Thường trực Ban chỉ đạo 389


- Tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018; Chú trọng kiểm tra, kiểm soát các nhóm mặt hàng tác động đến kinh tế- xã hội, sản xuất trong nước và quyền lợi người tiêu dùng, tập trung một số lĩnh vực, mặt hàng trọng điểm như: An toàn thực phẩm; kinh doanh xăng dầu, khí dầu mỏ hóa lỏng, thực phẩm chức năng, mỹ phẩm.


- Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền phổ biến pháp luật Thương mại-Công nghiệp năm 2018; Kế hoạch chuyên đề kiểm tra đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh hàng hóa, dịch vụ trong dịp giỗ Tổ Hùng Vương- Lễ hội Đền Hùng, Hội chợ Hùng Vương năm Mậu Tuất 2018; Kế hoạch công tác kiểm tra ATTP năm 2018; Kế hoạch đấu tranh phòng, chống các hành vi vi phạm trong sản xuất, kinh doanh hàng hóa giả mạo xuất xứ tại các địa bàn trọng điểm đến hết năm 2020.


- Thường trực BCĐ 389: Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trong hoạt động kinh doanh xăng dầu; Tiếp tục triển khai một số nhiệm vụ, giải pháp cấp bách trong quản lý vật tư nông nghiệp; Tham mưu văn bản chỉ đạo tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm hoạt động kinh doanh gas năm 2018. Xây dựng kế hoạch, phương án hoạt động, tham mưu cho Trưởng Ban Chỉ đạo 389/PT, UBND tỉnh ban hành các VBQPPL, phối hợp với các Sở, ngành thành viên thành lập các Đoàn kiểm tra liên ngành, kiểm tra, kiểm soát các mặt hàng, nhóm hàng thiết yếu có nhu cầu tiêu dùng cao, ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống, sức khỏe nhân dân theo diễn biến thị trường trong tháng 03/2018. Báo cáo, trình UBND tỉnh ban hành “Quy chế trách nhiệm phối hợp hoạt động giữa các cơ quan quản lý nhà nước trong công tác đấu tranh phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả” của BCĐ 389/PT.
10. Trung tâm Khuyến công và Tư vấn phát triển công nghiệp
- Quyết toán các dự án KCĐP hỗ trợ năm 2017. Tiếp tục rà soát và hướng dẫn các cơ sở CNNT lập hồ sơ dự án đăng ký xin hỗ trợ kinh phí KCĐP năm 2018. Xây dựng kế hoạch phân bổ kinh phí KCĐP năm 2018.

- Triển khai thực hiện các đề án KCQG năm 2018 sau khi có Quyết định được giao kế hoạch của Bộ Công Thương.

- Hoàn thiện kế hoạch triển khai các hoạt động Chương trình sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả năm 2018 theo nguồn kinh phí đã được cấp. Liên hệ với các tổ chức, đơn vị phối hợp xây dựng kế hoạch chi tiết thực hiện các hoạt động tuyên truyền về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả.

- Tiếp tục triển khai chương trình SXSH năm 2018.

11. Trung tâm xúc tiến thương mại
- Tiếp tục triển khai các nội dung liên quan đến công tác tổ chức Hội chợ Hùng Vương nhân dịp Giỗ tổ Hùng Vương – Lễ hội Đền Hùng năm 2018.
- Triển khai xây dựng Kế hoạch XTTM năm 2018. Triển khai thực hiện Kế hoạch phát triển TMĐT năm 2018. Hoàn thiện xây dựng Kế hoạch biên soạn tài liệu XTTM năm 2018 và Kế hoạch hỗ trợ tiêu thụ nông sản trong nông nghiệp năm 2018.

- Quản trị, vận hành website giao dịch thương mại điện tử Phú Thọ. Quản trị và cập nhật dữ liệu lên website giới thiệu nông sản tỉnh Phú Thọ. Chuẩn bị công tác phát hành Bản tin Công Thương số 1 năm 2018.

- Phối hợp với phòng QLTM xây dựng báo cáo Kế hoạch phát triển TMĐT, XTTM và kết nối cung cầu năm 2018 và định hướng đến năm 2020 trong tháng 3/2018.
12. BQL DA cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh, Tổ thu hồi nợ Dự án REII Phú Thọ và Bàn giao lưới điện hạ áp nông thôn:
- Phối hợp Sở Tài Chinh, Ngân hàng phát triển tổng hợp số liệu thu hồi nợ vốn dự án REII, tham mưu đề xuất báo cáo UBND tỉnh và thông báo UBND các huyện, thành, thị, Công ty điện lực Phú Thọ và các xã, HTX tham gia dự án năng lượng nông thôn II  kế hoạch số nợ phải trả đến hết năm 2018.
- Tiếp tục triển khai Dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh Phú Thọ: triển khai đóng điện và bàn giao cho Công ty điện lực Phú Thọ quản lý các gói thầu với xóm Đồng Măng, xã Trung Sơn, huyện Yên Lập. Thực hiện thanh quyết toán dự án theo điểm dừng kỹ thuật đã thống nhất.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác tháng 2/2018 và nhiệm vụ công tác tháng 3/2018. Yêu cầu các phòng ban, đơn vị trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện. Các đồng chí Lãnh đạo Sở tăng cường công tác lãnh, chỉ đạo đối với các lĩnh vực được phân công, đảm bảo hoàn thành tốt các nhiệm vụ của ngành./. 
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Sở;

- Các phòng Sở;
- Các ĐV trực thuộc;

- Lưu: VT, KHTC.
	SỞ CÔNG THƯƠNG PHÚ THỌ


� Trong đó: Ngành công nghiệp khai khoáng: giảm 19,52% so với tháng trước và giảm 12,74% so với tháng cùng kỳ. Ngành công nghiệp chế biến, chế tạo: giảm 24,64% so tháng trước và tăng 13,47% so với tháng cùng kỳ. Ngành công nghiệp sản xuất và phân phối điện và điều hòa không khí: giảm 3,21% so với tháng trước và tăng 17,24% so tháng cùng kỳ. Ngành cung cấp nước, hoạt động xử lý rác thải, nước thải: giảm 10,97% so với tháng trước và tăng 3,83% so tháng cùng kỳ.


� Trong đó: thành phần kinh tế nhà nước đạt 187,18 tỷ đồng, kinh tế cá thể đạt 1.091,17 tỷ đồng, kinh tế tư nhân đạt 945,08 tỷ đồng. So tháng trước tổng mức bán lẻ hàng hoá và doanh thu DV TDXH tăng 0,52%; trong đó: thành phần kinh tế nhà nước tăng 0,37%, kinh tế cá thể tăng 0,96%, kinh tế tư nhân giảm 0,03%. 
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