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BÁO CÁO
Kết quả triển khai các hoạt động Ngày Quyền                                                   của người tiêu dùng Việt Nam tại tỉnh Phú Thọ năm 2017 
Thực hiện Kế hoạch số 9701/KH-BCT ngày 12 tháng 10 năm 2016 về việc tổ chức Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam 2017, Kế hoạch số 404/KH-UBND ngày 02/02/2016 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Phú Thọ, Kế hoạch Tổ chức triển khai thực hiện Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam 15-3, Văn bản số 61/QLCT-P7 ngày 17/01/2017 của Bộ Công Thương về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam 2017. 
Sở Công Thương Phú Thọ báo cáo kết quả triển khai các hoạt động Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam 15-3 trên địa bàn tỉnh Phú Thọ như sau:
1. Kết quả triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2017.
Thực hiện hướng dẫn chỉ đạo của Bộ Công Thương, Ủy ban nhân dân tỉnh Phú Thọ. Sở Công Thương Phú Thọ đã chủ động tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày quyền của Người tiêu dùng trong cả năm 2017, riêng trong tháng 3 đã tổ chức các hoạt động Mít tinh- hội thảo và Tổ chức treo băng rôn tuyên truyền về ngày Quyền của Người tiêu dùng Việt Nam 15/3 trên các tuyến đường chính tại 13 huyện, thành, thị từ ngày 12/3-20/3/2017.
Ngày 15/3/2017 Sở Công Thương Phú Thọ đã phối hợp với Hội Tiêu chuẩn và Bảo vệ người tiêu dùng tỉnh tổ chức Lễ Mít tinh- hội thảo tuyên truyền, phổ biến pháp luật về bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng với chủ đề “Doanh nghiệp vì người tiêu dùng” tại Trung tâm hội nghị tỉnh Phú Thọ. Tham dự Lễ Mít tinh- hội thảo có trên 200 đại biểu gồm đại diện các Sở, ban ngành, UBND các huyện, thành, thị, các hiệp hội và Hội tiêu chuẩn và bảo vệ người tiêu dùng, một số doanh nghiệp và người tiêu dùng trên địa bàn tỉnh. Nhân dịp này Sở Công Thương và Hội tiêu chuẩn và bảo vệ người tiêu dùng tỉnh tặng Giấy khen cho 10 đơn vị, doanh nghiệp đã có thành tích đóng góp trong công tác bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng năm 2016. 
Tại hội nghị, đại diện Sở Công Thương Phú Thọ đã phổ biến các quy định của Luật Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng và trách nhiệm của doanh nghiệp đối với người tiêu dùng:

+ Lãnh đạo một số doanh nghiệp cũng đã có ý kiến trao đổi, tham luận về kinh nghiệm giải quyết khiếu nại về hàng hóa của doanh nghiệp đối với người tiêu dùng, đồng thời nêu lên thực trạng và đề ra các giải pháp nhằm nâng cao trách nhiệm của doanh nghiệp để bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng:

- Hội doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh Phú Thọ: Kêu gọi các doanh nghiệp nâng cao chất lượng, hạ giá thành sản phẩm, xây dựng và bảo vệ thương hiệu và phát triển bền vững, phối hợp với các cơ quan chức năng kiểm tra, xử lý việc buôn bán và kinh doanh hàng giả, hàng nhái, hàng không rõ nguồn gốc xuất xứ.

         - Hội doanh nhân trẻ tỉnh Phú Thọ: Thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật đến từng doanh nghiệp hội viên để các doanh nghiệp nắm rõ các quyền cơ bản của người tiêu dùng, trách nhiệm của doanh nhiệp đối với người tiêu dùng.
         - Chi nhánh Việt Trì- Công ty Cổ phần dịch vụ thương mại tổng hợp Vincommerce: Hàng hóa luôn đảm bảo có nguồn gốc rõ ràng, thực phẩm an toàn, không bày bán hàng hết hạn sử dụng, hàng kém chất lượng, bao bì bị rách, móp méo, thông tin giá sản phẩm đầy đủ, chính xác, cam kết đổi/trả hàng trong vòng 7 ngày, ghi nhận và phản hồi ý kiến khách hàng trong vòng 24 giờ.
- Công ty Supe phốt phát và hóa chất Lâm Thao cam kết sẽ phát huy truyền thống của mình, xây dựng kế hoạch triển khai thực một số nội dung cụ thể nhằm bảo vệ quyền lợi của người tiêu dùng đó là: Tiếp tục nghiên cứu ứng dụng các tiến bộ khoa học, phát huy sáng kiến cải tiến kỹ thuật nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả của sản phẩm, áp dụng dùng tem chống hàng giả cho các sản phẩm phân bón, đẩy mạnh kênh thông tin liên lạc cầu nối giữa công ty là người sản xuất với người tiêu dùng để tiếp nhận đầy đủ thông tin, xử lý kịp thời và chính xác và mở các lớp tập huấn hướng dẫn sử dụng phân bón cho người tiêu dùng, thực hiện mô hình trình diễn bón phân Lâm Thao cho các chủng loại cây trồng trên các loại đất theo từng vùng địa lý khác nhau.
- Công ty xăng dầu Phú Thọ cam kết sẽ thu hồi toàn bộ sản phẩm lỗi và chịu mọi chi phí khắc phục do lỗi của công ty, cấp lại sản phẩm đạt yêu cầu chất lượng.
- Công ty CP Cấp nước Phú Thọ: Công ty thiết lập bộ phận tiếp dân, tiếp nhận giải quyết các thắc mắc, kiến nghị của khách hàng để kịp thời giải quyết thắc mắc của khách hàng, tiếp nhận thông tin qua đường dây nóng tổng đài qua điện thoại: 0210 6 251 998.

- Viễn thông Phú Thọ: Thiết lập đường dây nóng qua Tổng đài 9191 để tiếp nhận và xử lý các phản ánh từ khách hàng về việc đăng ký dịch vụ không mong muốn, tại Phú Thọ khách hàng có thể tới các điểm giao dịch hoặc phản ánh qua tổng đài 0210 800126….
+ Lãnh đạo Sở Công Thương Phú Thọ đã ghi nhận sự đóng góp ý kiến và thảo luận sôi nổi từ phía các đại biểu nhằm xây dựng môi trường kinh doanh lành mạnh và hướng tới người tiêu dùng và chỉ đạo các doanh nghiệp, Tại Lễ Mít tinh- hội thảo, Hội tiêu chuẩn và Bảo vệ người tiêu dùng Phú Thọ khẳng định sẽ luôn phối hợp chặt chẽ với các cơ quan thông tin đại chúng nâng cao kiến thức, nhận thức cho người tiêu dùng, lắng nghe quan tâm giải quyết những thắc mắc, khiếu nại, nguyện vọng chính đáng của người tiêu dùng với mục tiêu xây dựng một xã hội phồn vinh, văn minh, một môi trường kinh doanh- tiêu dùng lành mạnh và bền vững.
          * Về công tác kiểm soát hợp đồng theo mẫu/điều kiện giao dịch chung:
Tính đến nay Sở Công thương Phú Thọ đã thực hiện kiểm soát và chấp nhận đăng ký hợp đồng theo mẫu cho 26 đơn vị cung cấp nước và điện sinh hoạt trên địa bàn tỉnh.
          2. Phương hướng, nhiệm vụ những tháng còn lại năm 2017.
- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền phổ biến pháp luật về Luật bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, Nghị định số 99/2011/NĐ-CP quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, Quyết định số 02/2012/QĐ-TTg ngày 13 tháng 01 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Danh mục hàng hóa dịch vụ thiết yếu phải đăng ký hợp đồng theo mẫu, điều kiện giao dịch chung, Quyết định số 35/2015/QĐ-TTg ngày 20 tháng 8 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung Quyết định số 02/2012/QĐ-TTg và các văn bản pháp luật khác có liên quan đến các đối tượng tổ chức, cá nhân và người tiêu dùng trên địa bàn tỉnh.
 - Chỉ đạo lực lượng Quản lý thị trường tăng cường kiểm tra, phối hợp với các lực lượng chức năng trong công tác kiểm tra, xử lý vi phạm, nắm bắt diễn biến thị trường đề ra những giải pháp phù hợp trong công tác quản lý, xử lý nghiêm hành vi vi phạm theo quy định. Thông qua công tác kiểm tra, kiểm soát đã tổ chức tốt công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật đến các tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh trên địa bàn; vận động các thương nhân tham gia ký kết không kinh doanh hàng cấm, hàng nhập lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.., góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của thương nhân; bảo vệ quyền lợi và lợi ích hợp pháp của nhà sản xuất, kinh doanh và người tiêu dùng.
- Cung cấp thông tin cho các cơ quan báo chí, truyền thông để viết tin, bài liên quan đến hàng giả, vi phạm sở hữu trí tuệ, đưa tin các hình thức xử lý nhằm răn đe các đối tượng vi phạm. 
  - Phối hợp với các ngành tuyên truyền phổ biến pháp luật không tiếp tay cho các đối tượng buôn lậu, buôn bán hàng cấm, hàng giả, vi phạm sở hữu trí tuệ, không kinh doanh, vận chuyển, chứa chấp và sử dụng hàng cấm trái phép.
  -  Tiếp tục thực hiện công tác đăng ký hợp đồng theo mẫu/ điều kiện giao dịch chung.
3. Đánh giá chung.
3.1.Ưu điểm.
- Hoạt động bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng luôn nhận được sự quan tâm, ủng hộ của chính quyền địa phương các cấp, ban, ngành, đoàn thể và các doanh nghiệp, người tiêu dùng trên địa bàn tỉnh.
- Lực lượng quản lý thị trường thực hiện tốt công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường xử lý nghiêm các hành vi gian lận thương mại, tình hình buôn bán, vận chuyển hàng cấm, hàng nhập lậu, vi phạm về hàng giả và quyền sở hữu trí tuệ, vi phạm trong kinh doanh, vi phạm trong lĩnh vực an toàn thực phẩm, chống dịch.
- Công tác tuyên truyền pháp luật về bảo vệ người tiêu dùng trên địa bàn tỉnh được thực hiện thường niên nên có sức lan tỏa từ các cơ quan quản lý nhà nước đến các tầng lớp nhân dân.
3.2. Khó khăn, tồn tại hạn chế:
- Đối với các Doanh nghiệp: Các Doanh nghiệp sản xuất- kinh doanh trên địa bàn tỉnh còn nhiều khó khăn nên việc tài trợ, đóng góp, hỗ trợ kinh phí cho công tác hội rất hạn chế.

- Đối với người tiêu dùng: Nhận thức của người tiêu dùng chưa đồng đều, chưa có nhiều người tiêu dùng biết cách sử dụng quyền và nghĩa vụ theo quy định của Luật.
        Trên đây là báo cáo kết quả triển khai Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam 15 tháng 3 năm 2017 của tỉnh Phú Thọ trân trọng báo cáo Bộ Công Thương./.
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