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BÁO CÁO
Kết quả triển khai Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2016 
- Phối hợp với các cơ quan liên quan tuyên truyền phổ biến pháp luật về Luật bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, Nghị định số 99/2011/NĐ-CP quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, Quyết định số 02/2012/QĐ-TTg ngày 13 tháng 01 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Danh mục hàng hóa dịch vụ thiết yếu phải đăng ký hợp đồng theo mẫu, điều kiện giao dịch chung, Quyết định số 35/2015/QĐ-TTg ngày 20 tháng 8 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung Quyết định số 02/2012/QĐ-TTg đến các đối tượng tổ chức, cá nhân và người tiêu dùng trên địa bàn tỉnh và Quyết định số 1035/QĐ-TTg ngày 10 tháng 7 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày Quyền người tiêu dùng Việt Nam.
Năm 2016 Sở Công Thương đã chấp nhận đăng ký hợp đồng theo mẫu cho Công ty Cổ phần cấp nước Phú Thọ và 17 Hợp đồng theo mẫu cho 17 Hợp tác xã dịch vụ điện năng.
Chủ trì thực hiện treo băng rôn tuyên truyền Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam trên các tuyến đường chính tại 13 huyện, thành, thị từ ngày 12/3 - 17/3/2016 theo Kế hoạch số 404/KH-UBND ngày 02/2/2016 của UBND tỉnh Phú Thọ, và chỉ đạo của Bộ Công Thương.

- Phối hợp với các ngành tuyên truyền phổ biến pháp luật không tiếp tay cho các đối tượng buôn lậu, buôn bán hàng cấm, hàng giả, vi phạm sở hữu trí tuệ, không kinh doanh, vận chuyển, chứa chấp và sử dụng hàng cấm trái phép. 
- Phối hợp với cơ quan Báo, Đài phát thanh truyền hình tỉnh, các huyện, thành, thị để tuyên truyền, phổ biến pháp luật với mục tiêu bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của nhà sản xuất và người tiêu dùng.
- Thông qua công tác kiểm tra, kiểm soát đã tổ chức tốt công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật đến các tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh trên địa bàn; vận động các thương nhân tham gia ký kết không kinh doanh hàng cấm, hàng nhập lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.., góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của thương nhân; bảo vệ quyền lợi và lợi ích hợp pháp của nhà sản xuất, kinh doanh và người tiêu dùng.

1.2. Kết quả hoạt động kiểm tra, kiểm soát thị trường:

Lực lượng quản lý thị trường thường xuyên kiểm tra, kiểm soát thị trường xử lý nghiêm các hành vi gian lận thương mại, tình hình buôn bán, vận chuyển hàng cấm, hàng nhập lậu, vi phạm về hàng giả và quyền sở hữu trí tuệ, vi phạm trong kinh doanh, vi phạm trong lĩnh vực an toàn thực phẩm, chống dịch. 
Để góp phần giữ vững ổn định thị trường trong năm 2016 Sở Công thương Phú Thọ đã chỉ đạo lực lượng Quản lý thị trường tăng cường kiểm tra, phối hợp với các lực lượng chức năng trong công tác kiểm tra, xử lý vi phạm, nắm bắt diễn biến thị trường đề ra những giải pháp phù hợp trong công tác quản lý, xử lý nghiêm hành vi vi phạm theo quy định.

Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, phòng chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng không rõ nguồn gốc, vi phạm về vệ sinh an toàn thực phẩm; chống đầu cơ, găm hàng, đặc biệt là các mặt hàng thiết yếu phục vụ nhu cầu tiêu dùng trong những tháng trước, trong và sau Tết Nguyên đán Bính Thân 2016. Phát hiện và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm từ đó đã góp phần vào việc bình ổn giá cả, thị trường, bảo đảm thị trường phát triển lành mạnh.

        3.2. Khó khăn, tồn tại hạn chế
- Đối với các Doanh nghiệp: Các Doanh nghiệp sản xuất - kinh doanh trên địa bàn tỉnh còn nhiều khó khăn nên việc tài trợ, đóng góp, hỗ trợ kinh phí cho công tác hội rất hạn chế.

- Đối với người tiêu dùng: Nhận thức của người tiêu dùng chưa đồng đều, chưa có nhiều người tiêu dùng biết cách sử dụng quyền và nghĩa vụ theo quy định của Luật.
- Đối với công tác quản lý nhà nước: Lượng hàng hóa lưu thông trên thị trường ngày càng nhiều và đa dạng. Qua công tác quản lý, kiểm tra, kiểm soát cho thấy, tình hình vận chuyển, buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu vẫn diễn biến trên thị trường với nhiều phương thức và thủ đoạn, đặc biệt là trong dịp Tết Nguyên đán Bính Thân 2016, các đối tượng thường lợi dụng cơ chế chính sách đối với cư dân biên giới, thu mua gom hàng hóa, hợp thức hóa đơn chứng từ, quay vòng hóa đơn; vận chuyển hàng lậu được dấu trong các hàng hóa khác; thay đổi tuyến đường đi nhằm qua mặt lực lượng chức năng, gây khó khăn cho công tác đấu tranh, phát hiện, xử lý hành vi vi phạm. Hàng hoá nhập lậu chủ yếu từ Trung Quốc và một số nước trong khu vực vào thị trường nội địa, sau đó được xé lẻ và giao cho hệ thống bán buôn, bán lẻ tiêu thụ, gồm các mặt hàng tiêu dùng thiết yếu như: điện tử, điện lạnh, lương thực, thực phẩm, hàng may mặc... 
Trên đây là báo cáo triển khai Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2016 của tỉnh Phú Thọ trân trọng báo cáo Bộ Công Thương./.
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