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  I. TÌNH HÌNH CHUNG

Tình hình kinh tế xã hội của tỉnh Phú Thọ trong tháng 1 có nhiều chuyển biến tích cực; thị trường hàng hóa, dịch vụ có mức tăng trưởng cao, sức mua của thị trường phát triển tốt, đáp ứng nhu cầu tiêu dùng của nhân dân, thị trường bánh kẹo, thực phẩm, hoa quả  phục vụ tết Nguyên đán Mậu Tuất phong phú, đa dạng về chủng loại.. Qua kiểm tra đánh giá cho thấy thị trường hàng hóa không có hiện tượng đầu cơ, găm hàng, gây sốt giá, không có sự đột biến về giá. 

  II. HOẠT ĐỘNG CỦA ĐƠN VỊ VÀ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Kết quả kiểm tra, xử lý trong tháng 1 năm 2018
+ Tổng số vụ kiểm tra: 213 vụ (bằng 49,19% so với cùng kỳ năm 2017)
, trong đó:  
 Số vụ vi phạm: 186 vụ (bằng 49,2 % so với cùng kỳ năm 2017)
 Số vụ không vi phạm : 27 vụ ( bằng 49% so với cùng kỳ năm 2017)

+ Tổng số tiền thu nộp NSNN
: 1.379.345.000 đồng (bằng 70,56 % so với cùng kỳ năm 2017), trong đó: 
 Tiền phạt VPHC: 525.100.000 đồng (bằng 66,1 % so với cùng kỳ năm 2017)

 Trị giá tiền bán hàng tịch thu: 854.245.000 đồng (bằng 78,57% so với cùng kỳ năm 2017)  

+ Trị giá hàng tiêu huỷ trong kỳ: 19.306.000 đồng (bằng 29,24% so với cùng kỳ năm 2017).  

(Có các bảng tổng hợp chi tiết kèm theo)
2. Phương thức thủ đoạn hoạt động của các đối tượng
Qua công tác kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính có thể nhận thấy hoạt động vận chuyển, kinh doanh hàng hóa nhập lậu, hàng giả và các hành vi gian lận thương mại tập trung vào một số nhóm mặt hàng với các phương thức thủ đoạn như sau:
2.1. Đối với hoạt động vận chuyển, buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu

Trong tháng qua, hoạt động kiểm tra, kiểm soát đã phát hiện 20 hành vi vi phạm về buôn bán hàng lậu; xử phạt vi phạm hành chính 147.300.000 đồng, trị giá hàng vi phạm là 623.305.000 đồng. Các mặt hàng cấm, nhập lậu được phát hiện trong tháng qua chủ yếu quần áo, giày, linh kiện phụ kiện đồ chơi xe ô tô các loại...
2.2. Vi phạm trong sản xuất buôn bán hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ
Trong tháng đã xử lý 03 hành vi vi phạm, phạt vi phạm hành chính số tiền: 22.500.000 đồng, trị giá hàng hóa tịch thu là 12.917.000 đồng; tiêu hủy quần áo giả mạo nhãn hiệu trị giá 3.990.000 đồng.
2.3. Đối với các hành vi vi phạm trong lĩnh vực giá, đầu cơ găm hàng 

Tình hình vi phạm trong lĩnh vực giá vẫn diễn ra trên thị trường, các hành vi vi phạm chủ yếu trong lĩnh vực này là không niêm yết giá tại điểm bán; qua kiểm tra, kiểm soát chưa phát hiện ra hiện tượng đầu cơ găm hàng. 

  Trong tháng qua, đã kiểm tra và xử lý: 53 hành vi vi phạm, phạt vi phạm hành chính là: 48.000.000 đồng.
2.4 Đối với các hành vi vi phạm trong kinh doanh và vi phạm khác


 Tình hình vi phạm hành chính trong kinh doanh và các vi phạm khác của các thương nhân vẫn diễn biến phức tạp trên địa bàn. Qua công tác kiểm tra, kiểm soát cho thấy các hành vi vi phạm chủ yếu trong lĩnh vực kinh doanh và vi phạm khác là: không có giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, vi phạm về ghi nhãn hàng hóa....
Trong tháng qua, toàn lực lượng đã xử lý: 96 hành vi, số tiền phạt vi phạm hành chính là: 286.750.000 đồng, trị giá hàng vi phạm là 14.030.000 đồng.
2.5 Đối với vi phạm trong lĩnh vực vệ sinh an toàn thực phẩm 
Trong tháng qua lực lượng Quản lý thị trường đã xử lý: 21 hành vi vi phạm, với số tiền xử phạt vi phạm hành chính là 20.550.000 đồng, giá trị hàng vi phạm là 3.331.000 đồng.
3. Kết quả kiểm tra, xử lý theo Kế hoạch chuyên đề
3.1 Kết quả thực hiện Kế hoạch số 117/KH-QLTT ngày 29/12/2017 của Chi cục QLTT về việc kiểm tra, giám sát việc thực hiện Lộ trình xăng sinh học E5 RON92 trên địa bàn toàn tỉnh 
3.2 Kết quả thực hiện ký cam kết theo Kế hoạch số 7105/KH-BCT ngày 29/7/2014 của Bộ trưởng Bộ Công Thương
4. Đối chiếu với chương trình công tác trong tháng

4.1 Đối với công tác chỉ đạo

Chi cục đã chỉ đạo toàn lực lượng triển khai thực hiện kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường theo sự lãnh, chỉ đạo của Cục Quản lý thị trường; Ủy ban nhân dân tỉnh Phú Thọ; Ban chỉ đạo 389/PT và trực tiếp là Sở Công thương Phú Thọ như tăng cường công tác kiểm tra bảo đảm ATVSTP trong dịp Tết Nguyên đán 2018. Một số lĩnh vực, mặt hàng được Chi cục Quản lý thị trường tích cực đôn đốc, chỉ đạo tăng cường kiểm tra trong tháng như hoạt động sản xuất rượu thủ công, thực phẩm bẩn, thực phẩm chức năng, phụ gia thực phẩm, chất hỗ trợ chế biến thực phẩm, hoạt động kinh doanh gas (LPG)...
Trong tháng 1 năm 2018, Chi cục Quản lý thị trường đã kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ kiểm tra, kiểm soát, xử lý các hành vi vi phạm pháp luật trên thị trường; chú trọng kiểm tra, xử lý các vấn đề nóng, nổi cộm trên thị trường.
(Có phụ lục văn bản chỉ đạo triển khai kèm theo)
4.2 Đối với công tác nghiệp vụ

Các Đội Quản lý thị trường căn cứ chỉ đạo của Chi cục và cơ quan chức năng địa phương đã chủ động thực hiện tốt kế hoạch, chương trình công tác; nắm bắt, phân loại, đánh giá hoạt động của các đối tượng, từ đó đề ra phương án kiểm tra, kiểm soát đấu tranh, ngăn chặn và xử lý nghiêm hành vi vi phạm theo quy định.

Công tác kiểm tra, kiểm soát và xử lý vi phạm hành chính được tiến hành theo đúng quy trình, quy định của pháp luật. Các quyết định xử phạt vi phạm hành chính được ban hành kịp thời, đúng thẩm quyền.

Cán bộ, kiểm soát viên thị trường thường xuyên cập nhật, nghiên cứu các văn bản mới có liên quan để thực thi nhiệm vụ theo đúng quy định của pháp luật.


  Phòng Thanh tra Pháp chế trong tháng 1/2018 đã tiếp nhận và thẩm định 05 hồ sơ vụ việc vượt thẩm quyền, trình lãnh đạo Chi cục QLTT và UBND tỉnh Phú Thọ ra quyết định xử phạt. Cụ thể: 


- 03 vụ vượt thẩm quyền thuộc thẩm quyền của Chi cục QLTT:

+ Số tiền phạt vi phạm hành chính: 30.000.000 đồng


+ Trị giá hàng hóa tịch thu            : 29.600.000 đồng

+ Trị giá hàng bị tiêu hủy              : 38.000.000 đồng.


- 02 vụ vượt thẩm quyền thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh:


+ Số tiền phạt vi phạm hành chính: 90.000.000 đồng


+ Trị giá hàng hóa tịch thu            : 406.450.000 đồng.

          4.3 Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật

Công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về quản lý hoạt động thương mại và công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ luôn được Chi cục chỉ đạo Đội Quản lý thị trường trực thuộc và xác định là một trong những nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên trong năm 2018. 

Thường xuyên thực hiện việc cập nhật, tổng hợp, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành liên quan đến lực lượng Quản lý thị trường tới các Phòng, Đội để nghiên cứu triển khai thực hiện nhiệm vụ.

Triển khai có hiệu quả Kế hoạch 7105/KH-BCT ngày 29/7/2014 của Bộ trưởng Bộ Công thương về tổ chức tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân hoạt động thương mại trên thị trường tham gia đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; ký cam kết không kinh doanh hàng giả, hàng nhập lậu, hàng kém chất lượng.

         4.4 Công tác phối hợp với các lực lượng chức năng
Căn cứ tình hình thực tế tại địa bàn lực lượng Quản lý thị trường luôn chủ động phối hợp với các cấp, các ngành và các cơ quan chức năng có liên quan trên địa bàn trong công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường như: Công an tỉnh, Sở Tài chính, Sở Nông nghiệp phát triển nông thôn và UBND các huyện, thành, thị trong việc kiểm tra, kiểm soát...Từ đó đã góp phần hạn chế buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu, sản xuất kinh doanh hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ và gian lận thương mại; ngăn chặn kịp thời và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật trong hoạt động sản xuất kinh doanh.
Phối hợp chặt chẽ với các Hiệp hội trong việc cung cấp thông tin để phát hiện và xử lý các hành vi phạm pháp luật trong sản xuất kinh doanh, bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp của nhà sản xuất và người tiêu dùng.

          4.5 Công tác thường trực Ban chỉ đạo 389/PT
Tiếp tục nhiệm vụ tổng hợp tình hình công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả hàng tháng, quý của các cơ quan, đơn vị, các lực lượng chức năng trên địa bàn tỉnh. Đảm bảo thông tin thông suốt giữa các thành viên Ban chỉ đạo 389/PT và thông tin giữa Ban Chỉ đạo 389/PT với các cơ quan, đơn vị, các lực lượng chức năng trên địa bàn tỉnh theo quy định;

Tham mưu xây dựng Kế hoạch cao điểm đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trước, trong và sau Tết Nguyên đán Mậu Tuất- 2018 trên địa bàn tỉnh Phú Thọ;

Triển khai Kế hoạch số 1207/KH-BCĐ ngày 13/11/2017 của Ban Chỉ đạo 389/PT về việc tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại trong hoạt động kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh Phú Thọ năm 2017 (Theo Kế hoạch số 410/KH-BCĐ389 ngày 14/6/2017 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia); 

Thực hiện Kế hoạch số 1208/KH-BCĐ ngày 13/11/2017 về việc triển khai Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 24/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ về một số nhiệm vụ, giải pháp cấp bách trong quản lý vật tư nông nghiệp; Công văn số 12/BCĐ389-VPTT ngày 23/5/2017 của Văn phòng Thường trực Ban Chỉ đạo 389 quốc gia về việc thực hiện Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 24/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THÁNG 2 NĂM 2018
1. Dự báo tình hình  

Thời điểm trong và sau Tết Nguyên đán, các hoạt động đi lễ, chùa, các hoạt động vui chơi, giải trí của nhân dân diễn ra rộng khắp trên địa bàn tỉnh. Lợi dụng các hoạt động này, các đối tượng có thể thực hiện nhiều thủ đoạn, hành vi  lừa đảo, gian lận trong kinh doanh, chèo kéo, ép giá khách hàng; các vi phạm về vệ sinh an toàn thực phẩm, môi trường ... trong mùa lễ hội.
Các thủ đoạn buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả hàng nhái, hàng kém chất lượng ngày càng tinh vi. Hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng vi phạm quy chế ghi nhãn sẽ phát sinh mạnh. Đòi hỏi các lực lượng chức năng phải nhanh chóng nắm bắt thủ đoạn, hành vi, phát hiện, bắt giữ và xử lý kịp thời.

Tình hình thời tiết, dịch bệnh, trên cây trồng vật nuôi còn nhiều diễn biến phức tạp, giá các hàng hóa đầu vào cho sản xuất tăng... sẽ tiếp tục tạo sức ép tăng giá đến nhiều mặt hàng. Cần chú ý đến hành vi vi phạm đưa tin thất thiệt làm lũng đoạn thị trường và tăng giá quá mức.
2. Phương hướng nhiệm vụ tháng 2 năm 2018
2.1 Công tác nghiệp vụ
- Tập trung bám sát, thực hiện có hiệu quả các nội dung chỉ đạo của Cục Quản lý thị trường, UBND tỉnh, Ban chỉ đạo 389/PT và Sở Công thương tỉnh Phú Thọ về công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả.

- Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018;  Chú trọng kiểm tra, kiểm soát các nhóm mặt hàng tác động đến kinh tế- xã hội, sản xuất trong nước và quyền lợi người tiêu dùng, tập trung một số lĩnh vực, mặt hàng trọng điểm như: an toàn thực phẩm (thực phẩm bẩn, rượu thủ công, hàng quá hạn sử dụng); hoạt động kinh doanh than; kinh doanh xăng dầu, khí dầu mỏ hóa lỏng, thực phẩm chức năng, mỹ phẩm. Kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường trước, trong và sau Tết Nguyên đán 2018.
- Tiếp tục triển khai Kế hoạch 7105/KH-BCT ngày 29/7/2014 của Bộ trưởng Bộ Công thương về tổ chức tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân hoạt động thương mại trên thị trường tham gia đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; ký cam kết không kinh doanh hàng giả, hàng nhập lậu, hàng kém chất lượng.
- Tiếp tục triển khai kế hoạch giám sát, kiểm tra xăng sinh học E5RON92.
- Quản lý theo dõi, cấp phát ấn chỉ Quản lý thị trường theo Quy trình quản lý, cấp phát sử dụng ấn chỉ theo Hệ thống quản lý chất lượng tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008. 
- Tăng cường công tác kiểm tra nội bộ việc chấp hành pháp luật trong hoạt động kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính của lực lượng Quản lý thị trường theo Quyết định số 20/2008/QĐ-BCT ngày 31/7/2008 của Bộ trưởng Bộ Công thương, đảm bảo hoạt động kiểm tra, xử phạt vi phạm hành chính của Quản lý thị trường đúng pháp luật.

- Làm tốt công tác tham mưu, xử lý các vụ việc vượt thẩm quyền của các Đội quản lý thị trường theo quy định của pháp luật.
- Tham mưu lãnh đạo Chi cục giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị theo quy định của pháp luật.

2.2 Công tác thường trực giúp việc Ban chỉ đạo 389/PT (Văn phòng thường trực)

Tiếp tục triển khai các Nghị quyết của Chính phủ, Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về những giải pháp chủ yếu nhằm kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, tăng trưởng cao hơn và đảm bảo an sinh xã hội:

- Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 1207/KH-BCĐ ngày 13/11/2017 của Ban Chỉ đạo 389/PT về việc tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại trong hoạt động kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh Phú Thọ năm 2017 ;

- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 1208/KH-BCĐ ngày 13/11/2017 về việc triển khai Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 24/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ về một số nhiệm vụ, giải pháp cấp bách trong quản lý vật tư nông nghiệp; 

- Triển khai việc thực hiện chế độ báo cáo theo Quyết định số 01/QĐ-BCĐ389 ngày 04/1/2018 của Ban Chỉ đạo 389 Quốc gia (Thay thế Quyết định số 2026/QĐ-BCĐ389 ngày 20/8/2014);

- Tham mưu văn bản chỉ đạo tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm hoạt động kinh doanh gas năm 2018 trên địa bàn tỉnh;

- Tiếp tục chủ động xây dựng kế hoạch, phương án hoạt động, tham mưu cho Trưởng Ban Chỉ đạo 389/PT; UBND tỉnh ban hành các văn bản quy phạm pháp luật, phối hợp với các Sở, ngành thành viên Ban Chỉ đạo thành lập các Đoàn kiểm tra liên ngành, kiểm tra, kiểm soát các mặt hàng, nhóm hàng thiết yếu có nhu cầu tiêu dùng cao, ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống, sức khỏe nhân dân theo diễn biến thị trường trong tháng 02/2018;

- Duy trì tốt việc tổng hợp báo cáo định kỳ, báo cáo đột xuất theo sự chỉ đạo của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia và của Trưởng ban, Phó Trưởng ban thường trực tỉnh.
IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

- Đề nghị UBND các cấp, các Sở ngành liên quan tạo điều kiện trong việc xây dựng trụ sở làm việc cho các Đội Quản lý thị trường thuộc Chi cục.

- Đề nghị Cục Quản lý thị trường và các cơ quan chức năng mở các lớp tập huấn về nghiệp vụ chuyên ngành, giúp cho kiểm soát viên thị trường nâng cao trình độ nghiệp vụ để đáp ứng tốt yêu cầu nhiệm vụ của ngành.

Trên đây là báo cáo tháng 1 năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ trọng tâm tháng 2 năm 2018, Chi cục Quản lý thị trường báo cáo Cục Quản lý thị trường- Bộ Công thương; UBND tỉnh và Sở Công thương có hướng chỉ đạo./.
	 Nơi nhận:                                                                                  
- Cục QLTT; 

- Ban chỉ đạo 389/PT-VPTT;

- Sở Công thương;                                                              

- Lãnh đạo Chi cục QLTT;
- Các Phòng, Đội QLTT trực thuộc;
- Lưu: NV, VT. 

	KT. CHI CỤC TRƯỞNG

PHÓ CHI CỤC TRƯỞNG

Nguyễn Bình Hòa



	SỞ CÔNG THƯƠNG TỈNH PHÚ THỌ

CHI CỤC QUẢN LÝ THỊ TRƯỜNG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc





DANH SÁCH VĂN BẢN CHỈ ĐẠO THÁNG 1 NĂM 2018
	STT
	Ngày phát hành
	Số công văn
	Trích yếu công văn
	Ghi chú

	01
	29/12/2017
	177/KH-QLTT
	Kế hoạch kiểm tra giám sát việc thực hiện lộ trình xăng sinh học E5RON92 trên địa bàn tỉnh Phú Thọ
	

	02
	04/01/2018
	05/KH-QLTT
	Kế hoạch cao điểm đấu tranh chống buôn bán, gian lận thương mại và hàng giả trước, trong và sau tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018
	

	03
	11/01/201831/7/2017
	12/QLTT-NVTH
	Công văn về việc tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về an toàn thực phẩm và phòng chống dịch
	

	04
	19/01/25018
	13/QLTT-NVTH
	Công văn về việc tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm đối với hoạt động sản xuất, kinh doanh rượu trên địa bàn
	








Tổng số vụ kiểm tra tháng 1/2017: 433 vụ.


Số vụ vi phạm: 378 vụ; Số vụ không vi phạm: 55 vụ


Tổng số tiền thu nộp ngân sách NN:1.954.593.000 đồng


	+ Tiền phạt VPHC: 867.475.000 đồng


	+ Tiền bán hàng tịch thu: 1.087.118.000 đồng


	+ Trị giá hàng tiêu hủy: 66.013.000 đồng
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