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I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Trong năm 2017 tỉnh Phú Thọ thực hiện nhiệm vụ trong bối cảnh tình hình an ninh, chính trị được đảm bảo, các chính sách phát triển kinh tế - xã hội được Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh quan tâm và triển khai đồng bộ, từng bước phát huy hiệu quả, đời sống của nhân dân được cải thiện, lạm phát ở mức thấp. Thị trường cơ bản ổn định và có những chuyển biến tích cực, hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp đã giảm bớt khó khăn, hàng hóa kinh doanh trên thị trường đáp ứng nhu cầu cho sản xuất và tiêu dùng của nhân dân; giá cả hàng hóa biến động không lớn, không có hiện tượng sốt giá vào các thời điểm, nhu cầu người tiêu dùng tăng cao;

Tuy nhiên bên cạnh đó vẫn còn một số thách thức không nhỏ ảnh hưởng đến thị trường như: sản xuất kinh doanh của một số doanh nghiệp còn gặp nhiều khó khăn, nhất là khâu tiêu thụ sản phẩm, giá thịt lợn hơi giảm mạnh tác động lớn đến ngành chăn nuôi và kéo theo đó là tác động đến giá trị sản xuất và tiêu thụ hàng hóa, ngoài ra vấn nạn buôn bán, vận chuyển hàng hóa nhập lậu, hàng giả và các hành vi gian lận thương mại có những dấu hiệu ngày càng tinh vi khó kiểm soát, gây không ít khó khăn cho việc phát hiện và xử lý của các cơ quan chức năng; chủ yếu là những sản phẩm tiêu dùng như: Quần áo, giày dép, mỹ phẩm, dược phẩm, vật tư nông nghiệp, thực phẩm…;
Để thực hiện tốt chủ trương và các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, Chi cục Quản lý thị trường tỉnh Phú Thọ đã luôn bám sát sự lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Cục Quản lý thị trường, và trực tiếp là của Sở Công thương để xây dựng và ban hành các Kế hoạch kiểm tra kiểm soát thị trường. Theo đó, Chi cục Quản lý thị trường tỉnh Phú Thọ đã thường xuyên phối hợp cùng các ban, ngành tại địa phương tiến hành triển khai nhiều biện pháp kiểm tra, kiếm soát, chủ yếu là đấu tranh chống hàng nhập lậu, hàng cấm; sản xuất và buôn bán hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng xâm phạm quyền sở hữu công nghiệp và ngăn chặn kịp thời các hành vi lừa dối người tiêu dùng; công tác kiểm tra, kiểm soát vệ sinh an toàn thực phẩm (ATTP); thực hiện kiểm tra bình ổn giá hàng hóa, dịch vụ trong thời gian diễn ra các dịp Tết, Lễ, sự kiện chính trị,... góp phần bình ổn thị trường; tuyên truyền thực hiện các quy định pháp luật, thúc đẩy hoạt động sản xuất, kinh doanh thương mại trên địa bàn tỉnh ổn định và phát triển.
II. TÌNH HÌNH VÀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ NĂM 2017
1. Kết quả công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật:
Công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về quản lý hoạt động thương mại và công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ luôn được Chi cục và các Đội Quản lý thị trường trực thuộc xác định là một trong những nhiệm vụ quan trọng trong năm 2017. 

Để thực hiện tốt Nghị quyết số 41/NQ-CP của Chính phủ về việc đẩy mạnh công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong tình hình mới. Ngay từ đầu năm, Chi cục đã xây dựng Kế hoạch về tuyên truyền pháp luật trong công tác đấu tranh chống buôn bán, vận chuyển hàng cấm, hàng nhập lậu, sản xuất và buôn bán hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng hóa xâm phạm quyền sở hữu công nghiệp, vi phạm an toàn thực phẩm và gian lận thương mại,… để triển khai tuyên truyền đến các tổ chức, cá nhân kinh doanh và người tiêu dùng địa bàn.
Trong năm, Chi cục Quản lý thị trường đã thực hiện 03 đợt tập huấn nghiệp vụ Quản lý thị trường; tổ chức tuyền truyền, phổ biến pháp luật cho 2.527 tổ chức, cá nhân thông qua hoạt động kiểm tra kiểm soát; tổ chức ký cam kết đối với 1.035 tổ chức, cá nhân với nội dung không kinh doanh hàng cấm, hàng nhập lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.... theo Kế hoạch số 7105/KH-BCT ngày 29/7/2014 của Bộ Công thương.

Phối hợp với các cơ quan truyền thông như: Báo, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, các huyện thành thị để tuyên truyền, phổ biến pháp luật với mục tiêu bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của nhà sản xuất và người tiêu dùng; cung cấp thông tin, hình ảnh để đưa tin, bài liên quan đến hàng giả, hàng vi phạm sở hữu trí tuệ và các vi phạm khác trong kinh doanh, các hình thức xử lý nhằm răn đe các đối tượng vi phạm; phối hợp với Trung tâm xúc tiến thương mại cung cấp thông tin kịp thời về các hoạt động của toàn lực lượng, cũng như thường xuyên thực hiện việc cập nhật, tổng hợp, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành liên quan đến lực lượng Quản lý thị trường tới các Phòng, Đội để nghiên cứu triển khai thực hiện nhiệm vụ.
Có thể nói, trong năm 2017, công tác tuyên truyền và phổ biến pháp luật đã tạo ra những chuyển biến tích cực trong việc chấp hành các quy định pháp luật về thương mại của các tổ chức, cá nhân kinh doanh và người tiêu dùng; góp phần nâng cao ý thức cũng như hạn chế các hành vi buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu, buôn bán hàng giả, hàng không đảm bảo chất lượng... 

2. Kết quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, kiểm soát:
Căn cứ Quyết định số 245/QĐ- SCT ngày 14/12/2017 của Giám đốc Sở Công thương về việc phê duyệt Kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường năm 2017. Chi cục đã chỉ đạo các đơn vị trực thuộc triển khai tốt các nội dung Kế hoạch đề ra, đạt được nhiều kết quả quan trọng trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị. Cụ thể như sau:
2.1 Kết quả thực hiện chỉ tiêu số vụ kiểm tra và số tiền nộp ngân sách nhà nước

- Tổng số vụ kiểm tra: 2.527 vụ (bằng 105,29 % so với năm 2016)
 Trong đó:

+ Số vụ không vi phạm:  465 vụ (bằng 119,59% so với năm 2016)
+ Số vụ vi phạm:  2.062 vụ (bằng 102,53% so với năm 2016, đạt 102,48% so với Kế hoạch năm 2017)

 - Tổng số tiền thu nộp NSNN: 6.572.042.000 đồng (bằng 116,% so với năm 2016, đạt 110,45 % so với Kế hoạch năm 2017).
 Trong đó:

+ Tiền phạt VPHC: 4.574.725.000 đồng (bằng 105,26% so với năm 2016)
+ Tiền bán hàng tịch thu: 1.996.117.000 đồng (bằng 147,64% so với năm 2016)
 - Trị giá hàng tiêu huỷ: 511.049.000 đồng (bằng 185,7% so với năm 2016)
(Có các bảng tổng hợp chi tiết và phụ lục kèm theo)

2.2 Kết quả kiểm tra, kiểm soát trên một số lĩnh vực  

Năm 2017, Chi cục Quản lý thị trường giao chỉ tiêu, kế hoạch cụ thể cho từng Đội Quản lý thị trường trực thuộc. Trên cơ sở đó các Đội triển khai thực hiện theo Kế hoạch kiểm tra thường xuyên, ngoài ra các Đội còn bám sát tình hình biến động thị trường trên địa bàn chủ động đề xuất kiểm tra theo chuyên đề hay tiến hành kiểm tra đột xuất đối với các trường hợp được phát hiện có dấu hiệu vi phạm và tham gia phối hợp công tác kiểm tra, kiểm soát cùng với các ngành chức năng, các cấp khi có đề xuất. 
Qua công tác kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính có thể nhận thấy hoạt động vận chuyển, kinh doanh hàng hóa nhập lậu, hàng giả và các hành vi gian lận thương mại tập trung vào một số nhóm mặt hàng với phương thức thủ đoạn như sau:
a) Đối với hoạt động vận chuyển, buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu tập trung chủ yếu vào loại hàng hóa có giá cả chênh lệch lớn giữa trong và ngoài nước, mặt hàng được tiêu dùng nhiều trên thị trường như: quần áo, giày người lớn và trẻ em; ô tô đồ chơi trẻ em; thiết bị, linhh kiện điện tử; bánh kẹo; thuốc lá; pháo nổ...với các phương thức thủ đoạn như cất giấu trong các hàng hóa khác, thay đổi hướng đường, tuyến đường đi, vận chuyển hàng lậu nhỏ lẻ bằng xe con, xe tải, xe khách ... nhằm trốn tránh các lực lượng chức năng. 
Năm 2017, xử lý 163 hành vi vi phạm( bằng 102,5 % so với năm 2016), phạt vi phạm hành chính 826.250.000 đồng( bằng 152,22 % so với năm 2016), giá trị hàng vi phạm 2.094.080.000 đồng( bằng 147,35% so với năm 2016).

b) Đối với tình hình sản xuất buôn bán hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ diễn ra trên địa bàn với quy mô, mức độ nhỏ lẻ ( qua kiểm tra, đánh giá trên địa bàn chưa phát hiện hiện tượng sản xuất hàng giả, hàng vi phạm quyền sở hữu trí tuệ), được các đối tượng làm rất tinh vi và khó phát hiện; tình trạng hàng giả một số nước có biểu hiện gia tăng, các mặt hàng chủ yếu là quần áo giả mạo nhãn hiệu adidas, mỹ phẩm sáp vuốt tóc giả mạo nhãn hiệu L'ORÉAL, phụ tùng ô tô giả mạo nhãn hiệu HONDA, giả mạo nhãn hiệu máy tính casio…và được đưa vào thị trường tỉnh chủ yếu từ hai nguồn: sản xuất từ nước ngoài đưa vào trong nước tiêu thụ.
Trong năm, toàn lực lượng đã kiểm tra, xử lý 37 hành vi ( bằng 194,73 % so với năm 2016), phạt vi phạm hành chính là 319,950.000 đồng( bằng 364,4 % so với năm 2016), giá trị hàng vi phạm là 301,048.000 đồng( bằng 7,49 % so với năm 2016).

c) Đối với các hành vi vi phạm trong lĩnh vực giá, đầu cơ găm hàng trong năm 2016, các đơn vị tập trung xử lý các hành vi vi phạm chủ yếu như kinh doanh hàng hóa, dịch vụ không niêm yết giá, bán không đúng giá niêm yết và không đăng ký giá với cơ quan có thẩm quyền. 
Qua kiểm tra, xử lý 762 hành vi vi phạm( bằng 209,9 % so với năm 2016), phạt vi phạm hành chính là 641.250.000 đồng( bằng 256,8 % so với năm 2016).

d) Đối với các hành vi vi phạm trong kinh doanh và vi phạm khác của các thương nhân vẫn diễn biến phức tạp và chủ yếu, qua công tác kiểm tra, kiểm soát vi phạm nổi lên trong lĩnh vực này là việc chấp hành các quy định về ghi nhãn hàng hoá (như ghi không đủ những nội dung bắt buộc phải thể hiện trên nhãn hoặc theo tính chất của hàng hóa; hàng hóa có nhãn gốc bằng tiếng nước ngoài mà không có nhãn phụ bằng tiếng Việt Nam; hàng hóa không có nhãn theo quy định), không có giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh đối với ngành nghề kinh doanh có điều kiện và hạn chế kinh doanh, kinh doanh hàng hóa không rõ nguồn gốc xuất xứ .....Năm 2017, kiểm tra, xử lý 852  hành vi vi phạm(bằng 76,4 % so với năm 2016), phạt vi phạm hành chính là 2.202.475.000 đồng( bằng 80,1 % so với năm 2016), giá trị hàng vi phạm là 58,860.000 đồng (bằng 23,5 % so với năm 2016).

e) Đối với vi phạm trong lĩnh vực vệ sinh an toàn thực phẩm vẫn có những diễn biến phức tạp, các hành vi vi phạm chủ yếu xảy ra tại các cơ sở sản xuất thủ công, hoạt động theo mô hình kinh doanh hộ gia đình; nguồn lao động không được trang bị kiến thức về an toàn thực phẩm, ....Trong năm, Chi cục đã cử nhiều lượt cán bộ phối hợp với các lực lượng chức năng khác trên địa bàn tiến hành kiểm tra điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm, đặc biệt là trong dịp Tết Nguyên đán 2017, tết Trung Thu và tháng hành động vì an toàn thực phẩm tại các cơ sở chế biến thực phẩm ở chợ, khu du lịch, các nhà hàng ăn uống, .... Các hành vi vi phạm chủ yếu trong lĩnh vực này là sản xuất, kinh doanh hàng hóa, dịch vụ không có giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm, không lưu mẫu thức ăn theo quy định, không có sổ sách ghi chép việc thực hiện chế độ kiểm thực ba bước, kinh doanh hàng hóa quá hạn sử dụng,...
Trong năm  đã xử lý 374 hành vi (bằng 88,2 % so với năm 2016), phạt vi phạm hành chính là 584,800.000 đồng (bằng 83 % so với năm 2016), giá trị hàng vi phạm là 76,393.000 đồng(bằng 132,8 % so với năm 2016).

2.3 Kết quả xử lý vụ việc vượt thẩm quyền của Đội trưởng
Trong năm Chi cục đã xem xét, ban hành 19 vụ xử lý vi phạm hành chính đối với hồ sơ vụ việc vượt thẩm quyền Đội trưởng. Kết quả cụ thể: 
          Trong đó: + Xử phạt vi phạm hành chính =      473.500.000 đồng;
                          + Trị giá hàng tịch thu =  1.095.119.589 đồng;
2.4 Kết quả kiểm tra, xử lý theo chuyên đề:
Chi cục đã chủ động xây dựng kiểm tra, kiểm soát theo chuyên đề đối với từng thời điểm diễn biến của thị trường và theo sự chỉ đạo của Cục Quản lý thị trường, UBND tỉnh và Sở Công thương, kết quả như sau: 
- Kết quả thực hiện theo Công văn chỉ đạo số 25/CV-QLTT ngày 15/3/2017 về việc tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về an toàn thực phẩm đối với sản xuất, kinh doanh rượu thủ công.

+ Số vụ vi phạm, xử lý: 04 vụ;  

+ Số tiền xử phạt VPHC: 9.7000.000 đồng.
         - Kết quả thực hiện theo Kế hoạch số 27/KH-QLTT ngày 21/3/2017 của Chi cục Quản lý thị trường về triển khai đợt cao điểm kiểm tra và xử lý vi phạm trong sản xuất, gia công, kinh doanh phân bón vô cơ năm 2017.
+ Số vụ vi phạm, xử lý: 32 vụ;

+ Số tiền xử phạt VPHC: 60.500.000 đồng.

- Kết quả thực hiện công văn số 09/QLTT-CBL ngày 05/01/2016 của Cục Quản lý thị trường về tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về đo lường trong kinh doanh xăng dầu.
+ Số vụ vi phạm, xử lý: 19 vụ;
+ Số tiền xử phạt VPHC: 77.570.000 đồng.  

- Kết quả thực hiện công văn số 523/QLTT-CBL ngày 11/05/2016 của Cục Quản lý thị trường về tăng cường công tác chống buôn lậu thuốc lá.

+ Số vụ vi phạm, xử lý: 17 vụ;

 
+ Số tiền xử phạt VPHC:  53.050.000 đồng.  

- Kết quả thực hiện theo Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 24/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ về một số nhiệm vụ, giải pháp cấp bách trong quản lý vật tư nông nghiệp.
+ Số vụ vi phạm, xử lý: 82 vụ;

+ Số tiền xử phạt VPHC: 135.550.000 đồng.  

- Kết quả thực hiện công văn số 1363/QLTT-CBL ngày 27/9/2017 của Cục Quản lý thị trường về tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm trong kinh doanh khí dầu mỏ hóa lỏng.
+ Số vụ vi phạm, xử lý: 14 vụ;
+ Số tiền xử phạt VPHC: 31.250.000 đồng.

- Kết quả thực hiện công văn số 567/QLTT-CBL ngày 26/4/2017 của Cục Quản lý thị trường về tăng cường kiểm tra hoạt động kinh doanh than.

+ Số vụ kiểm tra: 01 vụ; 

+ Số tiền xử phạt VPHC: 4.000.000 đồng.
2.5 Công tác phối hợp với các lực lượng chức năng, cấp, ngành
Căn cứ tình hình thực tế tại địa bàn, lực lượng Quản lý thị trường luôn luôn chủ động phối hợp với các cấp, các ngành và các cơ quan chức năng có liên quan trong công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường như: Tham gia vào Đoàn kiểm tra liên ngành An toàn thực phẩm; phối hợp với Công an tỉnh trong công tác đấu tranh chống hàng lậu, hàng giả, hàng không rõ nguồn gốc xuất xứ; phối hợp với Sở Tài chính kiểm tra, kiểm soát về lĩnh vực giá; phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Sở Y tế;UBND các huyện, thành, thị trong việc kiểm tra, kiểm soát, phòng chống dịch bệnh trong chăn nuôi .... Từ đó đã ngăn chặn kịp thời và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật trong hoạt động sản xuất kinh doanh.
3. Công tác thường trực giúp việc Ban Chỉ đạo 389 tỉnh:
Năm 2017, với chức năng là Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo 389/PT, Chi cục Quản lý thị trường tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ tổng hợp tình hình công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả định kỳ của các cơ quan, đơn vị, các lực lượng chức năng trên địa bàn tỉnh; Đảm bảo thông tin thông suốt giữa các thành viên Ban chỉ đạo 389/PT và thông tin giữa Ban Chỉ đạo 389/PT với các cơ quan, đơn vị, các lực lượng chức năng trên địa bàn tỉnh theo quy định;

Tham mưu cho Trưởng ban Chỉ đạo ban hành các Kế hoạch, văn bản chỉ đạo trọng tâm trọng điểm trong năm như: Kế hoạch số1493/KH-BCĐ389 ngày 17/4/2017 của Ban Chỉ đạo 389/PT về Kế hoạch công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả năm 2017; Kế hoạch số 1207/KH-BCĐ ngày 13/11/2017 của Ban Chỉ đạo 389/PT về việc tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại trong hoạt động kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh Phú Thọ năm 2017; Kế hoạch số 1208/KH-BCĐ ngày 13/11/2017 về việc triển khai Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 24/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ về một số nhiệm vụ, giải pháp cấp bách trong quản lý vật tư nông nghiệp;
Báo cáo chuyên đề về các nội dung các mặt hàng, nhóm hàng thiết yếu có nhu cầu tiêu dùng cao, ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống, sức khỏe nhân dân theo diễn biến thị trường như thuốc lá theo Chỉ thị số 30/CT-TTg ngày 30/9/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác đấu tranh chống buôn lậu thuốc lá; Kế hoạch số 01/KH-BCĐ389 ngày 26/01/2016 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia về tăng cường chỉ đạo công tác thanh tra, kiểm tra, kiểm soát, đấu tranh chống sản xuất, kinh doanh, xuất nhập khẩu trái phép phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, thuốc thú y, thức ăn chăn nuôi, thức ăn thủy sản giả, kém chất lượng, không rõ nguồn gốc và chất cấm dùng trong chăn nuôi, chế biến thực phẩm; Văn bản số 44/VPTT-TH ngày 22/10/2017 của Văn phòng Thường trực Ban Chỉ đạo 389 quốc gia về việc chuyển thông tin đường dây nóng với nội dung sản xuất chế biến chè pha trộn tạp chất không rõ nguồn gốc xuất xứ trên địa bàn các tỉnh Tuyên Quang, Yên Bái, Phú Thọ, Thái Nguyên;

Phối hợp với Kho bạc Nhà nước tỉnh tổ chức 02 lớp tập huấn về công tác thông tin tuyên truyền và sử dụng phần mềm hệ thống báo cáo;
4. Công tác tổ chức xây dựng lực lượng:
- Công tác bổ nhiệm, điều động, luân chuyển cán bộ: Thực hiện theo đúng quy định của Trung ương và của tỉnh. Kết quả năm 2017, Chi cục đã luân chuyển 11 lượt cán bộ, công chức; bổ nhiệm mới 04 phó đội trưởng và 01 phó trưởng phòng.

- Quyết định cho nghỉ hưu hưởng chế độ BHXH: 02 công chức.

- Về công tác đào tạo: Trong năm 2017, Chi cục đã cử công chức tham gia các khóa học, tập huấn để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cũng như trình độ lý luận chính trị, cụ thể: cử 01 công chức học lớp cao cấp lý luận chính trị; cử 01 công chức học lớp trung cấp lý luận chính trị; 07 công chức đi học lớp bồi dưỡng ngạch chuyên viên chính; 12 công chức đi học lớp bồi dưỡng ngạch chuyên viên; 03 công chức tham gia lớp đào tạo về thực thi quyền sở hữu trí tuệ tại Hà Nội; 05 công chức tham dự Hội nghị tập huấn nghiệp vụ kiểm tra, xử phạt vi phạm hành chính cho công chức Quản lý thị trường năm 2017.

- Công tác chuẩn bị tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm ngày truyền thống lực lượng QLTT (03/7/1957-03/7/2017) và 20 năm ngày thành lập Chi cục QLTT Phú Thọ (22/1/1997-22/1/2017).

- Công tác thi đua, khen thưởng: Lập danh sách trình Bộ Công thương xét tặng thưởng Bằng khen cho 04 tập thể và 09 cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong công tác xây dựng và phát triển lực lượng QLTT nhân dịp kỷ niệm 60 năm ngày truyền thống lực lượng QLTT (03/7/1957-03/7/2017)

- Công tác cấp thẻ, biển hiệu QLTT: Lập danh sách đề nghị Cục QLTT cấp mới 02 thẻ KTTT; cấp lại 06 thẻ KTTT cho công chức theo quy định hiện hành.

Thường xuyên chăm lo đến đời sống vật chất, tinh thần cho đội ngũ cán bộ, công chức thông qua các hoạt động của Công đoàn, Đoàn thanh niên, Hội cựu chiến binh....
Thực hiện đầy đủ chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức.
Thực hiện tốt Quy chế chi tiêu nội bộ.
Công tác quản trị hành chính luôn được quan tâm thực hiện như: thanh toán chi phí cho các Đội kịp thời, đúng quy định; thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng; duy trì nề nếp, tác phong và văn hóa công sở; bảo quản tốt và sử dụng có hiệu quả tài sản, phương tiện phục vụ công tác, …
Chú trọng công tác tập huấn nghiệp vụ Quản lý thị trường nhằm  nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu thực tế, đồng thời nâng cao kỹ năng hoạt động công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức Quản lý thị trường; từng bước cải cách thủ tục hành chính, xây dựng phương pháp làm việc khoa học chuyên nghiệp nâng cao trình độ và đạo đức công vụ của cán bộ công chức Quản lý thị trường đáp ứng yêu nhiệm vụ trong tình hình mới.
  5. Công tác xây dựng cơ bản:
- Xây dựng nhà kho để hàng tạm giữ; nhà kiểm kê ngoài trời; nhà để xe và các hạng mục phụ trợ thuộc trụ sở Chi cục Quản lý thị trường Phú Thọ với tổng mức đầu tư sau điều chỉnh bổ sung là 6.298.000.000 đồng;

- Xin chủ trương xây dựng trụ sở làm việc Đội QLTT số 5 (huyện Than Sơn) theo văn bản số 1649/UBND-KTN ngày 26/4/2017 của UBND tỉnh về việc đồng ý cho chi cục Quản lý thị trường làm chủ đầu tư, lập báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư xây dựng công trình. Cho đến nay, Sở Kế hoạch và Đầu tư đã lập báo cáo thẩm định về việc đề nghị phê duyệt chủ trương đầu tư, thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn dự án đầu tư báo Chủ tịch UBND tỉnh. Dự kiến tổng mức đầu tư là 8.074.000 đồng;

- Thực hiện sửa chữa Trụ sở làm việc của Chi cục; cải tạo kho chứa hàng tịch thu để làm văn phòng làm việc cho 03 Đội (Đội QLTT số 1; Đội Chống SX và BB HG và Đội Cơ động).
 6. Công tác đoàn thể :
Các tổ chức đoàn thể trong Chi cục như: Đảng bộ, Công đoàn, Đoàn thanh niên, Hội cựu chiến binh đã phối hợp chặt chẽ, tham gia nhiệt tình, đầy đủ các phòng trào của Chi cục và của cấp trên phát động, góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của đơn vị.
Trong năm cán bộ công chức lực lượng Quản lý thị trường triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Tham gia đầy đủ các hoạt động của Công đoàn và Đoàn thanh niên cấp trên phát động như: Hiến máu tình nguyện, Hội thi tin học năm 2017, diễn đàn văn hóa ứng xử nơi làm việc, tổ chức Tết trung thu cho con em cán bộ công chức trong ngành...
Làm tốt công tác từ thiện và các hoạt động tình nguyện như: quyên góp ủng hộ Quỹ vì người nghèo, phòng chống thiên tai, đền ơn đáp nghĩa, khuyến học, quỹ mái ấm công đoàn trị giá 21.664.000 đồng.
Với các kết quả đạt được năm 2017: Đảng bộ Chị cục đề nghị được công nhận Đảng bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
Tập thể Công đoàn cơ sở Chi cục Quản lý thị trường đề nghị Công đoàn ngành Công thương công nhận: Công đoàn vững mạnh xuất sắc 2017.
Đoàn thanh niên Chi cục đề nghị tặng Giấy khen của Đoàn khối.
Ngoài ra, nhiều cá nhân được đề nghị tằng Bằng khen, Giấy khen của các cấp, các ngành.
 Các tổ chức Đoàn thể tuyên truyền và tổ chức tốt các hoạt động chào mừng các ngày lễ, ngày kỷ niệm lớn trong năm 2017 đảm bảo thiết thực, hiệu quả; làm tốt công tác tổng kết, chấm điểm, xếp loại đoàn viên, hội viên và công tác thi đua, khen thưởng năm 2017. 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Trong năm 2017, lực lượng Quản lý thị trường Phú Thọ đã tích cực, chủ động triển khai kiểm tra, kiểm soát thị trường, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, góp phần thực hiện hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng và Pháp luật của Nhà nước trong công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả, góp phần ổn định an sinh xã hội. Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, lực lượng Quản lý thị trường có những mặt tích cực cũng như tồn tại, khó khăn như sau:
1. Những mặt tích cực
- Chi cục Quản lý thị trường tỉnh Phú Thọ đã luôn bám sát các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Ban Chỉ đạo 389 quốc gia, chỉ đạo của các cấp, ngành trung ương và địa phương, từ đó góp phần tham mưu, xây dựng các chương trình, Kế hoạch để triển khai trong toàn lực lượng kịp thời, đúng thời điểm, đúng quy trình theo Thông tư 09/2013/TT-BCT;

- Tinh thần làm việc với trách nhiệm cao của toàn bộ công chức, kiểm soát viên trong toàn Chi cục, tham gia tích cực trong công tác bình ổn giá cả thị trường, trong thời điểm diễn ra các dịp Lễ hội(Tết Nguyên đán, Lễ hội mùa xuân, Lễ 30/4 và 01/5...) nhằm hạn chế thấp nhất việc tăng giá, đầu cơ, găm hàng; 

- Thường xuyên chỉ đạo các Đội Quản lý thị trường trực thuộc đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, các quy định của pháp luật, các chủ trương của tỉnh cũng như vận động người dân ưu tiên dùng hàng Việt Nam để nâng cao nhận thức cho người dân và ý thức trách nhiệm cho các đơn vị sản xuất kinh doanh, góp phần ổn định thị trường hàng hóa trong nước, bảo vệ lợi ích nhà sản xuất và người tiêu dùng; 

- Công tác quản lý nhà nước về thị trường nội địa, công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường được thực hiện một cách thường xuyên, đồng bộ, có sự phối hợp tốt giữa các cấp, ngành trong việc thực hiện công tác quản lý địa bàn kiểm tra và giám sát chặt chẽ việc lưu thông hàng hóa, phát hiện và ngăn chặn kịp thời các hành vi vi phạm; 

- Cập nhật kịp thời các doanh nghiệp, hộ kinh doanh vào sổ bộ; các loại hình kinh doanh để xây dựng các kế hoạch kiểm tra chuyên đề phù hợp với từng lĩnh vực, địa bàn quản lý đặc biệt là tập trung kiểm tra các kho hàng, bến bãi; trinh sát và phát hiện các điểm sản xuất, buôn bán hàng cấm, hàng giả,  hàng kém chất lượng, hàng không rõ nguồn gốc xuất xứ;

- Phối hợp tốt với các cơ quan chức năng, đặc biệt là các thành viên trong Ban Chỉ đạo 389 tỉnh. Trong đó, đặc biệt chú trọng đối với công tác phối hợp một cách đồng bộ, chặt chẽ giữa các cơ quan, ngành thành viên như Công an, Tài chính, Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Khoa học và Công nghệ ....và các cơ quan ngôn luận như Báo Phú Thọ, Đài PTTH tỉnh trong việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ chung của Ban Chỉ đạo 389 tỉnh và nhiệm vụ theo chức năng của mỗi ngành;

- Thực hiện tốt công tác kiểm tra nội bộ việc chấp hành pháp luật trong hoạt động kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính của lực lượng Quản lý thị trường theo Quyết định số 20/2008/QĐ-BCT ngày 31/7/2008 của Bộ trưởng Bộ Công Thương, đảm bảo hoạt động kiểm tra, xử phạt vi phạm hành chính theo trình tự thủ tục pháp luật quy định; qua đó kịp thời phát hiện, uốn nắn những sai sót của kiểm soát viên trong khi thi hành công vụ; xử lý nghiêm những cán bộ, công chức vi phạm pháp luật, vi phạm quy chế của ngành
- Công tác đào tạo được quan tâm và thực hiện hiệu quả, trong năm Chi cục luôn quan tâm tạo điều kiện cử cán bộ công chức tham gia các khóa tập huấn, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn; động viên, khuyến khích cán bộ, công chức tích cực tự học tập, nghiên cứu cập nhật chính sách, văn bản pháp luật để nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ đáp ứng nhiệm vụ được giao.
- Tập thể lãnh đạo, cán bộ công chức Quản lý thị trường Phú Thọ luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm và ý thức tổ chức kỷ luật, đoàn kết thống nhất trong lãnh đạo, chỉ đạo; cán bộ, công chức trên dưới một lòng thống nhất cùng khắc phục khó khăn thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.

2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân cần khắc phục:
- Trình độ nhận thức pháp luật của đa số thương nhân và người tiêu dùng còn hạn chế; một bộ phận người tiêu dùng chưa quan tâm hoặc chưa có ý thức tiêu dùng trong việc phân biệt hàng giả, hàng kém chất lượng;
- Công tác phát hiện và xử lý hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng vi phạm sở hữu trí tuệ còn hạn chế, gặp nhiều khó khăn khi liên hệ và phối hợp với các doanh nghiệp, hiệp hội trong việc cung cấp thông tin, hỗ trợ phát hiện trong kiểm tra, xử lý. Phần lớn các doanh nghiệp chưa quan tâm đến công tác chống hàng giả và bảo vệ sản phẩm của mình, cũng như xem nhẹ việc cung cấp thông tin cho người tiêu dùng nhận biết hàng thật, hàng giả. Ngoài ra, chi phí giám định cao, thời gian kéo dài gây ảnh hưởng đến hiệu quả trong quá trình kiểm tra, xử lý, nhất là đối với mặt hàng thực phẩm;
- Trang thiết bị, phương tiện nghiệp vụ phục vụ cho công tác chống buôn lậu, hàng giả, gian lận thương mại và hàng vi phạm sở hữu trí tuệ còn hạn chế chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Trụ sở làm việc của một số Đội quản lý thị trường chưa ổn định; nhiều Đội phải thuê mượn của nhà dân, phải di chuyển liên tục khi hết hạn,  gây tâm lý không ổn định cho cán bộ, công chức của Đội cũng như khó khăn cho công tác tiếp nhận thông tin, phối hợp công tác;
- Kinh phí hoạt động còn thiếu, đặc biệt là kinh phí giám định, kiểm định chất lượng hàng hóa, kinh phí tiêu hủy hàng giả, hàng kém chất lượng;
- Các đối tượng vi phạm luôn có những thủ đoạn ngày càng tinh vi; vẫn còn một số cơ sở kinh doanh vì lợi nhuận vẫn cố tình vận chuyển, kinh doanh các mặt hàng nhập lậu; Công tác theo dõi và nắm bắt phương thức, thủ đoạn của các đối tượng vận chuyển, kinh doanh hàng lậu, gian lận thương mại, hàng giả, hàng kém chất lượng vẫn còn hạn chế; việc xây dựng cơ sở nhân mối, báo tin chưa vững chắc, công tác xử lý, sàng lọc thông tin chưa được chính xác nên hiệu quả của công tác chống buôn lậu còn thấp; 
- Cán bộ, công chức thực thi nhiệm vụ tuy đã được thường xuyên đào tạo và bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ nhưng số lượng thiếu, năng lực trình độ chuyên môn chưa đồng đều.

3. Các giải pháp thực hiện:
- Tiếp tục tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo tập trung thực hiện các Nghị quyết của Chính phủ, Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ, các Kế hoạch của BCĐ389 quốc gia về công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả cũng như tranh thủ sự chỉ đạo của Tỉnh ủy- HĐND- UBND tỉnh, trực tiếp là Ban Chỉ đạo 389 tỉnh và Sở Công thươngs; 

- Phối hợp với Chi cục các tỉnh, thành phố, các lực lượng chức năng trong tỉnh để tập trung đánh vào đầu ra của hàng lậu, hàng giả, hàng nhái; Phối hợp các lực lượng Hải quan, Thuế, Công an, Tài chính… để các hoạt động đạt kết quả tốt nhất;

- Kiểm tra, đôn đốc các đơn vị trực thuộc tích cực thực hiện các kế hoạch về tuyên truyền, vận động tổ chức, cá nhân kinh doanh không buôn bán, vận chuyển hàng cấm, hàng nhập lậu, không sản xuất buôn bán hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ, hàng kém chất lượng;

- Thường xuyên mở đợt cao điểm kiểm tra theo chuyên đề, đặc biệt là các mặt hàng trọng điểm thường xảy ra tình trạng buôn lậu, gian lận thương mại;

- Chú trọng công tác đào tạo chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị cho cán bộ, công chức để đáp ứng tốt nhiệm vụ;
- Tăng cường mua, sắm trang thiết bị kỹ thuật phục vụ công tác chuyên môn;

- Khen thưởng kịp thời cho các đơn vị, cá nhân có thành tích xuất sắc;
- Thực hiện tốt công tác quản lý địa bàn nhằm phát hiện, ngăn ngừa và xử lý hành vi vi phạm pháp luật trong kinh doanh.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2018
1. Dự báo tình hình thị trường:
Năm 2018, dự báo tình hình kinh tế xã hội trong nước sẽ có nhiều chuyển biến tích cực, nhưng cũng còn nhiều khó khăn, thách thức. Sự hội nhập ngày càng sâu rộng của Việt Nam với thế giới sẽ vừa là động lực nhưng lại vừa là thách thức đối với sản xuất và tiêu thụ hàng hóa trong nước.

Hoạt động buôn lậu, buôn bán hàng nhập lậu, sản xuất và buôn bán hàng giả và gian lận thương mại và vi phạm về an toàn thực phẩm vẫn tiếp tục diễn ra phức tạp.

Việc sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng, hàng lậu và hàng mất vệ sinh an toàn thực phẩm có lợi nhuận cao, ... nên các đối tượng sẽ bất chấp pháp luật dùng mọi thủ đoạn để thu lợi bất chính.

Tình hình thời tiết thay đổi bất thường tạo điều kiện cho dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi phát triển, ảnh hưởng trực tiếp đến sản xuất, kinh doanh và đời sống nhân dân.
2. Phương hướng nhiệm vụ năm 2018:
Để tiếp tục duy trì, phát huy những kết quả đã đạt được trong năm 2017, từng bước nâng cao hơn nữa hiệu quả công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả, Chi cục Quản lý thị trường Phú Thọ định hướng công tác trọng tâm năm 2018 như sau:

2.1 Công tác nghiệp vụ
- Tập trung bám sát, thực hiện có hiệu quả các nội dung chỉ đạo của Cục Quản lý thị trường, UBND tỉnh, Ban chỉ đạo 389/PT và Sở Công thương tỉnh Phú Thọ về công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả.

- Tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018; Kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường trước, trong và sau Tết Nguyên đán Mậu Tuất và các Kế hoạch chuyên đề về kiểm tra, kiểm soát thị trường, chống các hành vi buôn lậu, hàng cấm, sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng kém chất lượng và gian lận thương mại trong năm 2018 trên địa bàn tỉnh Phú Thọ. 
- Tăng cường phối hợp có hiệu quả với các lực lượng chức năng như: Sở Tài chính, Công an tỉnh, Sở Y tế, Sở Khoa học và công nghệ, .... thực hiện kiểm tra, kiểm soát việc chấp hành pháp luật trong kinh doanh thương mại. Ngăn chặn kịp thời và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật trong hoạt động sản xuất kinh doanh.

- Tiếp tục triển khai Kế hoạch 7105/KH - BCT của Bộ trưởng Bộ Công thương về tổ chức tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân hoạt động thương mại trên thị trường tham gia đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; ký cam kết không kinh doanh hàng giả, hàng nhập lậu, hàng kém chất lượng.

- Tăng cường công tác kiểm tra nội bộ việc chấp hành pháp luật trong hoạt động kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính của lực lượng Quản lý thị trường theo Quyết định số 20/2008/QĐ-BCT ngày 31/7/2008 của Bộ trưởng Bộ Công thương, đảm bảo hoạt động kiểm tra, xử phạt vi phạm hành chính của Quản lý thị trường đúng pháp luật; kịp thời biểu dương các cá nhân, đơn vị có thành tích.
- Xây dựng Kế hoạch tập huấn ( hội thảo chuyên đề) về hàng giả, hàng hóa xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ; kế hoạch về tuyên truyền phổ biến pháp luật; kế hoạch tập huấn và sát hạch nghiệp vụ.

- Tập trung chỉ đạo các Đội Quản lý thị trường chủ động xây dựng kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường, tập trung vào những lĩnh vực trọng tâm, trọng điểm, đồng thời xử lý nghiêm các hành vi vi phạm; theo dõi tình hình thị trường về diễn biến giá cả một số mặt hàng thiết yếu trên địa bàn tỉnh; tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường nhằm ngăn chặn kịp thời các hành vi sản xuất, vận chuyển, tàng trữ, buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, gian lận thương mại, xâm phạm quyền sở hữu công nghiệp, vệ sinh an toàn thực phẩm, các mặt hàng tiêu dùng ảnh hưởng trực tiếp đến an toàn sức khoẻ của người dân như thực phẩm, dược phẩm, mỹ phẩm. Kiểm tra việc niêm yết giá và bán theo giá niêm yết; xử lý nghiêm nạn tăng giá quá mức các loại hàng hóa, dịch vụ… và các mặt hàng thuộc nhóm hàng hóa bình ổn giá.
- Toàn Chi cục cố gắng phấn đấu hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ được giao năm 2018.
2.2 Công tác tổ chức, hành chính và xây dựng lực lượng
- Triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Chỉ thị số 14/CT-BCT ngày 04/9/2012 của Bộ trưởng Bộ Công thương về một số biện pháp nâng cao chất lượng hoạt động công vụ của công chức Quản lý thị trường; Chỉ thị số 23/CT-BCT ngày 21/10/2013 của Bộ trưởng Bộ Công thương về thực hiện một số giải pháp cấp bách nhằm nâng cao hiệu quả công tác Quản lý thị trường; Chỉ thị số 13-CT/TU ngày 10/6/2013 của Tỉnh ủy Phú Thọ về tăng cường công tác lãnh đạo thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang; chấn chỉnh việc uống rượu, bia, hút thuốc lá, tặng hoa, quà và sử dụng phương tiện công; 
- Tiếp tục làm việc với các cơ quan chức năng để xây trụ sở làm việc cho Đội QLTT các huyện, thành, thị.
- Thực hiện tốt công tác xây dựng lực lượng, bố trí nhân sự phù hợp để đào tạo và phát huy năng lực, sở trường trong công tác.

- Cử cán bộ, công chức tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng để nâng cao trình độ, nghiệp vụ chuyên môn nhằm đáp ứng tốt yêu cầu công việc.

- Thực hiện nghiêm túc quy định về luân chuyển công chức Quản lý thị trường theo quy định.

- Thực hiện đầy đủ chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức.

- Tăng cường cơ sở vật chất và các trang thiết bị phục vụ công tác.

- Thực hiện tốt công tác lập hồ sơ và làm việc với Cục quản lý thị trường đề nghị cấp Thẻ kiểm tra thị trường và Biển hiệu quản lý thị trường cho công chức quản lý thị trường để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác

2.3 Công tác thường trực giúp việc Ban chỉ đạo 389/PT (Văn phòng thường trực)
Ban Chỉ đạo 389 tỉnh tiếp tục chỉ đạo các đơn vị, lực lượng chức năng, các cấp, ngành triển khai đồng bộ, có hiệu quả Chỉ thị số 28/2008/CT-TTg ngày 08/09/2008 của Thủ tướng Chính phủ về một số biện pháp cấp bách chống hàng giả, hàng kém chất lượng; Chỉ thị số 30/CT-TTg ngày 30/9/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác đấu tranh chống buôn lậu thuốc lá; Nghị quyết số 41/NQ-CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ về việc đẩy mạnh công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong tình hình mới; Kế hoạch số 3533/KH-UBND ngày 26/8/2015 của UBND tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 41/NQ-CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ; Công văn số 01/BCĐ389-VPTT ngày 16/01/2017 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia về việc tăng cường chống buôn lậu, sản xuất, kinh doanh và tàng trữ, vận chuyển trái phép pháo nổ, thuốc lá điếu nhập lậu; Quyết định số 01/QĐ-BCĐ389 ngày 25/01/2017 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia về Quy chế cung cấp thông tin ban hành kèm theo; Văn bản số 453/VPTT-TH ngày 14/12/2017 của Văn phòng Thường trực Ban Chỉ đạo 389 quốc gia về việc quán triệt, tổ chức thực hiện Kế hoạch số 1239/KH-BCĐ389 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia; Kế hoạch ...ngày 11/12/2017 của Ban Chỉ đạo quốc gia chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả về Kế hoạch cao điểm đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trước, trong và sau Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018;
Tiếp tục chủ động xây dựng kế hoạch, phương án hoạt động, tham mưu cho Trưởng Ban Chỉ đạo 389/PT; UBND tỉnh ban hành các văn bản quy phạm pháp luật, phối hợp với các Sở, ngành thành viên Ban Chỉ đạo thành lập các Đoàn kiểm tra liên ngành, kiểm tra, kiểm soát các mặt hàng, nhóm hàng thiết yếu có nhu cầu tiêu dùng cao, ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống, sức khỏe nhân dân theo diễn biến thị trường trong năm 2018 đặc biệt các tháng Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018;

Tham mưu xây dựng Kế hoạch cao điểm đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trước, trong và sau Tết Nguyên đán Mậu Tuất- 2018 trên địa bàn tỉnh Phú Thọ;


Tham mưu xây dựng Kế hoạch công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả năm 2018;

Tiếp tục Duy trì tốt việc tổng hợp báo cáo định kỳ, báo cáo chuyên đề, báo cáo đột xuất theo sự chỉ đạo của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia và của Trưởng ban, Phó Trưởng ban thường trực tỉnh.
3. Một số đề xuất, kiến nghị:
3.1 Kiến nghị với Trung ương

- Kiến nghị Chính phủ kịp thời sửa đổi Nghị định số 81/2013/NĐ-CP theo hướng giao cho cấp phó có thẩm quyền áp dụng các biện pháp ngăn chặn và đảm bảo việc xử phạt vi phạm hành chính cũng như các quyết định khác trong xử phạt vi phạm hành chính.
- Kiến nghị Bộ Công thương trình Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số nội dung văn bản pháp luật trong các Nghị định xử phạt vi phạm hành chính không thống nhất, đồng bộ, còn có sự mâu thuẫn và chồng chéo.

3.2 Kiến nghị với Tỉnh

- Đề nghị UBND tỉnh và Sở Tài chính tỉnh Phú Thọ xem xét cấp kinh phí cho Chi cục Quản lý thị trường để xây dựng, mua sắm phương tiện, trang thiết bị phục vụ cho công tác kiểm tra, kiểm soát.
- Đề nghị UBND các cấp, các Sở ngành liên quan tạo điều kiện trong việc xây dựng trụ sở làm việc cho các Đội quản lý thị trường trực thuộc Chi cục.

- Đề nghị UBND tỉnh sớm ban hành Quy chế trách nhiệm và quan hệ phối hợp hoạt động giữa các cơ quan quản lý nhà nước trong công tác đấu tranh chống buôn lậu, hàng giả và gian lận thương mại.
Trên đây là báo cáo tổng kết năm 2017 và một số nhiệm vụ trọng tâm năm 2018 Chi cục Quản lý thị trường Phú Thọ báo cáo Cục Quản lý thị trường - Bộ Công thương; UBND tỉnh và Sở Công thương có hướng chỉ đạo./.
	Nơi nhận: 
	CHI CỤC TRƯỞNG

	- Cục QLTT; 

- Ô.Hải: PCT UBND tỉnh;         (B/c)

- GĐ Sở Công Thương;                 

- Ô.Lợi VP UBND tỉnh;

- Lãnh đạo Chi cục;

- TT Xúc tiến TM (T/tin ngành);

- Các Phòng; Đội QLTT trực thuộc;                                                 

- Lưu: VT, NVTH.
	Nguyễn Quốc Trụ


� Năm 2016: 	- Tổng số vụ kiểm tra: 2.400 vụ;


		- Tổng số vụ vi phạm: 2.012 vụ;


- Tổng số tiền thu nộp NSNN: 5.685.814.000 đồng;


- Số tiền phạt HC: 4.333.825 đồng;


- Tiền bán hàng tịch thu: 1.351.989;


- Trị giá hàng tiêu hủy: 275.110.


� Năm 2016: Xử lý 159 hành vi; Phạt VP hành chính: 542,800.000 đồng;


� Năm 2016: Xử lý 37 hành vi; Phạt VP hành chính: 87,800.000 đồng;


� Năm 2016: Xử lý 363 hành vi; Phạt VP hành chính: 249,700.000 đồng;


� Năm 2016: Xử lý 1.115 hành vi; Phạt VP hành chính: 2.749.575.000 đồng;


� Năm 2016: Xử lý 424 hành vi; Phạt VP hành chính: 703.950.000 đồng;
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