	SỞ CÔNG THƯƠNG TỈNH PHÚ THỌ
CHI CỤC QUẢN LÝ THỊ TRƯỜNG


Số:        /BC-QLTT
  
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phú Thọ, ngày        tháng 6 năm 2018
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Công tác quản lý thị trường 6 tháng đầu năm 2018
Phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018

        I. TÌNH HÌNH CHUNG

Trong 6 tháng qua, tình hình kinh tế xã hội trên cả nước nói chung và của tỉnh Phú Thọ nói riêng có nhiều chuyển biến tích cực; tốc độ tăng trưởng kinh tế cao, kinh tế vĩ mô ổn định, lạm phát được kiểm soát tốt; thị trường hàng hóa, dịch vụ có mức tăng trưởng, sức mua của thị trường phát triển tốt. Trên địa bàn tỉnh, hoạt động kinh doanh, dịch vụ cơ bản được duy trì ổn định.


Tình hình thị trường trên địa bàn tỉnh Phú Thọ 6 tháng đầu năm 2018 diễn biến sôi động, đây là giai đoạn diễn ra nhiều hoạt động lễ, hội có tác động lớn đến cung cầu hàng hóa trên thị trường như: dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán, Lễ hội Đền Hùng và các Lễ hội mùa xuân trên địa bàn. Lượng hàng hóa lưu thông trên thị trường tăng mạnh về số lượng và chủng loại, đa dạng về mẫu mã đáp ứng nhu cầu tiêu dùng của người dân. Tuy giá xăng, dầu tăng đã tác động đến giá cả một số mặt hàng tăng nhẹ như giá cước vận tải, vật liệu xây dựng,...  tuy nhiên nhìn chung giá cả hàng hóa, dịch vụ không có nhiều biến động lớn, không xảy ra tình trạng đầu cơ, găm hàng, tăng giá quá mức, gây bất ổn thị trường làm ảnh hưởng đến đời sống nhân dân. Giá thực phẩm có xu hướng tăng, đặc biệt là giá thịt lợn hơi hiện nay đang tăng nóng.


Tình hình vận chuyển, buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu vẫn còn xảy ra dưới nhiều hình thức. Lợi dụng chính sách thông thoáng, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, tạo điều kiện để hàng hóa sản xuất trong nước lưu thông trên thị trường, một số cá nhân vì lợi nhuận vẫn cố ý kinh doanh hàng hóa nhập lậu. Bên cạnh đó, tình trạng vi phạm trong kinh doanh, vi vi phạm các quy định về an toàn thực phẩm, vi phạm về niêm yết giá, … vẫn diễn ra trải khắp trên địa bàn toàn tỉnh.
II. HOẠT ĐỘNG CỦA ĐƠN VỊ VÀ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
          1. Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật
Công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về quản lý hoạt động thương mại và công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ luôn được Chi cục chỉ đạo Đội Quản lý thị trường trực thuộc và xác định là một trong những nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên trong năm 2018.
Chi cục đã xây dựng và triển khai đến toàn lực lượng Kế hoạch số 44/KH-QLTT ngày 05/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về tuyên truyền, phổ biến pháp luật và tập huấn nghiệp vụ năm 2018;
 Trong 6 tháng đầu năm, Chi cục Quản lý thị trường đã triển khai có hiệu quả Kế hoạch 7105/KH-BCT ngày 29/7/2014 của Bộ trưởng Bộ Công Thương về tổ chức tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân hoạt động thương mại trên thị trường tham gia đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; đã tổ chức tuyền truyền, phổ biến pháp luật và tổ chức ký cam kết đối với 904 tổ chức, cá nhân thông qua hoạt động kiểm tra kiểm soát; trong đó, tổ chức ký cam kết bổ sung với 178 tổ chức, cá nhân kinh doanh trên địa bàn và khu vực diễn ra Lễ hội Đền Hùng theo Kế hoạch số 37/KH-QLTT ngày 23 tháng 3 năm 2018 của Chi cục Quản lý thị trường về kiểm tra chuyên đề đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh hàng hóa, dịch vụ trong dịp giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng; Hội trợ Hùng Vương năm Mậu Tuất 2018 với nội dung cam kết không kinh doanh hàng hóa nhập lậu, không sản xuất, buôn bán, tàng trữ hàng cấm, hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng xâm phạm sở hữu trí tuệ, hàng không đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm; cam kết niêm yết giá và bán hàng hóa, dịch vụ theo đúng giá niêm yết.

Chi cục đã phối hợp với Cục Quản lý thị trường tổ chức tập huấn cho toàn lực lượng về cách ghi chép và sử dụng ấn chỉ Quản lý thị trường theo Thông tư số 08/2018/TT-BCT ngày 02/5/2018 của Bộ Công Thương.

Thường xuyên thực hiện việc cập nhật, tổng hợp, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành liên quan đến lực lượng Quản lý thị trường tới các Phòng, Đội để nghiên cứu triển khai thực hiện nhiệm vụ.

Chi cục phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí, Đài phát thanh và truyền hình tỉnh Phú Thọ thực hiện phóng sự tuyên truyền về “Đấu tranh phòng chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, bình ổn thị trường Tết Nguyên đán 2018” với 03 phóng sự: “Công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường ở các địa bàn miền núi, vùng sâu vùng xa” tại huyện Yên Lập; “Quản lý thị trường đối với địa bàn 1 huyện trong điểm, lưu thông, tập trung hàng hóa nhiều hoặc có những diễn biến phức tạp” và “Công tác bình ổn thị trường” tại thành phố Việt Trì. Ngoài ra còn nhiều tin, bài, phóng sự dịp giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm 2018 như: Tăng cường quản lý hoạt động kinh doanh tại Đền Hùng; Kiểm tra công tác phòng chống buôn lậu, gian lận thương mại tại Đền Hùng, …; qua đó nâng cao nhận thức, trách nhiệm của thương nhân và nhân dân trên địa bàn nắm được các chính sách pháp luật của Nhà nước, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của nhà sản xuất và người tiêu dùng, góp phần ổn định thị trường.

Công tác tuyên truyền và phổ biến pháp luật đã tạo ra những chuyển biến tích cực trong việc chấp hành các quy định pháp luật về thương mại của các tổ chức, cá nhân kinh doanh và người tiêu dùng; góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cũng như hạn chế các hành vi buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu, buôn bán hàng giả, hàng không đảm bảo chất lượng... 

2. Công tác kiểm tra, kiểm soát
Trong 6 tháng đầu năm 2018, Chi cục đã chỉ đạo toàn lực lượng triển khai thực hiện kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường theo sự lãnh, chỉ đạo của Ban chỉ đạo 389/QG, Bộ Công Thương, Cục Quản lý thị trường, Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban chỉ đạo 389/PT và trực tiếp là Sở Công Thương Phú Thọ về đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả. Trong đó đã triển khai các nhiệm vụ trọng tâm như sau:
Chi cục Quản lý thị trường đã kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ kiểm tra, kiểm soát, xử lý các hành vi vi phạm pháp luật trong sản xuất, kinh doanh; chú trọng kiểm tra, xử lý các vấn đề nóng, nổi cộm trên thị trường.
Chi cục đã xây dựng và chỉ đạo các đơn vị trong lực lượng triển khai thực hiện Quyết định số 268/QĐ-SCT ngày 15/12/2017 của Sở Công Thương về Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018 và các Kế hoạch chuyên đề về kiểm tra cũng như tuyên truyền, giám sát (có Phụ lục kèm theo).
Ngoài thực hiện các Kế hoạch kiểm tra, Chi cục thường xuyên đôn đốc, chỉ đạo tăng cường kiểm tra, kiểm soát một số mặt hàng nóng như sản phẩm của VINACA, thuốc Zinnat 500mg, ....

* Kết quả kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính trong 6 tháng đầu 2018.
- Tổng số vụ kiểm tra: 1.127 vụ (bằng 86,16 % so với cùng kỳ năm 2017)
, Trong đó:  
 + Số vụ vi phạm: 839 vụ (bằng 77,33 % so với cùng kỳ năm 2017)
 + Số vụ không vi phạm: 288 vụ (bằng 102,2% so với cùng kỳ năm 2017)

- Tổng số tiền thu nộp NSNN
: 4.013.429.000 đồng (bằng 102,16 % so với cùng kỳ năm 2017), Trong đó: 
+ Tiền phạt VPHC
: 2.102.350.000 đồng (bằng 84,45 % so với cùng kỳ năm 2017)

+ Tiền bán hàng tịch thu trong kỳ: 1.911.079.000 đồng (bằng 132,79 % so với cùng kỳ năm 2017)
- Trị giá hàng tiêu huỷ trong kỳ: 131.673.000 đồng (bằng 81,79 % so với cùng kỳ năm 2017).
(Có các bảng tổng hợp chi tiết kèm theo)
* Kết quả kiểm tra, xử lý trong tháng 6 năm 2018.
- Tổng số vụ kiểm tra


: 171 vụ 
Trong đó:
+ Số vụ vi phạm
: 122 vụ 
              
+ Số vụ không VP
:   49 vụ
- Tổng số tiền thu nộp NSNN

: 545.940.000 đồng.

Trong đó: 
+ Tiền phạt VPHC

: 391.550.000 đồng
+ Tiền bán hàng tịch thu
: 154.390.000 đồng   

(Có các bảng tổng hợp chi tiết kèm theo)
3. Kết quả kiểm tra, kiểm soát trên một số lĩnh vực trong 6 tháng đầu năm 2018
Qua công tác kiểm tra, kiểm soát và xử lý vi phạm hành chính nhận thấy hoạt động vận chuyển, kinh doanh hàng hóa nhập lậu, hàng giả và các hành vi vi phạm khác tập trung vào một số nhóm mặt hàng với các phương thức thủ đoạn như sau:
3.1. Đối với hoạt động vận chuyển, buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu

Trong 6 tháng đầu năm, qua hoạt động kiểm tra, kiểm soát đã phát hiện 47 hành vi vi phạm về buôn bán hàng lậu (bằng 47,96% cùng kỳ năm 2017) ; xử phạt vi phạm hành chính 437.900.000 đồng (bằng 110,11% cùng kỳ năm 2017) , trị giá hàng vi phạm là 1.479.939.000 đồng (bằng 110,53% cùng kỳ năm 2017).
Tuy số hành vi vi phạm về kinh doanh hàng nhập lậu giảm so với cùng kỳ, nhưng trị giá hàng vi phạm lại tăng lên đáng kể.
Nắm được tâm lý người tiêu dùng ưa thích dùng hàng xách tay, hàng nước ngoài có thương hiệu, .... các đối tượng buôn lậu đã khai thác, tận dụng triệt để để kinh doanh kiếm lời, khiến cho vi phạm về hàng nhập lậu ngày càng gia tăng. Các mặt hàng cấm, hàng nhập lậu được phát hiện trong 06 tháng đầu năm chủ yếu là đồ chơi trẻ em, quần áo nam nữ, dày dép các loại, điện thoại di động,...

3.2. Vi phạm trong  sản xuất buôn bán hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ
Tình hình vi phạm về hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ vẫn diễn biến trên địa bàn toàn tỉnh với nhiều mặt hàng của các thương hiệu có uy tín bị vi phạm. Trong 6 tháng đã xử lý 10 hành vi vi phạm (bằng 90,91% cùng kỳ năm ngoái), phạt vi phạm hành chính số tiền: 68.600.000 đồng (bằng 355,44% cùng kỳ năm 2017), trị giá hàng hóa vi phạm bị xử lý là 45.795.000 đồng (bằng 209,43% cùng kỳ năm 2017); buộc tiêu hủy các mặt hàng chủ yếu như bột ngọt Ajinomoto, bình khí ga LPG, mỹ phẩm, linh kiện phụ xe mô tô HONDA, YAMAHA, ...
3.3. Đối với các hành vi vi phạm trong lĩnh vực giá, đầu cơ găm hàng 

Chế tài xử phạt mặc dù đã được nâng lên và lĩnh vực này luôn được Chi cục quan tâm chỉ đạo kiểm tra, kiểm soát nhưng tình hình vi phạm trong lĩnh vực giá vẫn diễn ra trải khắp trên địa bàn toàn tỉnh. Các hành vi vi phạm chủ yếu trong lĩnh vực này là không niêm yết giá tại địa điểm phải niêm yết giá, không đăng ký giá với cơ quan có thẩm quyền; qua kiểm tra, kiểm soát chưa phát hiện ra hiện tượng đầu cơ găm hàng. 
  Trong 6 tháng, đã kiểm tra và xử lý: 246 hành vi vi phạm (bằng 66,31% cùng kỳ năm 2017), phạt vi phạm hành chính là: 213.500.000 đồng (bằng 71,46% cùng kỳ năm 2017).
3.4. Đối với các hành vi vi phạm trong kinh doanh và vi phạm khác


 Trong quá trình kinh doanh, đa số các thương nhân đã trú trọng đến việc tuân thủ  các quy định của pháp luật. Tuy nhiên, vẫn còn một bộ phận thương nhân và cơ sở kinh doanh do chủ quan, khách quan chưa tuân thủ đầy đủ. Lực lượng Quản lý thị trường đã phát hiện và xử lý nghiêm đối với các cơ sở kinh doanh vi phạm. 
Qua công tác kiểm tra, kiểm soát cho thấy các hành vi vi phạm nổi lên trong lĩnh vực kinh doanh và vi phạm khác là: không có giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, không có giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh, vi phạm về ghi nhãn hàng hóa đối với hàng sản xuất trong nước cũng như hàng nhập khẩu....
Trong 6 tháng đầu năm, toàn lực lượng đã xử lý: 388 hành vi vi phạm (bằng 79,51% cùng kỳ năm 2017), số tiền phạt vi phạm hành chính là: 1.128.000.000 đồng (bằng 80,17% cùng kỳ năm 2017), trị giá hàng vi phạm: 69.870.000 đồng (bằng 116,93% cùng kỳ năm 2017).
3.5. Đối với vi phạm trong lĩnh vực vệ sinh an toàn thực phẩm

 Chi cục thường xuyên chủ động và phối hợp với các lực lượng chức năng tổ chức tiến hành kiểm tra điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm của các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm, các cơ sở chế biến thực phẩm, các nhà hàng ăn uống.

Ngoài công tác phối hợp, Chi cục đã ban hành và triển khai 02 (hai) Kế hoạch kiểm tra chuyên để về an toàn thực phẩm trong 6 tháng đầu năm, cụ thể: Kế hoạch số 50/KH-QLTT ngày 13/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về kiểm tra chuyên đề về An toàn thực phẩm trong dịp “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” trên địa bàn tỉnh Phú Thọ năm 2018; Kế hoạch số 53/KH-QLTT ngày 17/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về triển khai công tác kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm theo nội dung Dự án An toàn thực phẩm năm 2017 thuộc Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số.
Qua kiểm tra nhận thấy vi phạm chủ yếu trong lĩnh vực này là sản xuất, kinh doanh hàng hóa, dịch vụ không có giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm, kinh doanh hàng hóa hết hạn sử dụng,
không bảo đảm quy định về khoảng cách an toàn đối với nguồn gây độc hại, nguồn ô nhiễm và các yếu tố gây hại khác; không có biện pháp phòng, chống côn trùng và động vật gây hại theo quy định, không ghi sổ kiểm thực 3 bước,...
Thông qua hoạt động kiểm tra, kiểm soát đã kết hợp tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn, vận động các cơ sở sản xuất, kinh doanh theo quy định, góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm và nhận thức của người tiêu dùng.
Trong 6 tháng đầu năm 2018, lực lượng Quản lý thị trường đã xử lý: 174 hành vi vi phạm (bằng 86,57% cùng kỳ năm 2017), với số tiền xử phạt vi phạm hành chính là 254.350.000 đồng (bằng 69,35% cùng kỳ năm 2017), giá trị hàng vi phạm là 18.543.000 đồng (bằng 33,24% cùng kỳ năm 2017).

4. Kết quả kiểm tra, xử lý theo chuyên đề
4.1. Kết quả thực hiện theo Công văn chỉ đạo số 25/CV-QLTT ngày 15/3/2017 về việc tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về an toàn thực phẩm đối với sản xuất, kinh doanh rượu thủ công:

- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 6/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 0 vụ.

- Kết quả kiểm tra, xử lý 6 tháng đầu năm 2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 3 vụ.

+ Số vụ vi phạm, xử lý
: 2 vụ.
+ Số tiền xử phạt VPHC
: 15.000.000 đồng.
4.2. Báo cáo kết quả thực hiện công văn số 09/QLTT-CBL ngày 05/01/2016 của Cục Quản lý thị trường về tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về đo lường trong kinh doanh xăng dầu:
- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 6/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 3 vụ.




+ Số vụ vi phạm, xử lý
: 0 vụ.  
- Kết quả kiểm tra, xử lý 6 tháng đầu năm 2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 24 vụ.

+ Số vụ vi phạm, xử lý
:   2 vụ.
+ Số tiền xử phạt VPHC
: 9.000.000 đồng.
+ Hành vi: Bán xăng qua trụ bơm lắc tay; Kinh doanh ở địa điểm mà không thông báo với phòng đăng ký kinh doanh cấp tỉnh nơi doanh nghiệp thực hiên hoạt động kinh doanh.

4.3. Kết quả thực hiện công văn số 523/QLTT-CBL ngày 11/05/2016 của Cục Quản lý thị trường về tăng cường công tác chống buôn lậu thuốc lá.

- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 6/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 0 vụ.

- Kết quả kiểm tra, xử lý 6 tháng đầu năm 2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 0 vụ.

4.4. Kết quả  thực hiện Kế hoạch 298/KH-BCĐ ngày 30/03/2018 của Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ về tăng cường công tác phòng chống buôn lậu, sản xuất, kinh doanh phân bón, thuốc bảo vệ thực vật giả, kém chất lượng.

- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 6/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 9 vụ.

+ Số vụ vi phạm, xử lý
: 6 vụ.
+ Số tiền xử phạt VPHC
: 9.500.000 đồng.
- Kết quả kiểm tra, xử lý 6 tháng đầu năm 2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 27 vụ.

+ Số vụ vi phạm, xử lý
: 18 vụ.
+ Số tiền xử phạt VPHC
: 25.000.000 đồng
+ Hành vi vi phạm chủ yếu: Không duy trì đầy đủ các điều kiện về buôn bán phân bón theo quy định, xếp đặt chung phân bón với thức ăn chăn nuôi.

4.5. Kết quả thực hiện văn bản số 101/QLTT-CBL ngày 18/01/2018 của Cục Quản lý thị trường về việc tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm trong kinh doanh khí dầu mỏ hóa lỏng.
- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 6/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 1 vụ.

+ Số vụ vi phạm, xử lý
: 1 vụ.
+ Số tiền xử phạt VPHC
: 5.000.000 đồng.
- Kết quả kiểm tra, xử lý 6 tháng đầu năm 2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 17 vụ.

+ Số vụ vi phạm, xử lý
:   8 vụ.
+ Số tiền xử phạt VPHC
: 24.250.000 đồng.
4.6. Kết quả thực hiện Kế hoạch số 37/KH-QLTT ngày 23/3/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về Kiểm tra chuyên đề đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh hàng hóa, dịch vụ trong dịp giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng; Hội chợ Hùng Vương năm Mậu Tuất 2018.

Nhằm góp phần vào việc tổ chức thành công, an toàn, tiết kiệm trong dịp giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm 2018, Chi cục Quản lý thị trường đã huy động lực lượng cán bộ, công chức tham gia kể cả ngày nghỉ, ngày lễ thực hiện công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường; tuyên truyền, hướng dẫn các thương nhân tham gia hoạt động kinh doanh hàng hóa, dịch vụ chấp hành đúng quy định của pháp luật và quy định của Ban tổ chức giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm 2018. Điều động một số kiểm soát viên từ các huyện về nhằm tăng cường cho lực lượng kiểm tra, kiểm soát tại khu vực Đền Hùng và các vùng lân cận. Kết quả kiểm tra, kiểm soát như sau:

- Số vụ kiểm tra


: 17 vụ
- Số vụ vi phạm và xử lý

: 10 vụ

- Số vụ không vi phạm

: 07 vụ

- Tiền phạt vi phạm hành chính
: 20.500.000 đồng

- Hành vi vi phạm: Không có sổ kiểm thực 3 bước theo quy định, không niêm yết giá, không có giấy khám sức khỏe định kỳ, sử dụng người thuộc diện phải tập huấn kiến thức an toàn thực phẩm mà không có giấy xác nhận tập huấn kiến thức an toàn thực phẩm, không lưu mẫu thức ăn.
5. Công tác tổ chức, xây dựng lực lượng và xây dựng cơ bản

5.1. Công tác tổ chức, xây dựng lực lượng
Chi cục Quản lý thị trường Phú Thọ tiếp tục duy trì triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 14/CT-BCT ngày 04/9/2012 của Bộ trưởng Bộ Công Thương về một số biện pháp nâng cao chất lượng hoạt động công vụ của công chức Quản lý thị trường và Chỉ thị số 23/CT-BCT ngày 21/10/2013 về thực hiện một số giải pháp cấp bách nhằm nâng cao hiệu quả công tác Quản lý thị trường. Một số nhiệm vụ cụ thể được triển khai hiệu quả như:

- Về công tác bổ nhiệm, điều động: Chi cục luôn thực hiện theo đúng quy định tại các văn bản hướng dẫn về việc bổ nhiệm lãnh đạo chức danh cấp trưởng, cấp phó đơn vị của tỉnh. Kết quả 6 tháng đầu năm 2018, Chi cục đã luân chuyển 31 lượt cán bộ, công chức; bổ nhiệm mới 02 Quyền Đội trưởng; bổ nhiệm lại 01 Đội trưởng; 02 trưởng phòng và 01 phó trưởng phòng. Điều động tăng cường phục vụ giỗ tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Mậu Tuất 2018: 05 công chức. Quyết định thôi giữ chức vụ Phó Đội trưởng: 01công chức.

- Công tác tổ chức xây dựng lực lượng: Chi cục đã thực hiện và hoàn thiện bản mô tả công việc và khung năng lực của vị trí việc làm thuộc Chi cục Quản lý thị trường (gồm 18 vị trí). Ngoài ra, công tác tiền lương và bảo hiểm xã hội luôn được Chi cục quan tâm và thực hiện theo đúng quy định.
- Về công tác đào tạo: Trong 6 tháng đầu năm 2018, căn cứ vào tình hình thực tế, Chi cục đã cử công chức tham gia các khóa học, tập huấn để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cũng như trình độ lý luận chính trị, cụ thể: Đăng ký với Sở Nội vụ nhu cầu thi nâng ngạch đối với công chức từ kiểm soát viên trung cấp thị trường lên kiểm soát viên thị trường là 07công chức; tham gia học lớp kiểm soát viên thị trường là 07 công chức; 02 công chức đi học lớp bồi dưỡng ngạch chuyên viên chính; 12 công chức đi học lớp bồi dưỡng ngạch chuyên viên; 03 công chức tham gia lớp đào tạo về thực thi quyền sở hữu trí tuệ tại Hà Nội.

Đặc biệt Chi cục cử 03 kiểm soát viên thị trường tham gia thi nâng ngạch lên ngạch kiểm soát viên chính thị trường, kết quả đạt 03/03 đồng chí; Ngoài ra, Chi cục đã tổ chức cho 02 Đoàn công tác học tập kinh nghiệm về công tác Quản lý thị trường tại các tỉnh bạn: Tỉnh Lai Châu; Sơn La; Điện Biên; Hòa Bình, Quảng Bình, Thừa Thiên Huế.


Ngoài công tác chuyên môn, Chi cục đã cử 01 công chức học lớp cao cấp lý luận chính trị và cử 01 công chức học lớp trung cấp lý luận chính trị.

- Công tác thi đua, khen thưởng: Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đã khen thưởng cho tập thể Chi cục Quản lý thị trường và 02 cá nhân theo Quyết định khen thưởng số 568/QĐ-UBND ngày 16/3/2018.
- Công tác cấp thẻ, biển hiệu QLTT: Chi cục đã hoàn thiện hồ sơ đề nghị Cục Quản lý thị trường cấp mới 01 thẻ và cấp lại 01 thẻ kiểm tra thị trường. Cấp biển hiệu cho 06 công chức.
- Công tác tài chính: Trong 6 tháng đầu năm, Chi cục đã hoàn thiện báo cáo tài chính năm 2017 nộp các cơ quan liên quan; Thực hiện quyết toán Thuế thu nhập cá nhân năm 2017. Thực hiện chi dự toán năm 2018 theo đúng chế độ, đúng quy định hiện hành.

Chi cục đã đối chiếu với Kho bạc, Sở Tài chính tiền nộp ngân sách Nhà nước và kịp thời lập tờ trình đề nghị Sở Tài chính trình Ủy ban nhân dân tỉnh cấp hỗ trợ kinh phí cho hoạt động chống buôn lậu, hàng giả và thanh toán chi phí xử lý tài sản bị tịch thu theo quy định của pháp luật trong lĩnh vực chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả.

5.2. Công tác xây dựng cơ bản:

Chi cục đã được cấp vốn đầu tư 6 tháng đầu năm 2018: Tổng số 3.641 triệu đồng từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính và bán hàng tịch thu năm 2017. Trong đó: Cấp cho công trình “Xây nhà kho; nhà kiểm đếm hàng tịch thu; nhà để xe và các hạng mục khác” là: 1.641 triệu và cấp cho công trình “Trụ sở làm việc Đội Quản lý thị trường số 5 huyện Thanh Sơn” là: 2 tỷ đồng.
Chi cục đã thực hiện thanh toán cho nhà thầu xây dựng, nhà thầu tư vấn công trình “Nhà kho; nhà kiểm đếm hàng…” và thanh toán kinh phí bồi thường hỗ trợ, tái định cư thu hồi đất xây dựng công trình với tổng số tiền thanh toán là: 1,6 tỷ đồng.
6. Công tác Thanh tra pháp chế, xử lý hồ sơ vượt thẩm quyền

         6.1. Kiểm tra hồ sơ nội bộ:

         Thực hiện Kế hoạch số 157/KH-TT.PC ngày 12/12/2017 của Chi cục Quản lý thị trường tỉnh Phú Thọ, trong 6 tháng đầu năm 2018 Phòng Thanh tra - Pháp chế đã tiến hành kiểm tra hồ sơ vụ việc năm 2017 của 06 Đội Quản lý thị trường trực thuộc, cụ thể: Đội Quản lý thị trường số 10 huyện Thanh Ba, Đội Quản lý thị trường chống sản xuất và buôn bán Hàng giả, Đội Quản lý thị trường số 2 thị xã Phú Thọ, Đội Quản lý thị trường số 4 huyện Đoan Hùng, Đội Quản lý thị trường số 9 Huyện Hạ Hòa, Đội Quản lý thị trường số 11 huyện Lâm Thao.

Về cơ bản công tác kiểm tra, kiểm soát và xử lý vi phạm hành chính được tiến hành theo đúng quy trình, quy định của pháp luật.
Ngoài ra, qua công tác kiểm tra đã phát hiện và chấn chỉnh những thiếu sót trong quá trình hoạt động kiểm tra, kiểm soát và thiết lập hồ sơ vụ việc tại các Đội Quản lý thị trường trực thuộc.

6.2. Xử lý hồ sơ vượt thẩm quyền:
Phòng Thanh tra - Pháp chế đã tham mưu xử lý 09 vụ vi phạm hành chính vượt thẩm quyền của Đội trưởng; trong đó có 04 vụ thuộc thẩm quyền của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, 05 vụ thuộc thẩm quyền của Chi cục trưởng.
- Tổng số tiền phạt vi phạm hành chính
: 305.000.000 đồng.

- Trị giá hàng nhập lậu tịch thu


: 964.334.000 đồng.

- Trị giá hàng tiêu hủy



:   38.000.000 đồng.
Ngoài ra, Phòng Thanh tra - Pháp chế đã tham mưu biên soạn quy trình kiểm tra kiểm soát xử lý vi phạm hành chính; thanh tra chuyên ngành và xử lý đơn thư khiếu nại theo hệ thống quản lý chất lượng tiêu chuẩn TCVN ISO 9001 : 2008

7. Công tác phối hợp với các lực lượng chức năng

Nhằm nâng cao hiệu quả trong công tác kiểm tra, kiểm soát cũng như đấu tranh với các hoạt động sản xuất, kinh doanh trái pháp luật, Chi cục luôn chủ động phối hợp với các cấp, các ngành và các cơ quan chức năng có liên quan trên địa bàn trong công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường như: Công an tỉnh, Sở Tài chính, Sở Y tế, Sở Nông nghiệp phát triển nông thôn và UBND các huyện, thành, thị .... Từ đó đã góp phần hạn chế tình trạng buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu, sản xuất kinh doanh hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ và gian lận thương mại; ngăn chặn kịp thời và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật trong hoạt động sản xuất, kinh doanh.
Chủ động phối hợp chặt chẽ và giữ mối liên hệ với các Hiệp hội chống hàng giả, các doanh nghiệp trong việc cung cấp thông tin để phát hiện và xử lý các hành vi phạm pháp luật trong sản xuất kinh doanh, bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp của nhà sản xuất và người tiêu dùng.
8. Công tác thường trực Ban chỉ đạo 389/PT

Trong 6 tháng đầu năm 2018, Văn phòng Thường trực tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ triển khai các văn bản chỉ đạo và tổng hợp tình hình công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả hàng tháng của các lực lượng chức năng, đơn vị thành viên và Ban Chỉ đạo 389 các huyện, thành, thị trên địa bàn tỉnh. Đảm bảo thông tin thông suốt giữa các đơn vị thành viên Ban chỉ đạo 389/PT và Ban Chỉ đạo 389 các huyện, thành, thị. Cụ thể:

- Tiếp tục tập trung chỉ đạo thực hiện các kế hoạch, văn bản như: Kế hoạch 1237/KH-BCĐ389 ngày 11/12/2017 của Ban Chỉ đạo quốc gia chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả về Kế hoạch cao điểm đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trước, trong và sau Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018; Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 15/1/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Phú Thọ về việc tăng cường công tác quản lý, điều hành nhằm bình ổn thị trường, giá cả, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018; Quyết định số 01/QĐ-BCĐ389 ngày 04/1/2018 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia Ban hành Quy định chế độ báo cáo của Ban Chỉ đạo quốc gia chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; Kế hoạch số 05/KH-BCĐ389 ngày 22/2/2018 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia triển khai công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả năm 2018; Công văn số 687/UBND-KGVX ngày 01/3/2018 của UBND tỉnh Phú Thọ về tăng cường công tác quản lý, bình ổn thị trường trong dịp Giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Mậu Tuất 2018; Kế hoạch số 2915/KH-BCĐ389 ngày 16/4/2018 của Ban Chỉ đạo 389 Bộ Công thương về công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả năm 2018.
Đồng thời, căn cứ sự chỉ đạo của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia và Uỷ ban nhân dân tỉnh Phú Thọ, Ban Chỉ đạo 389 tỉnh đã tiếp tục triển khai tới các đơn vị thành viên tại các văn bản: Kế hoạch số 1207/KH-BCĐ ngày 13/11/2017 của Ban Chỉ đạo 389/PT về việc tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại trong hoạt động kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh Phú Thọ năm 2017; Kế hoạch số 1208/KH-BCĐ ngày 13/11/2017 về việc triển khai Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 24/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ về một số nhiệm vụ, giải pháp cấp bách trong quản lý vật tư nông nghiệp; Công văn số 17/VPTT-TH ngày 31/1/2018 của Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ thực hiện Quyết định số 01/QĐ-BCĐ389 ngày 04/01/2018 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia Ban hành Quy định chế độ báo cáo của Ban Chỉ đạo quốc gia chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả (Thay thế Quyết định số 2026/QĐ-BCĐ389 ngày 20/8/2014); Kế hoạch số 172/KH-BCĐ389 ngày 02/3/2018 của Ban Chỉ đạo 389/PT Triển khai công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả năm 2018; Quyết định số 1038/QĐ-UBND ngày 15/5/2018 của UBND tỉnh Phú Thọ ban hành Quy chế về trách nhiệm và quan hệ phối hợp hoạt động giữa các cơ quan quản lý nhà nước trong công tác đấu tranh phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trên địa bàn tỉnh (Thay thế Quyết định số 19/2012/QĐ-UBND ngày 05/11/2012 về quy chế phối hợp giữa các cơ quan quản lý nhà nước trong công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả trên địa bàn tỉnh).

Và triển khai các công văn tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra hoạt động sản xuất, kinh doanh một số mặt hàng nổi cộm trong thời gian qua như: gas, cồn y tế, phân bón và thuốc bảo vệ thực vật, kinh doanh tranh trái phép.
Thực hiện đầy đủ các báo cáo ngày, tháng, báo cáo quý và các báo cáo khác theo chỉ đạo của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia và của Trưởng ban, Phó trưởng ban thường trực tỉnh về công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Bước vào thực hiện kế hoạch 6 tháng đầu năm 2018, tình hình kinh tế xã hội trên địa bàn có nhiều dấu hiệu khởi sắc. Cùng với sự nỗ lực phấn đấu của các cấp, các ngành nhằm thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu đề ra của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, UBND tỉnh Phú Thọ; Lực lượng Quản lý thị trường Phú Thọ đã tích cực, chủ động triển khai kiểm tra, kiểm soát thị trường, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, góp phần thực hiện có hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng và Pháp luật của Nhà nước trong công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả, góp phần ổn định thị trường. Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, lực lượng Quản lý thị trường có những mặt tích cực cũng như tồn tại, khó khăn như sau:
1. Những mặt tích cực
- Chi cục Quản lý thị trường tỉnh Phú Thọ đã luôn bám sát các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Ban Chỉ đạo 389 quốc gia, chỉ đạo của các cấp, Bộ, ngành Trung ương và của Tỉnh ủy, UBND, Sở Công Thương tỉnh Phú Thọ, từ đó góp phần tham mưu, xây dựng các chương trình, kế hoạch để triển khai trong toàn lực lượng kịp thời, đúng thời điểm, đúng nội dung quy định;

- Thường xuyên chỉ đạo các Đội Quản lý thị trường trực thuộc đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, các quy định của pháp luật, các chủ trương của Đảng và Nhà nước, của địa phương để nâng cao nhận thức cho người dân và ý thức trách nhiệm cho các đơn vị sản xuất kinh doanh, góp phần ổn định và thúc đẩy thị trường hàng hóa trong nước phát triển lành mạnh, bảo vệ lợi ích nhà sản xuất và người tiêu dùng; 

- Công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường được thực hiện một cách thường xuyên, đồng bộ, có sự phối hợp tốt giữa các cấp, ngành trong hoạt động kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính.
- Công tác quản lý địa bàn, giám sát chặt chẽ khâu lưu thông hàng hóa để  phát hiện và ngăn chặn kịp thời các hành vi vi phạm luôn được coi trọng; 

- Công tác phối hợp giữa các cơ quan chức năng được duy trì tốt, đặc biệt là các thành viên trong Ban Chỉ đạo 389 tỉnh. Trong đó, đặc biệt chú trọng đối với công tác phối hợp một cách đồng bộ, chặt chẽ giữa các cơ quan, ngành thành viên như Công an, Tài chính, Cục Thuế, Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Khoa học và Công nghệ .... và các cơ quan truyền thông như Báo Phú Thọ, Đài PTTH tỉnh trong việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ chung của Ban Chỉ đạo 389 tỉnh và nhiệm vụ theo chức năng của mỗi ngành;

- Thực hiện tốt công tác kiểm tra nội bộ việc chấp hành pháp luật trong hoạt động kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính của lực lượng Quản lý thị trường theo Quyết định số 20/2008/QĐ-BCT ngày 31/7/2008 của Bộ trưởng Bộ Công Thương, đảm bảo hoạt động kiểm tra, xử phạt vi phạm hành chính theo trình tự thủ tục pháp luật quy định.

- Công tác đào tạo để nâng cao kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ luôn được Chi cục quan tâm và tạo điều kiện thuận lợi. Thường xuyên cử cán bộ công chức tham gia các khóa tập huấn, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn; động viên, khuyến khích cán bộ, công chức tích cực tự học tập, nghiên cứu cập nhật chính sách, văn bản pháp luật để nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ đáp ứng nhiệm vụ được giao.
- Tập thể Đảng ủy, Lãnh đạo, cán bộ công chức Quản lý thị trư​ờng Phú Thọ luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm và ý thức tổ chức kỷ luật, đoàn kết thống nhất ý chí lãnh đạo; cán bộ và công chức trong toàn Chi cục trên dưới một lòng cùng khắc phục khó khăn thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của đơn vị. .
2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân cần khắc phục
- Hệ thống văn bản, chính sách pháp luật về công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả chưa đồng bộ, còn chồng chéo, sau thời gian áp dụng đã bộc lộ nhiều bất cập, dễ gây nhầm lẫn cho lực lượng thực thi công vụ; trong khi việc sửa đổi, bổ sung chậm;

- Trình độ nhận thức pháp luật của một bộ phận thương nhân và người tiêu dùng còn hạn chế; hàng giả, hàng kém chất lượng rất khó phân biệt;

- Công tác kiểm tra, xử lý hàng giả, hàng xâm phạm sở hữu trí tuệ còn hạn chế, gặp nhiều khó khăn khi liên hệ và phối hợp với các doanh nghiệp, hiệp hội trong việc cung cấp thông tin, hỗ trợ phát hiện trong kiểm tra, xử lý. Ngoài ra, chi phí giám định cao, thời gian kéo dài gây ảnh hưởng đến hiệu quả công tác kiểm tra, xử lý, vi phạm;

- Trang thiết bị, phương tiện nghiệp vụ phục vụ cho công tác chống buôn lậu, hàng giả, gian lận thương mại và hàng vi phạm sở hữu trí tuệ còn hạn chế chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.
- Trụ sở làm việc của một số Đội quản lý thị trường chưa ổn định; nhiều Đội phải thuê mượn của nhà dân, phải di chuyển liên tục khi hết hạn,  gây tâm lý không ổn định cho cán bộ, công chức của Đội cũng như khó khăn cho công tác tiếp nhận thông tin, phối hợp công tác;

- Kinh phí hoạt động còn thiếu, đặc biệt là kinh phí giám định, kiểm định chất lượng hàng hóa, kinh phí tiêu hủy hàng giả, hàng kém chất lượng;

- Công tác phối, kết hợp với các cơ chức năng để thực thi nhiệm vụ có lúc chưa kịp thời, hiệu quả chưa cao;
- Các đối tượng vi phạm luôn có những thủ đoạn ngày càng tinh vi; Công tác theo dõi và nắm bắt phương thức, thủ đoạn của các đối tượng vận chuyển, kinh doanh hàng lậu, gian lận thương mại, hàng giả, hàng kém chất lượng vẫn còn hạn chế; 
- Cán bộ, công chức thực thi nhiệm vụ tuy đã được thường xuyên đào tạo và bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ nhưng số lượng thiếu, năng lực trình độ chuyên môn chưa đồng đều.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018
1. Dự báo tình hình  

Mặc dù các lực lượng chức năng thường xuyên tăng cường đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng,.... nhưng tình hình vi phạm vẫn diễn biến phức tạp trên thị trường vì lợi nhuận cao nên các đối tượng tiếp tục bất chấp pháp luật dùng mọi thủ đoạn để thu lợi bất chính.
Giá xăng dầu vẫn tiếp tục đứng ở mức cao tác động không nhỏ đến hầu hết các mặt hàng; ngoài ra từ tháng 7, Nhà nước tiếp tục điều chỉnh tăng mức lương cơ sở cho cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang. Từ đó đẩy áp lực tăng giá lên một số mặt hàng, đặc biệt là các mặt hàng tiêu dùng thiết yếu tiếp tục tăng trong thời gian tới.

Một số mặt hàng tăng giá như: giá vật liệu xây dựng, giá cước vận tải,... trong đó, mặt hàng thịt lợn hơi vẫn đang giữ ở mức cao chủ yếu do tổng đàn giảm mạnh vì sau một thời gian dài thua lỗ, nhiều hộ chăn nuôi nhỏ lẻ, trang trại tư nhân đã phải bỏ chuồng, hoặc giảm đàn. 
Ngoài một số mặt hàng tăng giá cũng có những mặt hàng nông sản giảm giá do được mùa như: dưa hấu, vải, ... đã ảnh hưởng ít nhiều đến đời sống của người nông dân.
Ngoài ra dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi (cúm gia cầm) vẫn có nguy cơ bùng phát, gây ảnh hưởng tới nguồn cung và giá cả các mặt hàng thực phẩm.
2. Phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018
 Để tiếp tục duy trì, phát huy những kết quả đạt được trong 6 tháng đầu năm 2018 trong công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả, Chi cục Quản lý thị trường Phú Thọ định hướng công tác trọng tâm trong 6 tháng cuối năm 2018 như sau:
2.1 Công tác nghiệp vụ và thanh tra pháp chế
- Tập trung bám sát, thực hiện có hiệu quả các nội dung chỉ đạo của Cục Quản lý thị trường, Uỷ ban nhân dân tỉnh, Ban chỉ đạo 389/PT và Sở Công Thương Phú Thọ về công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả.

- Tổ chức triển khai thực hiện tốt Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018; Kế hoạch triển khai công tác kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm theo nội dung Dự án An toàn thực phẩm năm 2017 thuộc Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số. 
- Ngoài các kế hoạch kiểm tra, cần chú trọng kiểm tra, kiểm soát các nhóm mặt hàng tác động lớn đến kinh tế - xã hội, sản xuất trong nước và quyền lợi người tiêu dùng, tập trung một số mặt trọng điểm: thuốc lá, rượu, thực phẩm, phân bón, xăng dầu, khí dầu mỏ hóa lỏng, thực phẩm chức năng, dược phẩm, mỹ phẩm. Ngoài ra, cần tăng cường tập trung kiểm tra, kiểm soát hàng hóa một số dịp như: Tết Trung thu, khai giảng năm học mới…
- Chủ động tăng cường phối hợp có hiệu quả với các cơ quan chức năng như: Sở Tài chính, Công an tỉnh, Sở Y tế, Sở Khoa học và công nghệ, .... thực hiện kiểm tra, kiểm soát việc chấp hành pháp luật trong kinh doanh thương mại. Ngăn chặn kịp thời và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật trong hoạt động sản xuất kinh doanh.

- Tiếp tục triển khai Kế hoạch 7105/KH – BCT của Bộ trưởng Bộ Công thương về tổ chức tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân hoạt động thương mại trên thị trường tham gia đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; ký cam kết không kinh doanh hàng giả, hàng nhập lậu, hàng kém chất lượng.

- Tiếp tục thực hiện công tác kiểm tra nội bộ việc chấp hành pháp luật trong hoạt động kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính của lực lượng Quản lý thị trường theo Quyết định số 20/2008/QĐ-BCT ngày 31/7/2008 của Bộ trưởng Bộ Công thương, đảm bảo hoạt động kiểm tra, xử phạt vi phạm hành chính của Quản lý thị trường đúng pháp luật.

- Thường xuyên chủ động theo dõi tình hình thị trường về diễn biến giá cả một số mặt hàng thiết yếu trên địa bàn tỉnh; tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường nhằm ngăn chặn kịp thời các hành vi sản xuất, vận chuyển, tàng trữ, buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, gian lận thương mại, xâm phạm quyền sở hữu công nghiệp, vệ sinh an toàn thực phẩm, các mặt hàng tiêu dùng ảnh hưởng trực tiếp đến an toàn sức khoẻ của người dân như thực phẩm, dược phẩm, mỹ phẩm. Kiểm tra việc niêm yết giá và bán theo giá niêm yết.

2.2 Công tác tổ chức, hành chính và xây dựng lực lượng
* Công tác Tổ chức xây dựng lực lượng:

- Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Chỉ thị số 14/CT-BCT ngày 04/9/2012 của Bộ trưởng Bộ Công thương về một số biện pháp nâng cao chất lượng hoạt động công vụ của công chức Quản lý thị trường; Chỉ thị số 23/CT-BCT ngày 21/10/2013 của Bộ trưởng Bộ Công thương về thực hiện một số giải pháp cấp bách nhằm nâng cao hiệu quả công tác Quản lý thị trường; Chỉ thị số 13-CT/TU ngày 10/6/2013 của Tỉnh ủy Phú Thọ về tăng cường công tác lãnh đạo thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang; chấn chỉnh việc uống rượu, bia, hút thuốc lá, tặng hoa, quà và sử dụng phương tiện công.
- Thực hiện sự chỉ đạo của các cơ quan thẩm quyền, Chi cục sẽ rà soát chất lượng, số lượng công chức tại các Đội Quản lý thị trường các huyện, thành, thị để Chi cục có kế hoạch chuyển đổi vị trí trong toàn Chi cục.
- Thực hiện quy trình bổ nhiệm cho 02 Đội trưởng: Đội Qquản lý thị trường số 12 huyện Cẩm Khê và Đội Quản lý thị trường Cơ động.

- Thực hiện kiểm tra hồ sơ cán bộ, công chức theo Thông tư số 11/2012/TT-BNV quy định chế độ báo cáo thống kê và quản lý hồ sơ công chức.

* Công tác tài chính:


- Thực hiện thanh toán lương và các khoản phụ cấp lương theo chế độ lương tối thiểu mới là 1.390.000 đồng và các khoản chi phí hành chính.

- Tiếp tục đối chiếu với Kho bạc, Sở Tài chính về tiền nộp ngân sách Nhà nước và tiền nộp tài khoản tạm giữ 6 tháng đầu năm 2018 và công tác thanh toán kinh phí cho hoạt động chống buôn lậu, hàng giả và thanh toán chi phí xử lý tài sản bị tịch thu theo quy định của pháp luật trong lĩnh vực chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả theo Quyết định số 20/2016/QĐ-TTg ngày 11/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ.

- Thực hiện may trang phục ngành năm 2018-2019 cho cán bộ, công chức và thực hiện hướng dẫn của Sở Nội vụ về việc nâng lương thường xuyên 6 tháng đầu năm 2018 cho công chức đến hạn.

* Công tác xây dựng cơ bản:

- Tiếp tục thanh toán công trình: Nhà kho; nhà kiểm đếm hàng và các hạng mục phụ trợ thuộc Chi cục.
- Tiếp tục thực hiện thanh toán sửa chữa, cải tạo nhà làm việc của Chi cục; mua sắm trang thiết bị văn phòng.

- Tiếp tục thực hiện đấu thầu công trình: Trụ sở làm việc Đội QLTT số 5 huyện Thanh Sơn và dự kiến ngày 03/7/2018 động thổ xây dựng.

2.3. Công tác thường trực giúp việc Ban chỉ đạo 389/PT (Văn phòng thường trực)

Tiếp tục bám sát sự chỉ đạo của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia; chỉ đạo, đôn đốc các cấp, ngành, thành viên, Ban Chỉ đạo 389 các huyện, thành, thị triển khai nghiêm túc và có hiệu quả các nội dung theo Kế hoạch số 3533/KH-UBND ngày 26/8/2015 của UBND tỉnh Phú Thọ về thực hiện Nghị quyết số 41/NQ-CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ về việc đẩy mạnh công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong tình hình mới; Quyết định số 05/QĐ-BCĐ ngày 23/9/2015 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia về việc đẩy mạnh công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong tình hình mới; nâng cao hiệu quả Chỉ thị số 30/CT-TTg ngày 30/9/2014 của Thủ tưởng Chính phủ về tăng cường công tác đấu tranh chống buôn lậu thuốc lá.

Trong đó tập trung chỉ đạo thực hiện các kế hoạch, chuyên đề như:

- Kế hoạch số 05/KH-BCĐ389 ngày 22/2/2018 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia; Kế hoạch số 172/KH-BCĐ389 ngày 02/3/2018 của Ban Chỉ đạo 389/PT triển khai công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả năm 2018 trong đó tập trung các mặt hàng trọng tâm, trọng điểm như: xăng dầu, hàng điện tử, điện lạnh, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, thuốc lá, dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, rượu, nước ngọt, động vật hoang dã, gỗ, vật liệu xây dựng…
- Tăng cường phòng chống buôn lậu, sản xuất, kinh doanh phân bón, thuốc bảo vệ thực vật giả, kém chất lượng (Kế hoạch số 1208/KH-BCĐ ngày 13/11/2017, Kế hoạch 298/KH-BCĐ ngày 30/3/2018 của Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ và Kế hoạch số 1239/KH-BCĐ389 ngày 13/12/2017 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia).

- Triển khai Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 19/6/2018 Thủ tướng Chính phủ về tăng cường đấu tranh, chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng  kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược phẩm và vị thuốc y học cổ truyền.

- Thực hiện tốt công tác phối hợp trao đổi thông tin, tuyên truyền, khen thưởng theo Quyết định số 01/QĐ-BCĐ389 ngày 21/1/2017 về việc ban hành “Quy chế cung cấp thông tin phục vụ công tác tuyên truyền” của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia.

- Tiếp tục triển khai hiệu quả hệ thống báo cáo trực tuyến, báo cáo định kỳ theo Quyết định số 01/QĐ-BCĐ ngày 04/1/2018 về việc chế độ thông tin, báo cáo của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia để có thông tin kịp thời, chính xác phục vụ công tác chỉ đạo điều hành.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách pháp luật, công khai tên tổ chức, cá nhân có hành vi vi phạm nghiêm trọng trên các phương tiện thông tin đại chúng.
- Duy trì tốt việc tổng hợp báo cáo định kỳ, báo cáo đột xuất theo sự chỉ đạo của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia và của Trưởng ban, Phó trưởng ban thường trực tỉnh.

IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
- Đề nghị UBND các cấp, các Sở ngành liên quan tạo điều kiện trong việc xây dựng trụ sở làm việc cho các Đội Quản lý thị trường thuộc Chi cục.
- Đề nghị UBND tỉnh và Sở Tài chính tỉnh Phú Thọ xem xét cấp kinh phí cho Chi cục Quản lý thị trường để xây dựng, mua sắm phương tiện, trang thiết bị phục vụ cho công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường.
- Đề nghị Cục Quản lý thị trường và các cơ quan chức năng mở các lớp tập huấn về nghiệp vụ chuyên ngành, giúp cho kiểm soát viên thị trường nâng cao trình độ nghiệp vụ để đáp ứng tốt yêu cầu nhiệm vụ của ngành.
- Đề nghị Cục quản lý thị trường biên soạn tài liệu hướng dẫn ghi ấn chỉ Quản lý thị trường theo Thông tư số 08/2018/TT-BCT để việc sử dụng và ghi chép ấn chỉ được nhất quán và tránh được sai sót.
Trên đây là báo cáo 06 tháng đầu năm 2018 và một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2018, Chi cục Quản lý thị trường báo cáo Cục Quản lý thị trường - Bộ Công thương; UBND tỉnh và Sở Công thương có hướng chỉ đạo./.
	 Nơi nhận:                                                                                  
- Cục QLTT (B/c); 

- Ban chỉ đạo 389/PT-VPTT (B/c);

- Sở Công thương (B/c);                                                              

- Lãnh đạo Chi cục QLTT;
- Các Phòng, Đội QLTT trực thuộc

- Lưu: NV, VT. 
	KT. CHI CỤC TRƯỞNG

PHÓ CHI CỤC TRƯỞNG

Nguyễn Bình Hòa


PHỤ LỤC

(Kèm theo Báo cáo số       /BC-QLTT ngày   /6/2018 của Chi cục Quản lý thị trường)
1- Các Kế hoạch đã ban hành và triển khai:
- Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018 theo Quyết định số 268/QĐ-SCT ngày 15/12/2017 của Giám đốc Sở Công Thương Phú Thọ;

- Kế hoạch Thanh tra năm 2018 theo Quyết định số 299/QĐ-SCT ngày 15/12/2017 của Giám đốc Sở Công Thương Phú Thọ.
- Kế hoạch kiểm tra nội bộ số 157/KH-TT.PC ngày 12/12/2017 của Chi cục Quản lý thị trường tỉnh Phú Thọ;

- Kế hoạch số 117/KH-QLTT ngày 29/12/2017 của Chi cục Quản lý thị trường về việc kiểm tra, giám sát việc thực hiện Lộ trình xăng sinh học E5 RON92 trên địa bàn toàn tỉnh;
- Kế hoạch số 05/KH-QLTT ngày 04/01/2018 về cao điểm đấu tranh chống buôn bán, gian lận thương mại và hàng giả trước, trong và sau tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018;
- Kế hoạch số 37/KH-QLTT ngày 23/3/2018 về kiểm tra đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh hàng hóa, dịch vụ trong thời gian diễn ra giỗ Tổ Hùng Vương- Lễ hội Đền Hùng và Hội chợ Hùng Vương năm Mậu Tuất 2018;
- Kế hoạch số 44/KH-QLTT ngày 05/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về tuyên truyền, phổ biến pháp luật và tập huấn nghiệp vụ năm 2018;
- Kế hoạch số 50/KH-QLTT ngày 13/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về kiểm tra chuyên đề về An toàn thực phẩm trong dịp “ Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” trên địa bàn tỉnh Phú Thọ năm 2018;
- Kế hoạch số 53/KH-QLTT ngày 17/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về triển khai công tác kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm theo nội dung Dự án An toàn thực phẩm năm 2017 thuộc Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số.
2- Các văn bản chỉ đạo về chuyên môn, nghiệp vụ:

- Công văn số 04/QLTT-NVTH ngày 04/01/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về việc kiểm tra, xử lý vi phạm đối với mặt hàng thép tạm nhập tái xuất, chung chuyển, quá cảnh;
- Công văn số 12/QLTT-NVTH ngày 18/01/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về việc tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về an toàn thực phẩm và phòng chống dịch;
- Công văn số 13/QLTT-NVTH ngày 19/01/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm đối với hoạt động sản xuất, kinh doanh rượu trên địa bàn;

- Công văn số 22/QLTT-NVTH ngày 09/02/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về việc kiểm tra mỹ phẩm có dấu hiệu xâm phạm quyền sở hữu công nghiệp;

- Công văn số 23/QLTT-NVTH ngày 13/02/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm trong kinh doanh gia cầm và sản phẩm gia cầm;

- Công văn số 25/QLTT-NVTH ngày 27/02/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về xác minh thông tin, kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm trong hoạt động kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh Phú Thọ;

- Công văn số 26/QLTT-NVTH ngày 27/02/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về tăng cường công tác kiểm tra, xử lý vi phạm trong hoạt động kinh doanh LPG trên địa bàn tỉnh;

- Công văn số 39/QLTT-NVTH ngày 23/3/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về tăng cường quản lý phòng, chống ngộ độc rượu và bảo đảm an toàn thực phẩm năm 2018;

- Công văn số 43/CV-QLTT ngày 30/3/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về việc tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát bình ổn thị trường các hoạt động  kinh doanh, dịch vụ trong dịp giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Mậu Tuất 2018;
- Công văn số 46/QLTT-NVTH ngày 09/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về việc thực hiện chế độ cung cấp thông tin, báo cáo;

- Công văn số 47/QLTT-NVTH ngày 12/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát kinh doanh, sản xuất tôm chứa tạp chất;
- Công văn số 51/QLTT-NVTH ngày 16/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về triển khai nhiệm vụ thúc đẩy thương mại, thu hẹp khoảng cách nhập siêu với Thái Lan;

- Công văn số 58/QLTT-NVTH ngày 20/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về nắm bắt thông tin, kiểm tra thuốc Zinnat 500mg giả;

- Công văn số 60/QLTT-NVTH ngày 23/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về rà soát, nắm bắt thông tin, kiểm tra, xử lý đối với sản phẩm của VINACA;

- Công văn số 66/QLTT-NVTH ngày 08/5/2018 của Chi cục Quản lý thị trường  về việc sửa đổi, bổ sung quy định về mẫu biên bản, quyết định sử dụng trong hoạt động kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính của Quản lý thị trường theo Thông tư số 08/2018/TT-BCT;
- Công văn số 69/QLTT-NVTH ngày 10/5/2018 của Chi cục Quản lý thị trường  về việc Hướng dẫn đối với các mẫu ấn chỉ tự in sử dụng trong hoạt động kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính của Quản lý thị trường theo Thông tư số 08/2018/TT-BCT;
- Văn bản số 02/SY-QLTT ngày 29/5/2018 của Chi cục Quản lý thị trường sao y văn bản số 509/SCT-QLCN ngày 23/5/2018 của Sở Công Thương Phú Thọ về hướng dẫn thực hiện công tác quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm và cấp phép sản xuất rượu thủ công;

- Công văn số 87/QLTT-NVTH ngày 29/5/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về thực hiện Quyết định số 20/2018/QĐ-TTg ngày 26/4/2018 của Thủ tướng Chính phủ;

- Công văn số 88/QLTT-NVTH ngày 29/5/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về triển khai Tháng hành động phòng, chống ma túy, mại dâm, AIDS năm 2018;
- Công văn số 93/QLTT-NVTH ngày 08/6/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về tăng cường công tác quản lý, ổn định giá cả thị trường trong những ngày diễn ra kỳ thi trung học phổ thông quốc gia trên địa bàn tỉnh;

- Công văn số 95/QLTT-NVTH ngày 12/6/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về kiểm tra các cửa hàng, đại lý của Công ty TNHH xuất nhập khẩu MUMUSO Việt Nam trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.
3- Vụ việc điển hình:

Ngày 03/3/2018, Đội Quản lý thị trường Cơ động tỉnh Phú Thọ phối hợp Phòng Cảnh sát giao thông - Công an tỉnh Phú Thọ tiến hành kiểm tra đối với xe ô tô Biển kiểm soát 20C - 061.85 có dấu hiệu kinh doanh hàng nhập lậu. Kết quả kiểm tra Đội Quản lý thị trường Cơ động tỉnh Phú Thọ đã phát hiện 85 loại hàng hóa là quần áo các loại (với tổng cộng 52.126 sản phẩm).

        Tại thời điểm kiểm tra, lái xe xuất trình 02 hóa đơn GTGT (liên hai bản chính) số 0000332 ngày 26/02/2018 và 0000333 ngày 27/02/2018. Sau khi xem xét, đối chiếu hàng hóa đang vận chuyển trên phương tiện ô tô nói trên, Đội Quản lý thị trường Cơ động nhận thấy số hàng hóa trên có dấu hiệu vi phạm nên tạm giữ để xác minh làm rõ.

Qua xác minh làm việc xác định Công ty TNHH Đầu tư AMY Việt Nam là chủ sở hữu của số hàng hóa trên. Số hàng hóa gồm 43 loại hàng hóa quần áo các loại (với tổng cộng 32.624 sản phẩm) thể hiện trong 02 hóa đơn giá trị gia tăng lái xe đã xuất trình, Công ty TNHH Đầu tư AMY Việt Nam thuê gia công của Công ty cổ phần may Đông Mỹ HANOSIMEX và mua của Công ty TNHH Đông Mỹ - là hàng hóa có nguồn gốc hợp pháp. Đội QLTT Cơ động xác định số hàng hóa trên có nguồn gốc hợp pháp và ra quyết định trả lại cho chủ hàng theo quy định.

Số hàng còn lại gồm 42 loại hàng hóa là quần áo các loại (với tổng cộng 19.502 sản phẩm) là hàng hóa do Trung Quốc sản xuất, Công ty TNHH Đầu tư AMY không xuất trình được hóa đơn chứng từ chứng minh nguồn gốc xuất xứ, là hàng hóa nhập lậu.  Đội Quản lý thị trường Cơ động đã chuyển hồ sơ cho Chi cục để Chi cục trình Chủ tịch UBND tỉnh Phú Thọ ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính, phạt tiền 90.000.000 đồng và tịch thu toàn bộ 42 loại hàng hóa vi phạm (gồm 19.502 sản phẩm). Đội đã tiến hành bán đấu giá lô hàng theo quy định và nộp vào ngân sách Nhà nước trị giá hàng hóa là 374.465.000 đồng.






�  Số liệu 6 tháng đầu năm 2017: 


Tổng số vụ kiểm tra : 1.308 vụ, Số vụ vi phạm: 1.085 vụ, Số vụ không vi phạm: 223 vụ


Tổng số tiền thu nộp ngân sách NN: 3.928.703.000 đồng; Phạt VPHC: 2.489.525.000 đồng; 


Tiền bán hàng tịch thu: 1.439.178.000 đồng; Trị giá hàng tiêu hủy: 160.991.000 đồng.
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