	SỞ CÔNG THƯƠNG TỈNH PHÚ THỌ
CHI CỤC QUẢN LÝ THỊ TRƯỜNG


Số:        /BC-QLTT
  
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phú Thọ, ngày        tháng 7 năm 2018


BÁO CÁO
Công tác quản lý thị trường tháng 7
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        I. TÌNH HÌNH CHUNG

Tình hình thị trường trên địa bàn tỉnh Phú Thọ tháng 7 năm 2018 diễn biến bình thường. Trong tháng diễn ra đợt nắng nóng kỷ lục và kéo dài trên toàn miền Bắc và một số tỉnh miền Trung cũng như tỉnh Phú Thọ, nhiệt độ ban ngày ở mức cao, có nơi trên 40 độ. Sau đợt nóng kỷ lục là các đợt mưa lớn kéo dài trên diện rộng tại các tỉnh phía Bắc, một số địa phương trên địa bàn tỉnh Phú Thọ bị ảnh hưởng nặng nề vì mưa lớn do hoàn lưu bão số 3 gây ra làm ngập úng nhiều nhà dân, hoa mau, cuốn trôi nhiều nông thủy sản như huyện Thanh Sơn, Tân Sơn, Tam Nông, Hạ Hòa,... Mưa lớn đã ảnh hưởng đến nguồn cung thực phẩm, nông sản của người dân trên địa bàn, nhiều cơ sở kinh doanh trên địa bàn huyện Thanh Sơn bị ảnh hưởng nặng nề bởi mưa lũ. Thời tiết nắng nóng kéo dài và mưa nhiều cũng là điều kiện lý tưởng để vi khuẩn, dịch bệnh phát triển mạnh, nguy cơ mất an toàn vệ sinh đối với thực phẩm, đặc biệt là các sản phẩm tươi sống. Nhìn chung giá cả hàng hóa, dịch vụ chưa thấy có nhiều biến động lớn, không xảy ra tình trạng đầu cơ, găm hàng, tăng giá quá mức, gây bất ổn thị trường làm ảnh hưởng đến đời sống nhân dân.


Tình hình vận chuyển, buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu vẫn còn xảy ra trên địa bàn dưới nhiều hình thức. Bên cạnh đó, tình trạng vi phạm trong kinh doanh, vi vi phạm các quy định về an toàn thực phẩm, vi phạm về niêm yết giá, … vẫn diễn ra trải khắp trên địa bàn toàn tỉnh.
II. HOẠT ĐỘNG CỦA ĐƠN VỊ VÀ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
          1. Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật
Công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về quản lý hoạt động thương mại và công nghiệp trên địa bàn tỉnh Phú Thọ luôn được Chi cục quan tâm chỉ đạo Đội Quản lý thị trường trực thuộc. 

Chi cục tiếp tục chỉ đạo toàn lực lượng thực hiện Kế hoạch số 44/KH-QLTT ngày 05/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về tuyên truyền, phổ biến pháp luật và tập huấn nghiệp vụ năm 2018;
Tháng 7, Chi cục Quản lý thị trường duy trì triển khai tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật và tổ chức ký cam kết không kinh doanh hàng hóa nhập lậu, không sản xuất, buôn bán, tàng trữ hàng cấm, hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng xâm phạm sở hữu trí tuệ, hàng không đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm; cam kết niêm yết giá và bán hàng hóa, dịch vụ theo đúng giá niêm yết đối với 29 tổ chức, cá nhân thông qua hoạt động kiểm tra kiểm soát.
Phối hợp với đài phát thanh và truyền hình tỉnh Phú Thọ đưa tin về tình hình cung cầu hàng hóa trên thị trường và giá cả thị trường sau đợt mưa lũ trên địa bàn tỉnh Phú Thọ, đưa tin bài về công tác kiểm tra kiểm soát của lực lượng Quản lý thị trường nhằm giảm thiểu tình trạng đầu cơ, găm hàng, nâng giá sau đợt mưa lũ kéo dài,  góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cũng như hạn chế các hành vi buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu, buôn bán hàng giả, hàng không đảm bảo chất lượng. 

2. Công tác kiểm tra, kiểm soát
Chi cục thường xuyên chỉ đạo toàn lực lượng triển khai thực hiện kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường theo sự lãnh, chỉ đạo của Ban chỉ đạo 389/QG, Bộ Công Thương, Cục Quản lý thị trường, Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban chỉ đạo 389/PT và trực tiếp là Sở Công Thương Phú Thọ về đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả. Trong đó đã triển khai các nhiệm vụ trọng tâm như sau:
Chi cục Quản lý thị trường đã kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo  kiểm tra, kiểm soát, xử lý các hành vi vi phạm pháp luật trong sản xuất, kinh doanh theo chỉ đạo của cấp thẩm quyền, cũng như chỉ đạo kiểm tra, xử lý các vấn đề nóng, nổi cộm trên thị trường.
Chi cục đã xây dựng và chỉ đạo các đơn vị trong lực lượng triển khai thực hiện Kế hoạch số 102/KH-QLTT ngày 29/6/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về kiểm tra chuyên đề đối với hoạt động thương mại điện tử trên địa bàn tỉnh Phú Thọ năm 2018; Kế hoạch số 113/KH-QLTT ngày 11/7/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về tăng cường đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược liệu và vị thuốc y học cổ truyền trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.
* Kết quả kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính trong tháng 7 năm 2018.
- Tổng số vụ kiểm tra: 227 vụ (bằng 117,6 % so với cùng kỳ năm 2017)
, Trong đó:  
 + Số vụ vi phạm: 165 vụ (bằng 110% so với cùng kỳ năm 2017)
 + Số vụ không vi phạm: 62 vụ (bằng 144,2 % so với cùng kỳ năm 2017)

- Tổng số tiền thu nộp NSNN
: 417.623.000 đồng (bằng 119 % so với cùng kỳ năm 2017), Trong đó: 
+ Tiền phạt VPHC
: 370.825.000 đồng (bằng 129 % so với cùng kỳ năm 2017)

+ Tiền bán hàng tịch thu và thu khác: 46.798.000 đồng (bằng 74,2 % so với cùng kỳ năm 2017)
- Trị giá hàng tiêu huỷ trong kỳ: 18.090.000 đồng (bằng 235,9 % so với cùng kỳ năm 2017).
(Có các bảng tổng hợp chi tiết kèm theo)
3. Kết quả kiểm tra, kiểm soát trên một số lĩnh vực trong tháng 7
3.1. Đối với hoạt động vận chuyển, buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu

Qua công tác kiểm tra, kiểm soát và xử phạt vi phạm hành chính, trong tháng đã phát hiện 2 hành vi vi phạm về buôn bán hàng lậu, xử phạt vi phạm hành chính 5.000.000 đồng, trị giá hàng vi phạm là 27.140.000 đồng.
Các đối tượng vi phạm nắm bắt được tâm lý và hành vi người tiêu dùng ưa thích dùng hàng xách tay, hàng nước ngoài có thương hiệu, .... nên đã khai thác, tận dụng triệt để để kinh doanh kiếm lời. Các mặt hàng hàng nhập lậu được phát hiện trong tháng 7 chủ yếu là dày dép thời trang các loại, mũi khoan bê tông, mũi khoan i nox, lưỡi cắt các loại,...

3.2. Vi phạm trong  sản xuất buôn bán hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ
Tình hình vi phạm về hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ vẫn diễn ra nhỏ lẻ trên địa bàn tỉnh với nhiều mặt hàng của các thương hiệu có uy tín bị vi phạm. Trong tháng đã xử lý 3 hành vi vi phạm, phạt vi phạm hành chính số tiền: 17.600.000 đồng, trị giá hàng hóa vi phạm bị xử lý là 17.490.000 đồng; buộc tiêu hủy các mặt hàng chủ yếu như bột ngọt Ajinomoto, giầy thế thao nhãn hiệu GUCCI.
3.3. Đối với các hành vi vi phạm trong lĩnh vực giá, đầu cơ găm hàng 

Qua kiểm tra, kiểm soát cho thấy tình hình vi phạm trong lĩnh vực giá vẫn diễn ra trải khắp trên địa bàn toàn tỉnh. Các hành vi vi phạm chủ yếu trong lĩnh vực này là không niêm yết giá tại địa điểm phải niêm yết giá.
  Trong tháng, đã kiểm tra và xử lý: 54 hành vi vi phạm, phạt vi phạm hành chính là: 50.500.000 đồng.
3.4. Đối với các hành vi vi phạm trong kinh doanh và vi phạm khác


Trong quá trình hoạt động kinh doanh vẫn còn một bộ phận thương nhân và cơ sở kinh doanh chưa tuân thủ đầy đủ các quy định về đăng ký kinh doanh và các vi phạm khác. Lực lượng Quản lý thị trường đã phát hiện và xử lý nghiêm đối với các cơ sở kinh doanh vi phạm. Các hành vi vi phạm chủ yếu là: không có giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, không có giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh, vi phạm về ghi nhãn hàng hóa đối với hàng sản xuất trong nước cũng như hàng nhập khẩu....
Trong tháng 7, toàn lực lượng đã xử lý: 94 hành vi vi phạm, số tiền phạt vi phạm hành chính là: 266.625.000 đồng.
3.5. Đối với vi phạm trong lĩnh vực vệ sinh an toàn thực phẩm

 Công tác phòng chống vi phạm về vệ sinh an toàn thực phẩm luôn được Chi cục quan tâm triển khai. Chi cục thường xuyên chủ động và phối hợp với các lực lượng chức năng tổ chức tiến hành kiểm tra điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm của các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm, các cơ sở chế biến thực phẩm, các nhà hàng ăn uống. Ngoài công tác kiểm tra thường xuyên và đột xuất, Chi cục vẫn tiến hành triển khai thực hiện Kế hoạch số 53/KH-QLTT ngày 17/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về triển khai công tác kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm theo nội dung Dự án An toàn thực phẩm năm 2017 thuộc Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số.
Qua kiểm tra cho thấy vi phạm chủ yếu trong lĩnh vực này là sản xuất, kinh doanh dịch vụ, hàng hóa hết hạn sử dụng, không bảo đảm quy định về khoảng cách an toàn đối với nguồn gây độc hại, nguồn ô nhiễm và các yếu tố gây hại khác; không có biện pháp phòng, chống côn trùng và động vật gây hại theo quy định, không ghi sổ kiểm thực 3 bước,...
Trong tháng, lực lượng Quản lý thị trường đã xử lý: 24 hành vi vi phạm, với số tiền xử phạt vi phạm hành chính là 31.100.000 đồng.

4. Kết quả kiểm tra, xử lý theo chuyên đề
4.1. Kết quả thực hiện theo Công văn chỉ đạo số 25/CV-QLTT ngày 15/3/2017 về việc tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về an toàn thực phẩm đối với sản xuất, kinh doanh rượu thủ công:

- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 7/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 0 vụ.

4.2. Báo cáo kết quả thực hiện công văn số 09/QLTT-CBL ngày 05/01/2016 của Cục Quản lý thị trường về tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về đo lường trong kinh doanh xăng dầu:
- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 7/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 1 vụ.




+ Số vụ vi phạm, xử lý
: 0 vụ.  
4.3. Kết quả thực hiện công văn số 523/QLTT-CBL ngày 11/05/2016 của Cục Quản lý thị trường về tăng cường công tác chống buôn lậu thuốc lá.

- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 7/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 0 vụ.

4.4. Kết quả  thực hiện Kế hoạch 298/KH-BCĐ ngày 30/03/2018 của Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ về tăng cường công tác phòng chống buôn lậu, sản xuất, kinh doanh phân bón, thuốc bảo vệ thực vật giả, kém chất lượng.

- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 7/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 5 vụ.

+ Số vụ vi phạm, xử lý
: 3 vụ.
+ Số tiền xử phạt VPHC
: 6.000.000 đồng.
+ Hành vi vi phạm chủ yếu: Buôn bán thuốc bảo vệ thực vật chung với hàng hóa khác, giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật hết hạn, không có giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật.

4.5. Kết quả thực hiện văn bản số 101/QLTT-CBL ngày 18/01/2018 của Cục Quản lý thị trường về việc tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm trong kinh doanh khí dầu mỏ hóa lỏng.
- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 7/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 7 vụ.

+ Số vụ vi phạm, xử lý
: 6 vụ.
+ Số tiền xử phạt VPHC
: 5.750.000 đồng.
+ Hành vi vi phạm chủ yếu: Không niêm yết giá bán

5. Đối chiếu với chương trình công tác tháng

5.1. Đánh giá chung:

Tháng 7, tình hình thời tiết cực đoan đã ảnh hưởng lớn về kinh tế, nông lâm nghiệp, thương mại .... ở nhiều địa phương trên địa bàn toàn tỉnh. Cùng với sự nỗ lực giảm nhẹ và khắc phục thiên tai của các cấp, ngành, chính quyền địa phương; lực lượng Quản lý thị trường đã chủ động phối hợp với các lực lượng chức năng, chính quyền địa phương theo dõi chặt chẽ tình hình mưa, lũ trên địa bàn để có biện pháp phòng, tránh, đồng thời hỗ trợ, cứu nạn, cứu hộ nhân dân trong vùng mưa, bão;

Ngoài ra, lực lượng Quản lý thị trường Phú Thọ đã tích cực, chủ động triển khai kiểm tra, kiểm soát thị trường nhằm ngăn ngừa các đối tượng lợi dụng mưa bão để trục lợi trong sản xuất, kinh doanh, chống đầu cơ găm hàng, nâng giá quá mức các mặt hàng, đặc biệt là các mặt hàng thiết yếu.

5.2. Công tác chỉ đạo:

- Chi cục Quản lý thị trường tỉnh Phú Thọ đã luôn bám sát các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Ban Chỉ đạo 389 quốc gia, chỉ đạo của các cấp, Bộ, ngành Trung ương và của Tỉnh ủy, UBND, Sở Công Thương tỉnh Phú Thọ để triển khai đến toàn lực lượng, từ đó góp phần tham mưu, xây dựng các chương trình, kế hoạch để triển khai trong toàn lực lượng kịp thời, đúng thời điểm, đúng nội dung quy định;

- Thường xuyên chỉ đạo các Đội Quản lý thị trường trực thuộc đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, các quy định của pháp luật, các chủ trương của Đảng và Nhà nước, của địa phương để nâng cao nhận thức cho người dân và ý thức trách nhiệm cho các đơn vị sản xuất kinh doanh, góp phần ổn định và thúc đẩy thị trường hàng hóa trong nước phát triển lành mạnh, bảo vệ lợi ích nhà sản xuất và người tiêu dùng.

5.3. Công tác nghiệp vụ:

Đôn đốc các đơn vị thực hiện Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018; Kế hoạch triển khai công tác kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm theo nội dung Dự án An toàn thực phẩm năm 2017 thuộc Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số
Triển khai thực hiện đến toàn lực lượng Kế hoạch 102/KH-QLTT ngày 29/6/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về kiểm tra chuyên đề đối với hoạt động thương mại điện tử trên địa bàn tỉnh Phú Thọ năm 2018;
Triển khai Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 19/6/2018 Thủ tướng Chính phủ về tăng cường đấu tranh, chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược phẩm và vị thuốc y học cổ truyền, Chi cục Quản lý thị trường đã xây dựng và triển khai đến toàn lực lượng Kế hoạch số 113/KH-QLTT ngày 11/7/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về tăng cường đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược liệu và vị thuốc y học cổ truyền trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.

Các Đội Quản lý thị trường căn cứ chỉ đạo của Chi cục và cơ quan chức năng địa phương đã chủ động thực hiện tốt kế hoạch, chương trình công tác; nắm bắt, phân loại, đánh giá hoạt động của các đối tượng trên địa bàn, từ đó đề ra phương án kiểm tra, kiểm soát, đấu tranh, ngăn chặn và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm theo quy định.

Công tác kiểm tra, kiểm soát và xử lý vi phạm hành chính được tiến hành theo đúng quy trình, quy định của pháp luật. Các quyết định xử phạt vi phạm hành chính được ban hành kịp thời, đúng thẩm quyền.

5.4. Công tác tổ chức, xây dựng lực lượng và xây dựng cơ bản

Chi cục Quản lý thị trường Phú Thọ tiếp tục duy trì triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 14/CT-BCT ngày 04/9/2012 của Bộ trưởng Bộ Công Thương về một số biện pháp nâng cao chất lượng hoạt động công vụ của công chức Quản lý thị trường và Chỉ thị số 23/CT-BCT ngày 21/10/2013 về thực hiện một số giải pháp cấp bách nhằm nâng cao hiệu quả công tác Quản lý thị trường. Một số nhiệm vụ cụ thể được triển khai trong tháng như:
- Trong tháng, Chi cục đã tiếp nhận và bố trí công tác cho 1 công chức về Phòng Nghiệp vụ tổng hợp của Chi cục.

- Thực hiện và hoàn thiện bản mô tả công việc và khung năng lực của vị trí việc làm thuộc Chi cục Quản lý thị trường đã được Ủy ban Nhân dân tỉnh phê duyệt (bao gồm 18 vị trí).

- Đã phối hợp với Công đoàn Chi cục tổ chức học tập kinh nghiệm về công tác Quản lý thị trường tại các tỉnh bạn: Tỉnh Quảng Bình, Thừa Thiên Huế.

- Thực hiện tổ chức các hoạt động kỷ niệm 61 năm ngày truyền thống lực lượng QLTT (03/7/1957-03/7/2018) và sơ kết công tác 6 tháng đầu năm 2018.

- Công tác đào tạo: Chi cục đã cử 01 kiểm soát viên tham gia lớp tập huấn lấy mẫu xăng dầu và 04 kiểm soát viên tham gia lớp tập huấn lấy mẫu phân bón; cử 04 cán bộ công chức tham gia Hội nghị tập huấn chuyên sâu về xử phạt vi phạm hành chính; cử 02 cán bộ công chức tham gia Hội nghị phổ biến pháp luật về kinh doanh khí.
- Công tác tài chính: Chi cục đã hoàn thiện báo cáo tài chính năm 2017 nộp các cơ quan liên quan; Thực hiện quyết toán Thuế thu nhập cá nhân năm 2017; Thực hiện chi dự toán năm 2018 theo đúng chế độ, đúng quy định hiện hành và thực hiện thanh toán lương và các khoản phụ cấp lương theo chế độ lương tối thiểu mới từ ngày 01/7/2018 là 1.390.000 đồng.
- Công tác xây dựng cơ bản: Chi cục đã tổ chức động thổ xây dựng công trình trụ sở làm việc của Đội Quản lý thị trường số 5 huyện Thanh Sơn.
5.5. Công tác Thanh tra pháp chế, xử lý hồ sơ vượt thẩm quyền

         Thực hiện Kế hoạch số 157/KH-TT.PC ngày 12/12/2017 của Chi cục Quản lý thị trường tỉnh Phú Thọ; trong tháng 7 năm 2018, Phòng Thanh tra - Pháp chế phối hợp với Phòng Nghiệp vụ Tổng hợp đã tiến hành kiểm tra và đã có kết luận thanh tra hồ sơ vụ việc năm 2017 của 03 Đội Quản lý thị trường trực thuộc với tổng số bộ hồ sơ đã kiểm tra là 466 bộ của các Đội: Đội Quản lý thị trường số 11 huyện Lâm Thao, Đội Quản lý thị trường số 12 huyện Cẩm Khê, Đội Quản lý thị trường số 6 huyện Yên Lập.

Ngoài ra, trong tháng đang tiến hành kiểm tra nội bộ hồ sơ vụ việc năm 2017 của Đội Quản lý thị trường số 1 thành phố Việt Trì.
Qua công tác kiểm tra đã phát hiện và chấn chỉnh những thiếu sót trong quá trình hoạt động kiểm tra, kiểm soát và thiết lập hồ sơ vụ việc tại các Đội Quản lý thị trường trực thuộc.


5.6. Công tác phối hợp với các lực lượng chức năng

Lực lượng trong Chi cục luôn chủ động phối hợp với các cấp, các ngành và các cơ quan chức năng có liên quan trên địa bàn trong công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường như: Công an tỉnh, Sở Tài chính, Sở Y tế, Sở Nông nghiệp phát triển nông thôn và UBND các huyện, thành, thị .... Từ đó đã góp phần nâng cao hiệu quả trong công tác kiểm tra, kiểm soát, đấu tranh với các hoạt động sản xuất, kinh doanh trái pháp luật, hạn chế tình trạng buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu, sản xuất kinh doanh hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ và gian lận thương mại; ngăn chặn và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật trong hoạt động sản xuất, kinh doanh.
Duy trì tốt mối liên hệ với các Hiệp hội chống hàng giả, các doanh nghiệp trong việc cung cấp thông tin để phát hiện và xử lý các hành vi phạm pháp luật trong sản xuất, kinh doanh, bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp của nhà sản xuất và người tiêu dùng.
5.7. Công tác thường trực Ban chỉ đạo 389/PT

Tháng 7/2018, Văn phòng Thường trực tiếp tục nhiệm vụ triển khai các văn bản chỉ đạo và tổng hợp tình hình công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả hàng tháng của các lực lượng chức năng, đơn vị thành viên và Ban Chỉ đạo 389 các huyện, thành, thị trên địa bàn tỉnh. Đảm bảo thông tin thông suốt giữa các đơn vị thành viên Ban chỉ đạo 389/PT và Ban Chỉ đạo 389 các huyện, thành, thị. Cụ thể:

- Báo cáo định kỳ kết quả công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả theo quy định.

- Cử 08 đồng chí tham gia 02 lớp tập huấn nghiệp vụ lấy mẫu xăng dầu và phân bón theo nội dung Kế hoạch số 239/KH-VPTT ngày 02/7/2018 về phối hợp tổ chức tập huấn lấy mẫu xăng dầu, phân bón cho các lực lượng chức năng tại khu vực miền Bắc và miền Trung của Văn phòng Thường trực Ban Chỉ đạo 389 quốc gia.

- Xây dựng kế hoạch Triển khai Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 19/6/2018 Thủ tướng Chính phủ về tăng cường đấu tranh, chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược phẩm và vị thuốc y học cổ truyền.

- Tham mưu văn bản kiện toàn thành viên Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ.

- Chuẩn bị nội dung chương trình hội nghị sơ kết công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả 6 tháng đầu năm 2018 của Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ, đề ra phương hướng nhiệm vụ công tác trọng tâm 6 tháng cuối năm 2018.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THÁNG 8 NĂM 2018
1. Dự báo tình hình  

Tình hình tại một số địa bàn trong tỉnh Phú Thọ sau lũ cuối tháng 7 có nguy cơ về dịch bệnh do gia xúc, gia cầm chết; sản lượng cung ứng lương thực, rau củ quả, nông thủy sản và giá cả trên thị trường sẽ có nguy cơ bị ảnh hưởng. Thời tiết cực đoan vẫn có thể tiếp diễn, vì vậy lực lượng quản lý thị trường cần tiếp tục bám sát địa bàn, tăng cường kiểm tra kiểm soát để giảm thiểu tình trạng đưa hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng đưa vào tiêu thụ; tăng cường quản lý giá và tình trạng đầu cơ tích trữ hàng. 

Ngoài ra dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi (cúm gia cầm) vẫn có nguy cơ bùng phát, gây ảnh hưởng tới nguồn cung và giá cả các mặt hàng thực phẩm.
2. Phương hướng nhiệm vụ tháng 8 năm 2018
2.1 Công tác nghiệp vụ và thanh tra pháp chế
- Tập trung bám sát, thực hiện có hiệu quả các nội dung chỉ đạo của Cục Quản lý thị trường, Uỷ ban nhân dân tỉnh, Ban chỉ đạo 389/PT và Sở Công Thương Phú Thọ về công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả.

- Tổ chức triển khai thực hiện tốt Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018; Kế hoạch triển khai công tác kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm theo nội dung Dự án An toàn thực phẩm năm 2017 thuộc Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số; Kế hoạch số về kiểm tra chuyên đề đối với hoạt động thương mại điện tử trên địa bàn tỉnh Phú Thọ năm 2018; Kế hoạch về tăng cường đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược liệu và vị thuốc y học cổ truyền trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.
- Chủ động tăng cường phối hợp có hiệu quả với các cơ quan chức năng như: Sở Tài chính, Công an tỉnh, Sở Y tế, Sở Khoa học và công nghệ, .... thực hiện kiểm tra, kiểm soát việc chấp hành pháp luật trong kinh doanh thương mại. Ngăn chặn kịp thời và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật trong hoạt động sản xuất kinh doanh.

- Tiếp tục triển khai Kế hoạch 7105/KH – BCT của Bộ trưởng Bộ Công thương về tổ chức tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân hoạt động thương mại trên thị trường tham gia đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; ký cam kết không kinh doanh hàng giả, hàng nhập lậu, hàng kém chất lượng.

- Tiếp tục thực hiện công tác kiểm tra nội bộ việc chấp hành pháp luật trong hoạt động kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính của lực lượng Quản lý thị trường theo Quyết định số 20/2008/QĐ-BCT ngày 31/7/2008 của Bộ trưởng Bộ Công thương và Kế hoạch số 157/KH-TT.PC ngày 12/12/2017 của Chi cục Quản lý thị trường tỉnh Phú Thọ đối với Đội Quản lý thị trường số 1 thành phố Việt Trì, Đội Quản lý thị trường số 7 huyện Tam Nông, Đội Quản lý thị trường số 8 huyện Thanh Thủy; đảm bảo hoạt động kiểm tra, xử phạt vi phạm hành chính của Quản lý thị trường đúng pháp luật.

- Chủ động theo dõi tình hình thị trường về diễn biến giá cả một số mặt hàng thiết yếu trên địa bàn tỉnh; đặc biệt là các địa phương chịu ảnh hưởng nặng nề bởi hoàn lưu cơn bão số 3 (bão Sơn Tinh); tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường nhằm ngăn chặn kịp thời các hành vi sản xuất, vận chuyển, tàng trữ, buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, gian lận thương mại, xâm phạm quyền sở hữu công nghiệp, vệ sinh an toàn thực phẩm, các mặt hàng tiêu dùng ảnh hưởng trực tiếp đến an toàn sức khoẻ của người dân như thực phẩm, dược phẩm, mỹ phẩm.
2.2 Công tác tổ chức, hành chính và xây dựng lực lượng

- Công tác Tổ chức xây dựng lực lượng:

+ Phòng Tổ chức Hành chính phối hợp các phòng chuyên môn thuộc Chi cục sẽ dà soát chất lượng, số lượng công chức tại Đội Quản lý thị trường các huyện, thành, thị báo cáo Lãnh đạo Chi cục để Chi cục có kế hoạch chuyển đổi vị trí trong toàn Chi cục.
+ Thực hiện quy trình bổ nhiệm Đội trưởng  Đội Quản lý thị trường Cơ động cho 01 công chức lãnh đạo Đội.

+ Thực hiện kiểm tra hồ sơ cán bộ, công chức theo Thông tư số 11/2012/TT-BNV quy định chế độ báo cáo thống kê và quản lý hồ sơ công chức.

- Công tác tài chính:


+ Thực hiện thanh toán lương và các khoản phụ cấp lương và các khoản chi phí hành chính đầy đủ, kịp thời theo quy định.

+ Tiếp tục đối chiếu với Kho bạc, sở Tài chính về tiền nộp Ngân sách Nhà nước và tiền nộp tài khoản tạm giữ 6 tháng đầu năm 2018 và công tác thanh toán kinh phí cho hoạt động chống buôn lậu, hàng giả và thanh toán chi phí xử lý tài sản bị tịch thu theo quy định của pháp luật trong lĩnh vực chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả theo Quyết định số 20/2016/QĐ-TTg ngày 11/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ.

+ Thực hiện may trang phục ngành năm 2018-2019 cho cán bộ, công chức
+ Thực hiện hướng dẫn của Sở Nội vụ về việc nâng lương thường xuyên 6 tháng đầu năm 2018 cho công chức đến hạn.

- Xây dựng cơ bản:

+ Tiếp tục thanh toán công trình: Nhà kho; nhà kiểm đếm hàng và các hạng mục phụ trợ thuộc Chi cục;

+ Tiếp tục thực hiện thanh toán sửa chữa, cải tạo nhà làm việc của Chi cục; mua sắm trang thiết bị văn phòng.

+ Tiếp tục thực hiện xây dựng công trình: Trụ sở làm việc Đội Quản lý thị trường số 5 huyện Thanh Sơn.

2.3. Công tác thường trực giúp việc Ban chỉ đạo 389/PT (Văn phòng thường trực)

Tiếp tục triển khai các Nghị quyết của Chính phủ, Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ và Ban Chỉ đạo 389 quốc gia về những giải pháp chủ yếu nhằm kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, tăng trưởng cao hơn và đảm bảo an sinh xã hội, cụ thể:

- Đôn đốc các đơn vị thành viên thực hiện nghiêm túc nội dung báo cáo định kỳ theo Công văn số 17/VPTT-TH ngày 31/1/2018 của Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ thực hiện Quyết định số 01/QĐ-BCĐ389 ngày 04/01/2018 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia Ban hành Quy định chế độ báo cáo của Ban Chỉ đạo quốc gia chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả (thay thế Quyết định số 2026/QĐ-BCĐ389 ngày 20/8/2014).
- Tiếp tục triển khai công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả năm 2018 theo Kế hoạch số 172/KH-BĐ ngày 02/3/2018 của Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ; chú trọng các nhóm mặt hàng như xăng dầu, hàng điện tử, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, thuốc lá, dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, rượu, nước ngọt, động vật hoang dã, gỗ, vật liệu xây dựng…
- Tiếp tục tăng cường thanh tra, kiểm tra về mặt hàng phân bón, thuốc bảo vệ thực vật theo nội dung Kế hoạch số 1239/KH-BCĐ389 ngày 13/12/2017 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia; Kế hoạch số 1208/KH-BCĐ ngày 13/11/2017 và Kế hoạch 298/KH-BCĐ ngày 30/03/2018 của Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ.

- Tiếp tục trình Trưởng ban ký ban hành Kế hoạch Triển khai Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 19/6/2018 Thủ tướng Chính phủ về tăng cường đấu tranh, chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng  kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược phẩm và vị thuốc y học cổ truyền.
IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
- Đề nghị UBND các cấp, các Sở ngành liên quan tạo điều kiện trong việc xây dựng trụ sở làm việc cho các Đội Quản lý thị trường thuộc Chi cục.
- Đề nghị UBND tỉnh và Sở Tài chính tỉnh Phú Thọ xem xét cấp kinh phí cho Chi cục Quản lý thị trường để xây dựng, mua sắm phương tiện, trang thiết bị phục vụ cho công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường.
- Đề nghị Cục quản lý thị trường biên soạn tài liệu hướng dẫn ghi ấn chỉ Quản lý thị trường theo Thông tư số 08/2018/TT-BCT để việc sử dụng và ghi chép ấn chỉ được nhất quán và tránh được sai sót.
Trên đây là báo cáo tháng 7 năm 2018 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 năm 2018, Chi cục Quản lý thị trường báo cáo Cục Quản lý thị trường - Bộ Công thương; UBND tỉnh và Sở Công thương có hướng chỉ đạo./.
	 Nơi nhận:                                                                                  
- Cục QLTT (B/c);
- UBND tỉnh (Ô.Hải);
- Phòng Kinh tế ngành (Ô.Đạt);
- Ban chỉ đạo 389/PT-VPTT (B/c);

- Sở Công thương (B/c);                                                              

- Lãnh đạo Chi cục QLTT;
- Các Phòng, Đội QLTT trực thuộc

- Lưu: NV, VT. 
	KT. CHI CỤC TRƯỞNG

PHÓ CHI CỤC TRƯỞNG

Nguyễn Bình Hòa








�  Số liệu tháng 7 năm 2017: 


Tổng số vụ kiểm tra: 193 vụ, Số vụ vi phạm: 150 vụ, Số vụ không vi phạm: 43 vụ


Tổng số tiền thu nộp ngân sách NN: 351.596.000 đồng; Phạt VPHC: 288.525.000 đồng; 


Tiền bán hàng tịch thu: 63.071.000 đồng; Trị giá hàng tiêu hủy: 7.668.000 đồng.
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