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        I. TÌNH HÌNH CHUNG

Trên địa bàn tỉnh Phú Thọ tình hình thị trường trong tháng 8 mặc dù thời tiết mưa nhiều, tuy nhiên các hoạt động thương mại và dịch vụ vẫn diễn ra bình thường. Hàng hóa lưu thông, bày bán trên thị trường phong phú và đa dạng, phù hợp với thị hiếu của người tiêu dùng, một số nhóm mặt hàng có lượng tiêu thụ khá tốt như nhóm hàng sách giáo khoa, đồ dùng học tập phục vụ năm học mới; giá các mặt hàng thực phẩm có xu hướng tăng nhẹ. Không có hiện tượng đầu cơ, găm hàng, gây sốt giá, tăng giá quá mức, gây bất ổn thị trường làm ảnh hưởng đến đời sống nhân dân.


Tình hình vận chuyển, buôn bán hàng giả, hàng nhập lậu vẫn còn xảy ra trên địa bàn dưới nhiều hình thức. Bên cạnh đó, tình trạng vi phạm trong kinh doanh, vi phạm các quy định về an toàn thực phẩm, vi phạm về niêm yết giá, … vẫn diễn ra trong tỉnh.
II. HOẠT ĐỘNG CỦA ĐƠN VỊ VÀ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
          1. Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật
Xác định công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật là nhiệm vụ trọng tâm, đi đầu trong công tác quản lý thị trường nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của các tổ chức, cá nhân tham gia sản xuất, kinh doanh và nhận thức của người tiêu dùng; Chi cục luôn thường xuyên đổi mới, đa dạng về hình thức, phong phú về chủ đề, sâu sắc về nội dung tuyên truyền, đảm bảo thông tin đến tận các tổ chức, cá nhân tham gia sản xuất, kinh doanh và người tiêu dùng. 

Chi cục tiếp tục chỉ đạo toàn lực lượng thực hiện Kế hoạch số 44/KH-QLTT ngày 05/4/2018 của Chi cục Quản lý thị trường về tuyên truyền, phổ biến pháp luật và tập huấn nghiệp vụ năm 2018;
Duy trì triển khai tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật và tổ chức ký cam kết không kinh doanh hàng hóa nhập lậu, không sản xuất, buôn bán, tàng trữ hàng cấm, hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng xâm phạm sở hữu trí tuệ, hàng không đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm; cam kết niêm yết giá và bán hàng hóa, dịch vụ theo đúng giá niêm yết đối với 20 cơ sở thông qua hoạt động kiểm tra kiểm soát.
Thường xuyên phối hợp với đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh Phú Thọ đưa tin về tình hình cung cầu, giá cả hàng hóa trên thị trường, đưa tin bài về công tác kiểm tra kiểm soát của lực lượng Quản lý thị trường nhằm góp phần nâng cao nhận thức của người tiêu dùng và nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cũng như hạn chế các hành vi buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu, buôn bán hàng giả, hàng không đảm bảo chất lượng; 
2. Công tác kiểm tra, kiểm soát
Phát huy tốt vai trò trách nhiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành và quản lý để triển khai thực hiện quyết liệt, đồng bộ các giải pháp đảm bảo ổn định thị trường, Chi cục thường xuyên chỉ đạo toàn lực lượng triển khai thực hiện kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường theo sự lãnh, chỉ đạo của Ban chỉ đạo 389/QG, Bộ Công Thương, Cục Quản lý thị trường, Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban chỉ đạo 389/PT và trực tiếp là Sở Công Thương Phú Thọ về đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả.
Trong tháng, Chi cục Quản lý thị trường đã kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo kiểm tra, kiểm soát, xử lý các hành vi vi phạm pháp luật trong sản xuất, kinh doanh theo chỉ đạo của cấp thẩm quyền, cũng như chỉ đạo kiểm tra, xử lý các vấn đề nóng, nổi cộm trên thị trường như: Chỉ đạo xác minh thông tin, kiểm tra hàng hóa có dấu hiệu vi phạm về nguồn gốc xuất xứ; chỉ đạo tăng cường kiểm soát điều kiện bảo quản trong sản xuất, chế biến, kinh doanh các mặt hàng thực phẩm nông sản; chỉ đạo tăng cường kiểm tra, kiểm soát xử lý vi phạm trong kinh doanh phế liệu; chỉ đạo kiểm tra, kiểm soát, xử lý vi phạm đối với mặt hàng bột xương thịt không rõ nguồn gốc xuất xứ; chỉ đạo rà soát, xác minh, kiểm tra các cơ sở có mô hình kinh doanh tương tự Công ty Mumuso.
Ngoài ra, Chi cục đôn đốc các đơn vị trong lực lượng tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018 và các kế hoạch kiểm tra chuyên đề về các lĩnh vực nóng đã được Chi cục phê duyệt.
* Kết quả kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính trong tháng 8 năm 2018.
- Tổng số vụ kiểm tra: 237 vụ (bằng 113,4 % so với cùng kỳ năm 2017)
, Trong đó:

 + Số vụ vi phạm: 168 vụ (bằng 93,33 % so với cùng kỳ năm 2017)
 + Số vụ không vi phạm: 69 vụ (bằng 237,93 % so với cùng kỳ năm 2017)

- Tổng số tiền thu nộp NSNN
: 639.894.000 đồng (bằng 142,52 % so với cùng kỳ năm 2017), Trong đó: 
+ Tiền phạt VPHC
: 495.750.000 đồng (bằng 138,23 % so với cùng kỳ năm 2017)

+ Tiền bán hàng tịch thu: 144.144.000 đồng (bằng 159,74 % so với cùng kỳ năm 2017)
- Trị giá hàng tiêu huỷ trong kỳ: 70.849.000 đồng (bằng 157,03 % so với cùng kỳ năm 2017).
(Có các bảng tổng hợp chi tiết kèm theo)
3. Kết quả kiểm tra, kiểm soát trên một số lĩnh vực trong tháng 8
3.1. Đối với hoạt động vận chuyển, buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu

Qua công tác kiểm tra, kiểm soát cho thấy phương thức, thủ đoạn của các đối tượng buôn bán, vận chuyển hàng lậu không có nhiều thay đổi. Trong tháng đã phát hiện và xử lý 11 hành vi vi phạm về buôn bán hàng lậu, xử phạt vi phạm hành chính 92.300.000 đồng, trị giá hàng vi phạm là 215.792.000 đồng. Các mặt hàng hàng nhập lậu được phát hiện chủ yếu là quần áo, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, chân gà ngâm, đồ chơi xe hơi, .....
3.2. Vi phạm trong sản xuất buôn bán hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ
Công tác đấu tranh chống sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ luôn được Chi cục quan tâm triển khai thực hiện. Tuy nhiên, tình hình vi phạm về hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ vẫn diễn ra nhỏ lẻ trên địa bàn tỉnh với nhiều mặt hàng của các thương hiệu có uy tín trên thị trường. Trong tháng, đã xử lý 4 hành vi vi phạm, phạt vi phạm hành chính số tiền: 76.750.000 đồng, trị giá hàng hóa vi phạm bị xử lý là 70.849.000 đồng; buộc tiêu hủy các mặt hàng chủ yếu như: bột ngọt Ajinomoto giả tem nhãn bao bì; giầy thể thao giả nhãn hiệu NIKE; quần áo giả nhãn hiệu ADIDAS; chìa khóa xe máy giả nhãn hiệu HONDA.
3.3. Đối với các hành vi vi phạm trong lĩnh vực giá, đầu cơ găm hàng 

Qua kiểm tra, kiểm soát cho thấy tình hình vi phạm trong lĩnh vực giá vẫn còn tồn tại ở một số địa bàn trong tỉnh, nhiều cơ sở kinh doanh chưa chủ động minh bạch giá bán. Các hành vi vi phạm chủ yếu là không niêm yết giá tại địa điểm phải niêm yết giá.
  Trong tháng, đã kiểm tra và xử lý 56 hành vi vi phạm, phạt vi phạm hành chính là: 45.250.000 đồng.
3.4. Đối với các hành vi vi phạm trong kinh doanh và vi phạm khác


Số lượng các tổ chức, cá nhân tham gia sản xuất, kinh doanh không ngừng tăng lên, kéo theo đó là nguy cơ các vi phạm hành chính trong quá trình sản xuất kinh doanh của các thương nhân cũng tăng theo. Hành vi vi phạm chủ yếu trong lĩnh vực này là: không có giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, không có giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh, vi phạm về ghi nhãn hàng hóa đối với hàng sản xuất trong nước cũng như hàng nhập khẩu....
Trong tháng 8, toàn lực lượng đã xử lý: 80 hành vi vi phạm, số tiền phạt vi phạm hành chính là: 258.550.000 đồng.
3.5. Đối với vi phạm trong lĩnh vực vệ sinh an toàn thực phẩm

Xác định công tác vệ sinh an toàn thực phẩm là vấn đề luôn được xã hội quan tâm, ảnh hưởng trực tiếp đến sức khỏe con người. Vì vậy, Chi cục thường xuyên chủ động độc lập kiểm tra và chủ động phối hợp với các lực lượng chức năng tổ chức tiến hành kiểm tra điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm của các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm, các cơ sở chế biến thực phẩm, các nhà hàng ăn uống.
Qua kiểm tra cho thấy vi phạm chủ yếu trong lĩnh vực này là sản xuất, kinh doanh dịch vụ, hàng hóa hết hạn sử dụng, không bảo đảm quy định về khoảng cách an toàn đối với nguồn gây độc hại, nguồn ô nhiễm và các yếu tố gây hại khác; không có biện pháp phòng, chống côn trùng và động vật gây hại theo quy định,...
Trong tháng, lực lượng Quản lý thị trường đã xử lý 20 hành vi vi phạm, với số tiền xử phạt vi phạm hành chính là 22.900.000 đồng.

4. Kết quả kiểm tra, xử lý theo chuyên đề
4.1. Kết quả thực hiện theo Công văn chỉ đạo số 25/CV-QLTT ngày 15/3/2017 về việc tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về an toàn thực phẩm đối với sản xuất, kinh doanh rượu thủ công:

- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 8/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 0 vụ.

4.2. Báo cáo kết quả thực hiện công văn số 09/QLTT-CBL ngày 05/01/2016 của Cục Quản lý thị trường về tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về đo lường trong kinh doanh xăng dầu:
- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 8/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 2 vụ.




+ Số vụ vi phạm, xử lý
: 0 vụ.  
4.3. Kết quả thực hiện công văn số 523/QLTT-CBL ngày 11/05/2016 của Cục Quản lý thị trường về tăng cường công tác chống buôn lậu thuốc lá.

- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 8/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 0 vụ.

4.4. Kết quả  thực hiện Kế hoạch 298/KH-BCĐ ngày 30/03/2018 của Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ về tăng cường công tác phòng chống buôn lậu, sản xuất, kinh doanh phân bón, thuốc bảo vệ thực vật giả, kém chất lượng.

- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 8/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 4 vụ.

+ Số vụ vi phạm, xử lý
: 3 vụ.
+ Số tiền xử phạt VPHC
: 3.750.000 đồng.
+ Hành vi vi phạm chủ yếu: Buôn bán thuốc bảo vệ thực vật chung với hàng hóa khác; KD thuốc bảo vệ thực vật quá hạn sử dụng; không niêm yết giá.

4.5. Kết quả thực hiện văn bản số 101/QLTT-CBL ngày 18/01/2018 của Cục Quản lý thị trường về việc tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm trong kinh doanh khí dầu mỏ hóa lỏng.
- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 8/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 8 vụ.

+ Số vụ vi phạm, xử lý
: 5 vụ.
+ Số tiền xử phạt VPHC
: 3.750.000 đồng.
+ Hành vi vi phạm chủ yếu: Không niêm yết giá bán.
4.6. Kết quả thực hiện kiểm tra, kiểm soát hoạt động thương mại điện tử theo văn bản số 890/QLTT-CHG ngày 19/6/2018 của Cục Quản lý thị trường:

- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 8/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 9 vụ.

+ Số vụ vi phạm, xử lý
: 6 vụ.

+ Số tiền xử phạt VPHC
: 112.000.000 đồng.

+ Trị giá hàng tiêu hủy
:   17.480.000 đồng.


+ Hành vi vi phạm chủ yếu: Thiết lập website thương mại điện tử bán hàng mà không thông báo với  cơ quan quản lý nhà nước; KD hàng hóa giả mạo nhãn hiệu ADIDAS.

4.7. Kết quả thực hiện kiểm tra, kiểm soát theo Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 19/6/2018 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược liệu và vị thuốc y học cổ truyền:

- Kết quả kiểm tra, xử lý tháng 8/2018:
+ Số vụ kiểm tra

: 38 vụ.

+ Số vụ vi phạm, xử lý
: 20 vụ.

+ Số tiền xử phạt VPHC
: 80.300.000 đồng.

+ Trị giá hàng tịch thu
: 35.860.000 đồng.

+ Hành vi vi phạm chủ yếu: KD mỹ phẩm, thực phẩm chức năng nhập lậu; Thiết lập website thương mại điện tử bán hàng (mỹ phẩm) mà không thông báo với  cơ quan quản lý nhà nước; Không có giấy chứng nhận đủ điều kiện KD thuốc; Không thực hiện việc mở sổ theo dõi hoạt động mua bán thuốc,…..
5. Đối chiếu với chương trình công tác tháng

5.1. Đánh giá chung:

Trên thị trường tỉnh Phú Thọ, tuy không xẩy ra điểm nóng về buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả nhưng các hành vi vi phạm vẫn diễn ra với phương thức, thủ đoạn ngày càng tinh vi; các hành vi vi phạm chủ yếu là kinh doanh hàng không có hóa đơn, chứng từ, hàng không rõ nguồn gốc xuất xứ, hàng không đảm bảo chất lượng, hàng vi phạm về nhãn mác, an toàn thực phẩm, vi phạm về niêm yết giá, đăng ký kinh doanh….
Lực lượng Quản lý thị trường Phú Thọ đã tích cực, chủ động triển khai kiểm tra, kiểm soát thị trường nhằm ngăn ngừa các hành vi vi phạm, góp phần định hướng thị trường phát triển lành mạnh, qua đó bảo về quyền và lợi ích hợp pháp của người tiêu dùng và các cơ sở sản xuất kinh doanh chân chính.
5.2. Công tác chỉ đạo:

Chi cục Quản lý thị trường tỉnh Phú Thọ đã luôn bám sát các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Ban Chỉ đạo 389 quốc gia, chỉ đạo của các cấp, Bộ, ngành Trung ương và của Tỉnh ủy, HĐND, UBND, Sở Công Thương tỉnh Phú Thọ để triển khai đến toàn lực lượng, từ đó góp phần tham mưu, xây dựng các chương trình, kế hoạch để triển khai trong toàn lực lượng kịp thời, đúng thời điểm, đúng nội dung quy định;

Thường xuyên chỉ đạo các Đội Quản lý thị trường trực thuộc thông qua hoạt động kiểm tra, kiểm soát kết hợp công tác tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật, các chủ trương của Đảng và Nhà nước, của địa phương để nâng cao nhận thức cho người dân và ý thức trách nhiệm cho các đơn vị sản xuất kinh doanh, góp phần ổn định và thúc đẩy thị trường hàng hóa trên địa bàn tỉnh phát triển lành mạnh, bảo vệ lợi ích nhà sản xuất và người tiêu dùng.

5.3. Công tác nghiệp vụ:

Đôn đốc các đơn vị thực hiện Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018; Kế hoạch kiểm tra chuyên đề như: Kế hoạch kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm theo nội dung Dự án An toàn thực phẩm năm 2017 thuộc Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số; Kế hoạch về kiểm tra chuyên đề đối với hoạt động thương mại điện tử trên địa bàn tỉnh Phú Thọ năm 2018; Kế hoạch về tăng cường đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược liệu và vị thuốc y học cổ truyền trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.

Bên cạnh đó, Chi cục chỉ đạo các Đội Quản lý thị trường nắm bắt thông tin, quản lý địa bàn và thực hiện kiểm tra, kiểm soát đối với các mặt hàng theo chỉ đạo của các cơ quan thẩm quyền.

Ngoài ra, Chi cục thường xuyên cập nhật các văn bản, chính sách pháp luật về công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả và các văn bản  có liên quan để triển khai đến toàn lực lượng thực hiện.
Các Đội Quản lý thị trường căn cứ chỉ đạo của Chi cục và cơ quan chức năng địa phương đã chủ động thực hiện tốt kế hoạch, chương trình công tác; nắm bắt, phân loại các cơ sở sản xuất kinh doanh; đánh giá hoạt động của các đối tượng trên địa bàn, từ đó đề ra phương án kiểm tra, kiểm soát, đấu tranh, ngăn chặn và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm theo quy định của pháp luật.

Công tác kiểm tra, kiểm soát và xử lý vi phạm hành chính được tiến hành theo đúng quy trình, quy định của pháp luật. Các quyết định xử phạt vi phạm hành chính được ban hành kịp thời, đúng thẩm quyền.

5.4. Công tác tổ chức, xây dựng lực lượng và xây dựng cơ bản

Chi cục Quản lý thị trường Phú Thọ tiếp tục duy trì triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 14/CT-BCT ngày 04/9/2012 của Bộ trưởng Bộ Công Thương về một số biện pháp nâng cao chất lượng hoạt động công vụ của công chức Quản lý thị trường và Chỉ thị số 23/CT-BCT ngày 21/10/2013 về thực hiện một số giải pháp cấp bách nhằm nâng cao hiệu quả công tác Quản lý thị trường. Một số nhiệm vụ cụ thể được triển khai trong tháng như:

- Công tác tuyển dụng: Trong tháng Chi cục đã tiếp nhận tiếp nhận và bố trí công tác về phòng Thanh tra Pháp chế đối với một công chức từ ngày 15/8/2018.
- Công tác bổ nhiệm: Chi cục đã thực hiện quy trình và ra Quyết định bổ nhiệm một Đội trưởng Đội Quản lý thị trường Cơ động.

- Công tác điều động: Chi cục đã thực hiện Quyết định của Giám đốc Sở Công Thương về việc điều động cán bộ, công chức của Chi cục đến làm việc tại Phòng Kế hoạch - Tài chính - Tổng hợp thuộc Sở Công Thương. 

- Về công tác đào tạo: Tháng 8, Chi cục đã cử 03 kiểm soát viên tham gia Hội nghị tập huấn, tuyên truyền, phổ biến pháp luật; Cử một công chức tham gia Đoàn thanh tra chuyên đề năm 2018 về “chấp hành các quy định của pháp luật về tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng xăng dầu; Cử một công chức tham gia Đoàn thanh tra chuyên ngành lưu thông trên địa bàn tỉnh; Cử một công chức tham gia khóa đào tạo chuyên sâu về GHS.

- Công tác cấp thẻ, biển hiệu Quản lý thị trường: Chi cục đã đề nghị Cục Quản lý thị trường xét số hiệu, cấp biển hiệu, thẻ kiểm tra thị trường cho 08 công chức quản lý thị trường.

- Công tác tài chính:

+ Chi thường xuyên: Tham mưu cho Chi cục thực hiện đầy đủ chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức và người lao động của Chi cục như: tiền lương, bảo hiểm, công tác phí… kịp thời, đầy đủ. Thanh toán kịp thời cho các đơn vị cung cấp hàng hóa, dịch vụ cho Chi cục.

Chi cục đã làm việc với Sở Tài chính Phú Thọ quyết toán ngân sách năm 2017; Tham dự thảo luận, bảo vệ dự toán Ngân sách Nhà nước năm 2019 với Sở Tài chính tỉnh Phú Thọ. 

Ngoài ra, Chi cục xây dựng, tổng hợp báo cáo dự toán ngân sách nhà nước năm 2019 trình Cục Quản lý thị trường tổng hợp báo cáo Bộ Công Thương
- Chi vốn đầu tư xây dựng cơ bản: Chi cục đã tạm ứng vốn cho Đơn vị nhận thầu thi công công trình Trụ sở làm việc Đội Quản lý thị trường số 5 huyện Thanh Sơn và đã hoàn ứng chi phí giải phóng mặt bằng công trình nói trên theo quy định.

5.5. Công tác Thanh tra pháp chế, xử lý hồ sơ vượt thẩm quyền

         Thực hiện Kế hoạch số 157/KH-TT.PC ngày 12/12/2017 của Chi cục Quản lý thị trường tỉnh Phú Thọ; trong tháng 8 năm 2018, Phòng Thanh tra - Pháp chế phối hợp với Phòng Nghiệp vụ Tổng hợp đã tiến hành kiểm tra và thông qua kết luận thanh tra hồ sơ vụ việc năm 2017 và 6 tháng đầu năm 2018 của Đội Quản lý thị trường số 1 thành phố Việt Trì với tổng số bộ hồ sơ đã kiểm tra là 308 bộ hồ sơ vụ việc kiểm tra; đang tiến hành kiểm tra hồ sơ vụ việc năm 2017 và 6 tháng đầu năm 2018 của Đội Quản lý thị trường số 8 huyện Thanh Thủy.
.
Ngoài ra, phòng Thanh tra - Pháp chế đã tiếp nhận và tham mưu cho Lãnh đạo Chi cục ra Quyết định xử lý 04 vụ việc hồ sơ vượt thẩm quyền (01 bộ của Đội QLTT Cơ động, 03 bộ của Đội QLTT Chống SX&BB Hàng giả), cụ thể:


- Số tiền phạt VPHC: 91.500.000 đồng.


- Trị giá hàng nhập lậu bị tịch thu: 120.820.000 đồng.


- Trị giá hàng hóa vi phạm quyền sở hữu trí tuệ (340 đôi giày thể thao giả mạo nhãn hiệu Nike): 37.400.000 đồng.

Qua công tác kiểm tra đã phát hiện và chấn chỉnh những thiếu sót trong quá trình hoạt động kiểm tra, kiểm soát và thiết lập hồ sơ vụ việc tại các Đội Quản lý thị trường trực thuộc.


5.6. Công tác phối hợp với các lực lượng chức năng

Lực lượng trong Chi cục luôn duy trì tốt công tác phối hợp với các cấp, các ngành và các cơ quan chức năng có liên quan trên địa bàn trong việc kiểm tra, kiểm soát thị trường như: Công an tỉnh, Sở Tài chính, Sở Y tế, Sở Nông nghiệp phát triển nông thôn và UBND các huyện, thành, thị .... Từ đó đã góp phần nâng cao hiệu quả trong công tác kiểm tra, kiểm soát, đấu tranh với các hoạt động sản xuất, kinh doanh trái pháp luật, hạn chế tình trạng buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu, sản xuất kinh doanh hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ và gian lận thương mại; ngăn chặn và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật trong hoạt động sản xuất, kinh doanh.
Chủ động phối hợp với các cơ quan truyền thông đưa tin bài về hoạt động của lực lượng trong đấu tranh chống sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng nhập lậu, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ, hàng vi phạm về an toàn thực phẩm, ....
Ngoài ra, duy trì tốt mối liên hệ với các Hiệp hội chống hàng giả, các doanh nghiệp trong việc cung cấp thông tin để phát hiện và xử lý các hành vi phạm pháp luật trong sản xuất, kinh doanh, bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp của nhà sản xuất và người tiêu dùng.

5.7. Công tác thường trực Ban chỉ đạo 389/PT

Tháng 8/2018, Văn phòng Thường trực tiếp tục nhiệm vụ triển khai các văn bản chỉ đạo và tổng hợp tình hình công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả hàng tháng của các lực lượng chức năng, đơn vị thành viên và Ban Chỉ đạo 389 các huyện, thành, thị trên địa bàn tỉnh. Đảm bảo thông tin thông suốt giữa các đơn vị thành viên Ban chỉ đạo 389/PT và Ban Chỉ đạo 389 các huyện, thành, thị. Cụ thể:

- Báo cáo định kỳ kết quả công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả theo quy định.

- Ban chỉ đạo ban hành văn bản số 3149/BCĐ-VPTT ngày 19/7/2018 về việc rà soát, tổ chức kiểm tra, xử lý tình trạng cá nhân (hộ kinh doanh) sử dụng cột bơm để kinh doanh xăng dầu trái quy định.

- Tham mưu văn bản Triển khai Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 19/6/2018 Thủ tướng Chính phủ về tăng cường đấu tranh, chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng  kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược phẩm và vị thuốc y học cổ truyền.

- Tham mưu văn bản kiện toàn thành viên Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THÁNG 9 NĂM 2018
1. Dự báo tình hình  

Tháng 9, một số yếu tố dự kiến có thể gây áp lực lên mặt bằng giá như: Nhu cầu mua sắm chuẩn bị cho năm học mới, nguồn cung nhóm hàng thực phẩm tươi sống bị ảnh hưởng do tác động thời tiết mưa nhiều.

Ngoài ra, tháng 9 là tháng diễn ra dịp Tết Trung thu, Quốc khánh mùng 2/9. Vì vậy các loại đồ chơi, đồ dùng học sinh và bánh Trung thu sẽ được các thương nhân sản xuất, bày bán đa dạng về chủng loại và mẫu mã. Vì vậy, việc đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, kiểm soát giá cả các mặt hàng và hạn chế tối đa các mặt hàng đồ chơi nhập lậu, đồ chơi mang tính bạo lực gây ảnh hưởng đến nhân cách và sức khỏe trẻ em cần được quan tâm kiểm tra, kiểm soát.
2. Phương hướng nhiệm vụ tháng 9 năm 2018
2.1 Công tác nghiệp vụ, kiểm tra và thanh tra pháp chế
- Bám sát và thực hiện có hiệu quả các nội dung chỉ đạo của Cục Quản lý thị trường, Uỷ ban nhân dân tỉnh, Ban chỉ đạo 389/PT và Sở Công Thương Phú Thọ về công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả.
- Tham mưu cho Chi cục chỉ đạo lực lượng thực hiện công tác nắm bắt địa bàn, tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường nhằm ngăn chặn kịp thời các hành vi sản xuất, vận chuyển, tàng trữ, buôn bán hàng cấm, hàng nhập lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, gian lận thương mại, xâm phạm quyền sở hữu công nghiệp, vệ sinh an toàn thực phẩm,…. đối với các mặt hàng nóng, mặt hàng mang tính thời vụ và các mặt hàng có ảnh hưởng trực tiếp đến an sinh xã hội.
- Tiếp tục tổ chức thực hiện tốt Kế hoạch kiểm tra định kỳ năm 2018; Kế hoạch triển khai công tác kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm theo nội dung Dự án An toàn thực phẩm năm 2017 thuộc Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số; Kế hoạch số về kiểm tra chuyên đề đối với hoạt động thương mại điện tử trên địa bàn tỉnh Phú Thọ năm 2018; Kế hoạch về tăng cường đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược liệu và vị thuốc y học cổ truyền trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.
- Chủ động tăng cường phối hợp với các cơ quan chức năng như: Sở Tài chính, Công an tỉnh, Sở Y tế, Sở Khoa học và công nghệ, .... thực hiện kiểm tra, kiểm soát việc chấp hành pháp luật trong kinh doanh thương mại. Ngăn chặn kịp thời và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật trong hoạt động sản xuất kinh doanh.

- Tiếp tục triển khai Kế hoạch 7105/KH – BCT của Bộ trưởng Bộ Công thương về tổ chức tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân hoạt động thương mại trên thị trường tham gia đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; ký cam kết không kinh doanh hàng giả, hàng nhập lậu, hàng kém chất lượng.

- Tiếp tục thực hiện công tác kiểm tra nội bộ việc chấp hành pháp luật trong hoạt động kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính của lực lượng Quản lý thị trường theo Quyết định số 20/2008/QĐ-BCT ngày 31/7/2008 của Bộ trưởng Bộ Công Thương và Kế hoạch số 157/KH-TT.PC ngày 12/12/2017 của Chi cục Quản lý thị trường tỉnh Phú Thọ đối với Đội Quản lý thị trường số 8 huyện Thanh Thủy và Đội Quản lý thị trường số 7 huyện Tam Nông; đảm bảo hoạt động kiểm tra, xử phạt vi phạm hành chính của Quản lý thị trường đúng pháp luật.

2.2 Công tác tổ chức, hành chính và xây dựng lực lượng

- Công tác Tổ chức xây dựng lực lượng:

+ Phòng Tổ chức Hành chính tiếp tục phối hợp các phòng chuyên môn thuộc Chi cục rà soát chất lượng, số lượng công chức tại Đội Quản lý thị trường các huyện, thành, thị báo cáo Lãnh đạo Chi cục để Chi cục có kế hoạch chuyển đổi vị trí trong toàn Chi cục.
+ Tiếp tục thực hiện kiểm tra hồ sơ cán bộ, công chức theo Thông tư số 11/2012/TT-BNV quy định chế độ báo cáo thống kê và quản lý hồ sơ công chức.

- Công tác tài chính:

+ Tiếp tục thực hiện dự toán Ngân sách năm 2018 của Chi cục tiết kiệm, có hiệu quả. Thực hiện tốt chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức và người lao động của Chi cục.

+ Thanh toán đầy đủ, kịp thời cho các đơn vị cung cấp hàng hóa, dịch vụ cho Chi cục.
+ Thực hiện thanh toán truy lĩnh nâng bậc lương 6 tháng đầu năm 2018 cho cán bộ công chức của Chi cục. 
+ Tiếp tục thực hiện tốt công tác quản lý tài sản công theo đúng quy định pháp luật đảm bảo quản lý trang thiết bị, phương tiện làm việc an toàn tiết kiệm.
+ Thực hiện kiểm kê tài đánh giá lại tài sản công cụ dụng cụ của toàn Chi cục báo cáo cấp có thẩm quyền theo văn bản số 6583/BCT-TCCB ngày 17/8/2018 của Bộ Công Thương về việc phối hợp triển khai thực hiện Quyết định số 34/2018/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Tổng cục Quản lý thị trường trực thuộc Bộ Công Thương.

- Công tác Xây dựng cơ bản:

+ Tiếp tục thanh toán công trình: Nhà kho; nhà kiểm đếm hàng và các hạng mục phụ trợ thuộc Chi cục;

+ Tiếp tục thực hiện thanh toán sửa chữa, cải tạo nhà làm việc của Chi cục; mua sắm trang thiết bị văn phòng;
+ Tiếp tục thực hiện xây dựng công trình: Trụ sở làm việc Đội QLTT số 5 (huyện Thanh Sơn).

2.3. Công tác thường trực giúp việc Ban chỉ đạo 389/PT (Văn phòng thường trực)

Với vai trò là thành viên Ban chỉ đạo 389 Phú Thọ và là Văn phòng thường trực; Văn phòng thường trực tiếp tục triển khai các Nghị quyết của Chính phủ, Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ và Ban Chỉ đạo 389 quốc gia về những giải pháp chủ yếu nhằm kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, tăng trưởng cao hơn và đảm bảo an sinh xã hội, cụ thể:

- Đôn đốc các đơn vị thành viên thực hiện nghiêm túc nội dung báo cáo định kỳ theo Công văn số 17/VPTT-TH ngày 31/1/2018 của Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ thực hiện Quyết định số 01/QĐ-BCĐ389 ngày 04/01/2018 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia Ban hành Quy định chế độ báo cáo của Ban Chỉ đạo quốc gia chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả (thay thế Quyết định số 2026/QĐ-BCĐ389 ngày 20/8/2014).
- Tiếp tục triển khai công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả năm 2018 theo Kế hoạch số 172/KH-BĐ ngày 02/3/2018 của Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ; chú trọng các nhóm mặt hàng phục vụ dịp Tết Trung thu 2018 và lĩnh vực an toàn VSTP như dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, bánh kẹo, rượu bia, nước ngọt, thuốc lá.
- Tiếp tục tăng cường thanh tra, kiểm tra về mặt hàng phân bón, thuốc bảo vệ thực vật theo nội dung Kế hoạch số 1239/KH-BCĐ389 ngày 13/12/2017 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia; Kế hoạch số 1208/KH-BCĐ ngày 13/11/2017 và Kế hoạch 298/KH-BCĐ ngày 30/03/2018 của Ban Chỉ đạo 389 Phú Thọ.

- Tiếp tục trình Trưởng ban ký ban hành văn bản Triển khai Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 19/6/2018 Thủ tướng Chính phủ về tăng cường đấu tranh, chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng  kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược phẩm và vị thuốc y học cổ truyền.
IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
- Đề nghị UBND các cấp, các Sở ngành liên quan tạo điều kiện trong việc xây dựng trụ sở làm việc cho các Đội Quản lý thị trường thuộc Chi cục.
- Đề nghị UBND tỉnh và Sở Tài chính tỉnh Phú Thọ xem xét cấp kinh phí cho Chi cục Quản lý thị trường để xây dựng, mua sắm phương tiện, trang thiết bị phục vụ cho công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường năm 2018.
- Đề nghị Cục quản lý thị trường biên soạn tài liệu hướng dẫn ghi ấn chỉ Quản lý thị trường theo Thông tư số 08/2018/TT-BCT để việc sử dụng và ghi chép ấn chỉ được thống nhất và tránh được sai sót.

Trên đây là báo cáo tháng 8 năm 2018 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 9 năm 2018, Chi cục Quản lý thị trường báo cáo Cục Quản lý thị trường - Bộ Công Thương; UBND tỉnh và Sở Công Thương có hướng chỉ đạo./.

	 Nơi nhận:                                                                                  
- Cục QLTT (B/c);
- PCT UBND tỉnh;

- TB.BCĐ389 Nguyễn Thanh Hải;   (để B/c)
- Ban chỉ đạo 389/PT-VPTT (B/c);

- GĐ Sở Công Thương (B/c);

- Phòng Kinh tế ngành UBND tỉnh (Ô.Đạt);
- Lãnh đạo Chi cục QLTT;
- Các Phòng, Đội QLTT trực thuộc

- Lưu: NV, VT. 
	KT. CHI CỤC TRƯỞNG

PHÓ CHI CỤC TRƯỞNG

Nguyễn Bình Hòa








�  Số liệu tháng 8 năm 2017: 


Tổng số vụ kiểm tra: 209 vụ, Số vụ vi phạm: 180 vụ, Số vụ không vi phạm: 29 vụ;


Tổng số tiền thu nộp ngân sách NN: 448.979.000 đồng; Phạt VPHC: 358.650.000 đồng; 


Tiền bán hàng tịch thu: 90.329.000 đồng; Trị giá hàng tiêu hủy: 45.118.000 đồng.
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